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A CATALOGUE
OF THE LIBRARY OF

Rare and Choice English Books

FORMED BY THE LATE

H. 't BUTLER, Esq.

(Removed from No. 314, Finchley Road, N.W.)
SoLD BY ORDER OF THE EXECUTORS
COMPRISING

Archbishop Cranmer’s Copy of Henry villth’s Assertio, 1521—Coverdale’s Certain Letters,
1564—Heywood’s Spider and the Flie, 1556—Scott’s Discoverie of Witchcraft, 1584— Whitney’s
Choice of Emblems, 1586—0ueen Elizabeth’s Prayer Book, 1500-—Spenser’s Complaints, 1501,

Colin Clout, 1595, and the Prothalamion, 1506.

A FINE ILLUMINATED MS. PSALTER ON VELLUM.

QUARTO PLAYS BY SEVENTEENTH CENTURY DRAMATISTS,
MostrLy Bounp v CrusHED Morocco or CALF EXTRA.

RARE FIRST EDITIONS
OF
XVIIth and XVIIIth CENTURY POETS and WRITERS

INCLUDING
Donne, Davies, Fletcher, Milton, Davenant, Denham, Waller, Marvell,
Cleveland, Dryden, Swift, Addison, Pope, Prior, Gay, Dr. Johnson,
Shenstone, Collins, Goldsmith, Gray, and others.

AN UNCUT COPY OF SMART’S SONG TO DAVID, 1763.

First Editions of Blake’s Poetical Sketches, 1783 —Wordsworth's
Evening Walk, and Descriptive Sketches, 1793, Lyrical Ballads, 2 vols,
1798-1800, and the Poems, 2 vols, boards, 1807 —Coleridge's Fall of
Robespierre, 1794, Poems, 1796, Fears in Solitude, 1798, Christabel,
original wrapper, 1816, and the Author’s Own Copy of Sibylline Leaves,
with MS. Notes, 1817 —Lamb’'s Tales from Shakespeare, 2 vols, 1807,
and Elia, 2 vols, 1823-33 Landor’'s Poems, boards, 1795—Tennyson's
Poems by Two Brothers, boards, 1827 —Dickens' Christmas Carol,
First Issue, 1843 Barham's Ingoldsby Legends, 3 vols, 1840-47.
INTERESTING LITERARY MSS. AND AUTOGRAPH LETTERS
INCLUDIMNG

Lamb’s Farewell to Tobacco—a Miniature MS. Novel by Charlotte Bront#, and Poems by
Emily and Anne Bronté—MS. Poems by Christina Rosserti, Swinburne, and Francis Thompson.

First Editions of the Brownings, Matthew Arnold, FitzGerald, Meredith, Stevenson, Swinburne,
the Rossertis, Wm. Morris, Hardy, Kipling, and others.

THE KELMSCOTT CHAUCER, OriGINAL BoARDS,
STANDARD LIBRARY EDITIONS OF ENGLISH AUTHORS.
BIBLIOGRAPHICAL WOREKS AND PRIVATELY PRINTED CATALOGUES
THE WHOLE N UnNUsvALLY FINE STATE.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & Co.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),
OnN WEDNESDAY, JUNE 13T1H, 1934,
And 2 FOLLOWING DAYS, at ONE o'clock punctually.

——

NOW ON VIEW, CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION,




CONDITIONS OF SALE,

[.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise batween two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance leas than sizpence ; above
ten shillings, one shilling; above five pounds, half-a-
erown, and 8o on in proportion.

III.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lota so purchased will ba
immediately put up again and resold.

V.—The lots to bo taken away at the purchaser’s
expenss within two days after the sale; in default of
which Messra. Hopesonw & Co. will not hold themselvas
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VIL.—The books are presumed to be perfoct, unless
otherwise expressed ; but if, upon eollating, any (exespt
Manuseripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of deseription) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the eonclusion of the aale.

VII.—Upon [ailure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forleited ; and all lots uncleared within one week after
the conelusion of the sale shall be reascld by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentiernen who cannot allend the Sale may have their
Commissions execuled with care and discretion by the
Awuctioneers.

HODGSON & CO.,
115 Chancery Lane, W.CZ.

Telegraphic Address ; BooEnoon,” FLeer, Lonnox,
Telephons : Horsonw 21356,



NOTE.

That the late Mr. H. T. Butler succeeded as a collector in
forming an interesting Library of English Literature, ranging
from the xvith to the xixth Centuries, is amply evident from this
catalogue. But the outstanding feature of the Library at large
is undoubtedly the fine condition of the majority of the books.
The late owner appreciated from the early days of his career as a
colleetor, and at a time when ° state ' and ° condition " were not
as generally valued as is the case to-day, the importance of those
two factors. Notable examples of fine original condition among
the older books may be seen in the copies he acquired of Davies’
“ Nosce Teipsum,” 1622, Fletcher's ** Purple Island,” 1632, and
Milton's ** Paradise Lost,” 1668. Even more notable as examples
of the original state of xviirth and xixth century books are the
copies of Pope's  Temple of Fame,” 1715, the immaculate, uncut
copy of Smart’s * Song to David,” 1763, the equally fine copy
of Coleridge’s * Christabel,” 1816, and the 1795 wvolume of
Landor’s * Poems.” Coming down to Victorian times, the
First Editions of Browning, Meredith, R. L. Stevenson, Swinburne,
the Rossettis, and William Morris, are all exceptionally clean
copies in the original cloth.

It may be added that nearly all the bindings in crushed morocco
or polished calf are the work of the best London binders, mostly
by Riviére.

J. E. H.

The remaining portion of the Library, including First Editions
of the lesser Vietorians, will be sold on June 20th.






FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, JUNE 13ts, 1934,

ENGLISH POETICAL AND DRAMATIC LITERATURE, &c.
XVIth and XVIIth Centuries.

OBERT THE DEVIL—MS. Transcript from an edition printed by -/ _»

R Wiynkyn de Worde or Pynson, with I4 coloured drawings in iheé‘;&_;"_ﬂ.
manner of woodcuts, sm. 4to, old calf (worn), with Horace Walpole's A, ¥
book-plate (Phillipps MS., 8310) (27 o P o

2 Robert the Devil. A Metrical Romance, from an Ancient Tlluminated " .
Manuscript, plates, L.P., 4to, red straighi-grained morocco, g.e. AT S o S
Printed for 1. Herbert 1798.-¢ :

3 Fisher (Bishop J.)—Hereafter foloweth a Mornynge Remembraiice
. of the Noble Prynces Margarete, Countesse of Rychemonde .
and Darbye, ete., woodeut on first leaf, and printer’s device at end, =& y
black-letter (10 11.), sm. 4to, straight-grained morocco, q.e. Vg g {"/:-
Enprynted at London in Flete Strete at the Sygne of 4 4., il
the Somne by Wynkyn de Worde [1509] =&

4 Fisher (Bishop J.)—This Treatyse concernynge the Fruytful Saynges e
of Davyd . . . was made and compyled by . . . Johan Fyssher ‘/// 7
. . . Bysshop of Rochester, woodeut on first leaf and printer’s device / e
al end, woodcul inilials, black-letter, sm. 4to, morocco extra, g.e. S
(two worm-holes in litle and last leaf re-margined) e
Enprynted at London in Flete Strete at the Sygne of
the Sonne by Wynkyn de Worde 1509

5 Hexry VIII. ASSERTIO SEPTEM SACRAMENTORUM ADVERSUS X
MarTiN[uM ] LUTHERU [M], title within fine woodcut border by Holbein, iy i
ArcaBIsHOP CRANMER'S coPY, with his signature, *° Thomas *-’5 i {
Cantuarien,” on title, and MS. Notes by him on somne margins, sm. 4to, / / // .
original blind-stamped calf binding, with Tudor roses and fleur-de-lys' o
round centre panel (back and corners repaired), preserved in a erushed 2 Jfyg ;
morocco pull-off case  Apud Londinum in edibus Pynsonianis 1521, /%

Y4 A rare volume of historic interest, the book giving rise lo the title
*“ Fidei Defensor,” as still borne by English Sovereigns. This copy
was formerly in the possession of John, Lord Lumley, and was
subsequently owned by Wm. Herbert and Jas. Bindley.

/
s &



First Day's Sale,

6 Cranmer (T.) A Defence of the True and Catholike Dooctrine of the
Sacrament . . . Made by Thomas Archebyshop of Canterbury,
woodcut tille and device on last leaf (before the numeral), black-letter
First Edition, sm. 4to, crushed morocco gill, g.e., a large copy (b
small worm-hole in some 1l.) Reynold Wolfe 1550

7 Heywood (John) The Spider and the Flie. A Parable, fitle wtmm
decorative border, woodeut portrait of the Author, and numerous wa
cuts throughout, many whole-page, blach-letter, First Epiriox
sm. 4to, red morocco extra, gilt panelled sides, g.e., A FIng Copy

T. Powell 1556

8 [Coverdale (Miles)] Certain most godly, fruitful, and comfortable
Letters, of such true Saintes and holy Martyrs of God, as . . . gaue
their Lyves for the defence of Christes Holy Gospel, title within
border, and woodecut on verso, black-letter, sm. 4to, crushed moro

extra, gilt centre ornaments, g.e., a large clean copy of an early issue,/

from the Huih Library John Day I?ﬂv /f FYy e
9 [Norton (T.)] A Disclosing of the great Bull, and certain Calves that .
he hath gotten, ete., black-letter (10 11.), ]Emﬂ half moroceo / ’f 8
John Daye [157[&1"{ /
10 [Norton (T.)] An addition Declaratorie to the Bulles, with a searching 5 / o
of the Maze, 12mo, black-letter (8 11.), half morocco, g.e A &

John Daye [1570] |
11 Articles to be Enguired of within the Dioces of Canterbury, in the

. Visitation of the . . . Archebyshop of Canterbury, black-7'.

ititw. sm. 4to, 6 1., vellum gili Reginalde Wq{fﬂ 1.}?3'

//

] S
_."I" 'h:-r.r"

7’

&

12 [Whittingham (W.)] A Brieff Discours off the Troubles hegﬁnnu u.t

Franckford in Germany . . . 1554, Abowte the Booke off Cummun

Prayer and Ceremonies, ete. ., black-letter (German fount of type), 7
sm. 4to, brown morocco, blind-stamped panel sides

.-/'\.

[Zurich, C. Froschauer II 1] 1575 4

13 Gascoigne (G.) The Droomme of Doomesday. Wherin the Frailties
and Miseries of Mans Lyfe, are lyvely portrayed, and learnedly
set forth, woodeut on D.8, black-letter, sm. 4to, unbound, a large

copy, with 2 blanks and errata after **iii (but some margins water- /)
atained) 7. Cawood 1%

14 Scott (R.) The Discoverie of Witcheraft, Wherein the lewde dealing
of Witches and Witchmongers is notablie detected . . . the hornhle
Art of Poisoning . . . and all the conveiances of Iﬂgmrdcmnm
and Juggling are dumphemd ete., First Edition, with the 2 rare
leaves at p. 352, with woodcuts of “jugylmg km::ka " black-letter,
sm. 4to, old calf 1534

i lE:Gyffnrd (G.) A Discourse: of the subtill Practises of Dev:ll&a by

~. Witches and Sorcerers. By which men have bin greatly deluded,
title within woodcut border, black-letter, sm. 8vo, calf T ﬂmkg 1587

2//’_

/t-'/’" /5,/,, }pﬁff? .
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~ 16| Witches of Northamptonshire (The) . . . Who were all Executed at ":_,A (1) [
Northampton, 22 of July, 1612, woodeut on title, with blanks Al and /7" £
D4, black-letter, sm. 4to, half roan T. Purfoot 1612 i s M

@mﬂc (J.) Select Cases of Conscience touching Witches and Witch-
crafts, 16mo, old calf gilt, m.e. 1646

18 Witches—An Advertisement to the Jury-Men of England touching

\s, | Witches, etc., B. Royston 1653 ; Strange News from Arpington, 4_’__;‘/ o, o
near Bexly in Kent (Narrative of a Young Maid possest with Devils), 4;’.{;’
4 1., Printed for R. G. 1679, and 1 other sm. 4to, unbound (3) /*/'V-',ﬁz F 4

{'flﬁﬂ- otland—Relation of the Diabolical Practices of above Twenty

" Wizards and Witches of the Sherifidom of Renfrew, calf, H. Newman
[1697], and MS. List of Names of Witches in Scotland, 1658, 6 11.,

black calf, sm. 4to 2 vals

20 Glanvil (J.) Sadducismus Triumphatus : Or, A full and plain Evidence de, Je C;.—
concerning Witches and Apparitions, . . . with some Account of -
Glanvil’s Life and Writings, plates, Fourth (and Best) Edition, old
calf 1726

(1~ )—21 [Boulton (R.)] A Compleat History of Magick, Sorcery, and Witch- /7 A
craft [with references lo frials of Witches in New-England), frontis- 4{5 at gy

piece, 2 vols in 1, 12mo, old calf gilt E. Curll 1715 -5 _ 7.
1z
22 Boulton (R.) Vindication of the [preceding] History of Magick, ete., . .
old ecalf, 1722, and A Tryal of Witches at . . . Bury 8t. Edmonds, & O
calf extra (first and last Il. repaired), 1682 2 vols, 12mo L

23 Declaration (A) of the favourable Dealing of Her Maiesties Com-
missioners appointed for the Examination of certaine Traitours,
and of Tortures uniustly reported to be done upon them, etc.,
decorative block on title, black-letter, sm. 4to, 4 1., calf

[no tmprint] 1583

24 Whitney (G.) A Choice of Emblemes, and other Devises, for the
moste parte gathered out of sundrie Writers, Englished and moral-
ized, title within border, and woodcut of the arms of the Earl of Leices-
ter on verso, woodcuts of Emblems on every page, each within decorative
border, Firsi Edition of the First English Emblem book, sm. 4to,
calf Leyden, . Plantin 1586

25 Crompton (R.)—The Copie of a Letter to the Earle of Leycester,
Lieutenant Generall of all Her Majesties Forces in the United
Provinces of the Lowe Countreys (with Reports of Two Speeches
by Queen Elizabeth), woodcut of the Royal Arms before title, sm. 4to,
green crushed morocco, g.¢. (. Barker 1586
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First Day's Sale,

26 Armada—The Copie of a Letter sent out of England to Don Bernardin
Mendoza, Ambassadour in France for the King of Spaine . . .
found in the chamhber of one Richard Leigh . . . lately executed
for High Treason. . . . Whereunto are adioyned certaine late
Advertisements, concerning the Losses and Distresses happened to
the Spanish Navie, as well in Fight with the English Navie . . . as
also by Tempests, black-letter, First Edifion, sm. 4to, calf gilt
(one leaf repaired) I. Vautrollier for R. Field 1588

27 Armada—A True Discourse of the Armie . . . assembled in the
Haven of Lisbon, in the yveare 1588 against England, Translated
out of French, by Daniel Archdeacon, woodeut of a galleon on title,
black-letter, with blank sig. A before title, 12mo, mottled calf

John Wolfe 1588

28 Queen Elizabeth’s Prayer Book—A Booke of Christian Prayers,

collected out of the Ancient Writers, title within border, and portrait

of the Queen at prayer on verso, black-letter, each page within o

decorative woodeut border, illusirating texts from the Seriptures and

depicling the Dance of Death, ete., sm. 4to, black straight-grained
morocco, blind stamped, g.e.

R. Yardley and P. Short, for the assignes of R. Day 1590

29 Spenser (E.) Complaints. Containing sundrie small Poemes of the
Worlds Vanitie [with The Teares of the Muses, Prosopopoia. Or
Mother Hubberds Tale, Muiopotmos, Or The Fate of the Butterflie,
ete.], four titles within woodcut borders, First EprTiow, sm. 4to,
old calf William Ponsonbie 1591-[90]

30 Spenser (E.) Colin Clouts Come home againe [with Astrophel. A
Pastorall Elegie upon the Death of . . . Sir Philip Sidney, etc.],
title within decoralive border, First EbpIrTioN, sm. 4to, crushed
moroceo, gilt and blind panelled sides, g.e.

Printed for William FPonsonbie 1595

31 Spenser (E.) Prothalamion. Or A Spousall Verse made . . . in honour
of the Double Mariage of . . . the Ladie Elizabeth and the Ladie
Katharine Somerset, decorative border pieces, First EpiTioxn, 6 11,
sm. 4to, crushed morocco, uniform with the preceding, with the Locker-
Lampson book-plate W. Ponsonby 1596

32 Spenser (E.) The Faerie Queene; The Shepheards Calendar: To-
gether with Other Works of England’s Arch-Poet, First Folio
Edition of the Collected Works, woodeut title, and woodcuts in the
text, folio, old calf H.L. for M. Lounes 1611-(12)

33 Barclay (Sir R.) A Discourse of the Felicitie of Man : Or his Summum
Bonum, with the author's woodcut device before the title and a similar
woodcul at end, First EpITION, sm. 4to, original limp vellum, in
fine state W. Ponsonly 1598
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34

36

37

35

39

41

42

43

46

47

XVIIth. CENTURY QUARTO PLAYS.

Nash (T.) A Pleasant Comedie, called Summers Last Will and Testa-
ment, First Edition, crushed morocco extra, g.e.

8. Stafford for W. Burre 1600

Dekker (T.) Satiro-Mastix, or The Untrussing of the Humorous Poet.
As it hath bin presented . . . by the Children of Paules, Firsr
Eprriox, morocco extra, gilt panelled sides, g.e., from the Huth Library

E. White 1602

Marston (J.) What you will, First Edition, crushed morocco extra, g.e.
G. Eld for T'. Thorpe 1607

Middleton (T.) and W. Rowley. A Courtly Masque : The Device
called the World tost at Tennis, woodcut on title, First Edition,
maottled calf qilt (margins skilfully repaired) . Purstowe 1620

Chapman (G.) May-Day, A Witty Comedie, First Edition, green
crushed moroceo exitra, g.e. (title and last leaf cleaned) J. Browne 1611

Chapman (G.) The Conspiracie and Tragoedy of Charles, Duke of
Byron, green crushed morocco exira, g.e. N. O. for T. Thorpe 1625

Chapman (G.) Caesar and Pompey : A Roman Tragedy, First Edition,
half bound (margins stained) T. Harper 1631

Chapman (G.) The Tragedy of Alphonsus, Emperour of Germany,
green crushed morocco extra Humphrey Moseley 1654

Chapman (G.) Revenge for Honour, A Tragedie, unbound (some
gorners stained) Printed in the Yeer 16564

Heywood (T.) A Challenge for Beautie, as it hath beene sundry times
acted . . . At the Blacke-friers, and at the Globe, First Edition,
crushed morocco gill, g.e., from the Locker- Lampson Library

R. Raworth 1636

Heywood (T.) The Royall King and the Loyall Subject, First Edition,
yellow morocco exfra, also with the Locker-Lampson book-plate
N. & J. Okes for James Becket 1637

[Fletcher (J.)]—The Bloody Brother ; A Tragedy, by B. J. F., First
Edition, green crushed morocco gill, g.e.
R. Bishop, for T. Allott and J. Crook 1639

Fletcher (J.) Monsieur Thomas: A Comedy, First Edition, green
crushed morocco extra, gilt inner borders, g.e.
T. Harper for J. Waterson 1639

Fletcher (J.) The Night-Walker, or the little Theife, a Comedy, First
Edition, green crushed morocco, gill inner borders, g.e., (one head-line
defet.) T. Cotes for A. Crooke and W. Cooke 1640



First Day's Sale,

48 Fletcher (J.) Rule a Wife and have a Wife. A Comcedy, First Edition,
green crushed morocco, gilt inner borders, g.e.
Oxford, L. Lichfield 1640

49 Fletcher (J.) The Coronation, A Comedy, First Edition, red crushed
maorocco, gilt inner borders, g.e.
T. Cotes for A. Crooke and W. Cooke 1640

50 Beaumont (F.) and J. Fletcher. The Knight of the Burning Pestle,
First Edition, half moroeco, te.g. N.O. for 1. 8. 1635

51 Beaumont (F.) and J. Fletcher. The Maides Tragedie : as it hath
beene divers times Acted at the Black-Friers, woodcut on title,
Fourth Impression, Revised and Refined, half morocco, te.yg.

E. G. for H. Shepherd 1638

52 Beaumont (F.) and J. Fletcher. Wit without Money, A Comedie,
First Edition, brown crushed morocco, gilt inner borders, g.e.
T'. Cotes for A. Crooke and W. Cooke 1639

53 Massinger (P.) The Roman Actor. A Tragaedie as it hath divers times
beene Acted at . . . Black-Friers, First Edition, blue crushed
maorocco, gilt inner borders, g.e. B . A.and T. F. for R. Allot 1629

54 Massinger (P.) The Picture, A Tragecomedie, as it was often presented
. at the Globe, and Blacke-Friers, First Edition, blue crushed
morocco, gilt inner borders, g.e. I. N. for T. Walkley 1630

55 Massinger (P.) The Renegado, A Tragaecomedie, First Edition, blue
crushed moraccoe, gilt inner borders, g.e. A. M. for J. Waterson 1630

56 Massinger (P.) The Maid of Honour, as it hath beene often presented
. . . at the Phoenix in Drurie-Lane, Firsi Edition, blue crushed
morocco, gilt inner borders, g.e. I. B, for R, Allot 1632

57 Massinger (P.) The Emperour of the East. A Tragae-Comoedie. The
Seaene Constantinople, First Edition, blue erushed morocco, gilt
inner borders, g.e. T. Harper for J. Waterson 1632

58 Massinger (P.) The Great Duke of Florence. A Comicall Historie.
Ag it hath beene often presented . . . at the Phoenix in Drurie
Lane, First Edition, half morocco J. Marriot 1636

59 Massinger (P.) The City-Madam, A Comedie, First Edition, old calf,
Printed for 4. Pennycuicke, one of the Actors, 1658, and 2 others by
the same (unbound and imperfect) (3)

60 Carlell (L.) The Deserving Favorite, First Edition, blue crushed moroceo,
gilt inner borders, g.e., from the Hoe Library M. Rhodes 1629

61 Carlell (L.) The Passionate Lovers, a Tragi-Comedy, Two Parts, First
Edition in Quarto, yellow polished calf, gilt inner borders, g.e.,
from the Huth Library H. Moseley 1655
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62 Randolph (T.) The Jealous Lovers, A Comedie, presented . . . at
Cambridge, First Edition, green crushed moroceo, gilt inner borders,
g.e. Cambridge 1632

63 Shirley (J.) Changes : or Love in a Maze. A Comedie, First Edition,

yellow crushed morocco, gilt inner borders, g.e.
. P. for W. Cooke 1632

64 Shirley (J.) The Bird in a Cage. A Comedie, First Edition, with the
leaf of errata at end, green crushed morocco, gilt inner borders, g.e.
B. Alsop and T. Faweet for W. Cooke 1633

65 [Shirley (J.)] A Contention for Honour and Riches, by J. 8., First
Edition [not in Greg’s List of English Plays before 1700], half morocco
E. A. for W. Cooke 1633

66 Shirley (J.) Hide Parke, a Comedie, First Edition, red crushed moroeco,
gilt inner borders, g.e. T. Cotes for A. Crooke and W. Cooke 1637

67 Shirley (J.) The Example. As it was presented . . . at the private
House in Drury-Lane, First Edition, green crushed morocco, g.e.
J. Norton for A. Crooke and W. Cooke 1637

68 Shirley (J.) The Gamester. As it was presented . . . in Drury-Lane,
First Edition, half moroceo
J. Norton for A. Crooke and W. Cooke 1637

69 Shirley (J.) The Lady of Pleasure. A Comedie, T'. Cotes for 4. Crooke
and W. Cooke 1637, and The Maides Revenge. A Tragedy, 7. C.
for W. Cooke 1639, First Editions, unbound (2)

70 Shirley (J.) The Constant Maid. A Comedy, First Edition, green

erushed morocco, gilt inner borders, g.e.
J. Raworth for B. Whitaker 1640

71 Shirley (J.) St. Patrick for Ireland, First Part [all published], First
Edition, green crushed morocco, gilt inner borders, g.e.
J. Raworth for R. Whitaker 1640

72 Shirley (J.) The Humorous Courtier. A Comedy, First Edition, green
erushed moroceo, gilt inner borders, g.e. T. C. for W. Cooke 1640

73 Shirley (J.) The Polititian, a Tragedy, First Edition, green crushed
morocco, gilt inner borders, g.e. H. Moseley 1655

74 Shirley (J.) The Bird in a Cage (with errata leaf at end), 1633, The
Schoole of Complement, 1637, The Grateful Servant, 1637, The
Example, 1637, The Gamester, 1637, The Royall Master [with
references to Shakespeare], Dublin 1638, The Duke's Mistris, 1638,
The Maides Revenge, 1639, The Tragedie of Chabot [with George
Chapman ], 1639, A Pastoral called Arcadia, 1640, and 1 other (11},
all ¥'irst EpiTioNs (except 2), in 1 vol, old calf 163340
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Shirley (H.) The Martyr'd Souldier, First Edition, half morocco
I. Okes 1638

[D'Avenant (Sir W.)] The Triumphs of the Prince D'Amour. A
Masque presented by His Highnesse at His Pallace, First Edition,

calf extra, from the Huth Library Richard Meighen 1635
D’Avenant (Sir W.) The Witts. A Comedie, First Edition with Licence
Leaf, half calf R. Meighen 1636

D’Avenant (Sir W.) and Inigo Jones. Britannia Triumphans: A
Masque presented at White Hall, First Edifion [afterwards sup-
pressed ], half morocco, from the Huth Library

J. Haviland for T. Walkley 1637

[Cartwright (W.)] The Royall Slave. A Tragi-Comedy presented to
the King and Queene by the Students of Christ-Church in Oxford,
First Edition, vellum, from the Huth Library

Oxford, W. Turner for T. Robinson 1639

[Cartwright (W.)] The Royal Slave, another copy (the 2 ll. of Epilogue
loose), half morocco, ib. 1639 ; [Ford (John)] The Ladies Triall,
First Edition, boards, roan back E. &, for Henry Shephard 1639

Nabbes (T.) Microcosmus. A Morall Maske, Firsi Edition, with the
original blank leaf before title, red crushed levant moroceo, gilt inner
borders, g.e. R. Oulton. for C. Greene 1637

Rawlins (T.) The Rebellion : A Tragedy [Prefixed by eleven com-
mendatory Poems], red crushed morocco extra, g.e.
I. Okes for D. Frere 1640

Brome (R.) The Sparagus Garden : A Comedie, acted in the yeare
1635, First Edition, half morocco, from the Huth Library
J. Okes for F. Constable 1640

Brome (R.) The Antipodes : A Comedie acted in the yeare 1638 [with
a Shakespeare reference on Sig. C. 2], First Edition, half morocco,
Sfrom the Huth Library J. Okes for F. Constable 1640

Brome (R.) A Joviall Crew : or, The Merry Beggars, Presented in a
Comedie [with a Shakespeare reference in one of the commendatory
poems |, First Edition, polished calf extra, g.c., a large copy

J. Y.for E. D.and N. E. 1652

[Mayne (J.)] The Amorous Warre. A Tragi-Commdy, First Edition,
with blank leaf at end, crushed red morocco, gilt inner borders, g.e.
Printed in the Yeare 1648

Charles I—The Famous Tragedie of King Charles 1. Basely butchered
by those who are “ Omne nefas proni,” ete., in which is included
the several Combinations and Machinations that brought that
incomparable Prince to the Block, ete. [with Shakespeare reference
in ** The Prologue o the Gentry "), First Edition, 43 pp., calf, from
the Huth Library Printed in the Year 1649
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88 Cowley (Abraham) The Guardian ; A comedie acted before Prince
Charls . . . at Trinity-Colledg in Cambridge . . . 1641, First
Edition, crushed brown morocco, gilt inner borders, g.e. :

Printed for John Holden 1650

89 Cockayn (Sir A.) The Obstinate Lady : A New Comedy Never formerly
Published, First Edition, half morocco (some leaves foxed), from the
Huth Library W. Godbid for I. Pridmore 1657

90 Dryden (J.) The Wild Gallant : A Comedy. As it was Acted at the
Theatre-Royal, First Edition, polished calf extra, g.e.
Tho. Newcomb, for H. Heringman 1669

91 Dryden (J.) The Wild Gallant, First Edition, another izsue, with the
spelling ** Theater 7 on title, unbound
Tho. Newcomb for H. Herringman 1669

92 Dryden (J.) Amboyna : A Tragedy, First Edition, with the blank leaf
at end (but some leaves shightly foxed), unbound
T. N. for H. Herringman 1673

93 Dryden (J.) All for Love : or, the World well Lost. A Tragedy, First
Edition, unbound (some leaves fored)
Tho. Newcomb for H. Herringman 1678

94 Dryden (J.) Troilus and Cressida, or Truth Found too Late. A
Tragedy, First Edition, with leaf of verses by R. Duke, and advertise-

ment leaf at end, polished calf extra, g.e.
For Abel Swall and Jacob Tonson 1679

95 Dryden (J.) Troilus and Cressida, or Truth found too Late. A Tragedy,
First Edition (with leaf of verses by R. Duke loosely inserted), un-
bound For J. Tonson and 4. Swall 1679

96 Dryden (J.) The Kind Keeper or Mr. Limberham, for R. Bentley and
M. Magnes 1680, and King Arthur or the British Worthy. A
dramatick Opera, with half-title (stained), J. Tonson 1691

First Editions, unbound (2)

97 Dryden (J.) Cleomenes, The Spartan Heroe, 1692, and Love Trium-
phant, or Nature will Prevail, with half-title, 1694, and one other
First Editions, unbound, stained, J. Tonson (3)

98 Dryden (J.) Don Sebastian, King of Portugal : A Tragedy, First
Edition, unbound, a large copy (some ll. fored) Jo. Hindmarsh 1690

99 Dryden (J.) Secret Love, 1669, Aureng-Zebe, 1685, The Spanish Fryar,
1686, and 6 others by the same, mostly Second Editions, small 4to,
unbownd (9)

100 Behn (Aphra) The Amorous Prince, 1671, The Dutch Lover, 1673,
The Town-Fopp, 1677, and Abdelazer or the Moor’s Revenge, 1677
First Editions, 4 vols, uniform brown calf, g.e.
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101 Behn (Aphra) Sir Patient Fancy : A Comedy, First Edition, polished
calf extra, g.e. E. Flesher for Richard and Jacob Tonson 1678

102 Behn (Aphra) The Widdow Ranter or, the History of Bacon in
Virginia. A Tragi-comedy, First Edition, polished calf extra, g.e.
for James Knapion 1690

103 Wycherley (W.) The Gentleman Dancing-Master. A ‘Gomcdj, First
Edition, First Issue, with ornament at foot of O2a, polished calf extra,
g.e. J. M. for Henry Herringman and Thomnas Dring 1673

104 Etherege (G.) The Man of Mode or 8" Fopling Flutter [epilogue by

Dryden], H. Herringman 1676 ; [Vanbrugh (Sir J.)] The Provok’d

Wife (with advertisement leaf al end mentioning some of Shakespeare's
plays), R. Wellington 1697, and 2 others (imperfect)

First Editions, unbound (4)

105 Otway (T.) Titus and Berenice, RB. Tonson 1677, The Orphan : or,
the Unhappy-Marriage, B. Benlley and M. Magnes 1680, The
Souldiers Fortune, K. Bentley and M. Magnes 1681, The Atheist :
or the Second Part of the Souldiers Fortune, R. Bentley and J. Tonson
1684 First Editions, uniform yellow polished colf exira (4)

106 Otway (T.) Friendship in Fashion, eloth, R. Tonson 1678 ; Shadwell
(T.) Bury-Fair, 1689, and The Amorous Bigotte ; with the second
part of Tegue O Divelly, 1690, unbound, J. Knapton (2), and
1 other (stained) First Editions (4}

107 Shadwell (T.) Bury-Fair. A Comedy, First Edition, yellow polished
calf extra (with advertisement leaf at end) J. Knapton 1689

108 Congreve (W.) The Old Batchelour, . Buck 1693, and the Way ot
the World, J. Tonson 1700 First Editions, unbound (stained) (2}

109 Congreve (W.) The Double-Dealer, First Edition, yellow polished calf
extra J. Tonson 1694

110 Rowe (N.) The Tragedy of the Lady Jane Gray, half calf, B. Lintott
1715 ; Manley (Mrs.) Lucius, half morocco, J. Barber 1717
First Editions (2)

111 James I. Basilicon Doron. Or His Majesties Instruetions to his
Dearest Somne, Henry the Prince, Royal Arms on fitle, Second
Edition (title and 1.5 slighily defet.), sm. 8vo, old vellum, Edinburgh

R. Waldeg-rave 1603

112 Queen Elizabeth-—Expicedium. A Funeral Oration, upon the death
of . . . Elizabeth by the grace of God, Queen of England, France,
and Ireland [with] the true order of her Funerall, 11 1., sm. 4to,
half roan E. White 1603
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113 Alexander (Sir William, of Menstrie) A Paraenesis to the Prince
[an outspoken and qualified panegyric to James 1, in verse], wood-
cut device on title, FIrsT EDITION, sm. 4to, red crushed morocco extra,
g.e., by Bedford R. Field for E. Blount 1604

114 Drayton (Michael) The Owle [an allegorical poem, in imitation of
Spenser’s Mother Hubbard’s Tale], woodeul on title, First Edition,
sm. 4to, crushed moroceco emtm, gilt panelled sides, | _,ra (last Imf
slightly defet.) E. A for E. Whit and N. Ling 1604

115 Drayton (M.) The Muses Elizium, Lately Discovered, by a New Way
over Parnassus, with the blank before title, and the leaf ** To the
Reader,”” sm. 4to, green crushed morocco, gilt inner borders, g.e.

T. Harper for J. Waterson 1630

116 Drayton (M.) Poems, Newly Corrected and Augmented, engraved title,
and two separate printed titles, sm. 8vo, original limp vellum, with
leather ties W. Stansby for J. Smethwick [1630]

117 Shakespeare (W.) A Collection of Poems [edited by C. Gildon], ruled
throughout in red, sm. 8vo, contemporary red moroceo, gill panelled
sides, g.e., with armorial book-plate of C. Harriz of Haine

B. Lintott [1709]

118 Bacon (Sir F.) The Essayes or Counsels, Civill and Morall, Newly

Enlarged, sm. 4to, old calf J. Haviland 1632
119 Wither (G.) Epithalamia : Or Nuptiall Poems upon the . . . Mariage
betweene . . . Prince Frederick the fifth . . . and the . . .

Princesse Elizabeth, Sole Daughter to our Dread Soveraigne,

James, First Edition, sm. dto, crushed morocoo extra
E. Marchant 1612

120 Wither (G.) Abuses Stript and Whipt, or Satyricall Essays, engraved
porirait and woodcut at p. 306, sm. 8vo, calf gilt, g.e.
H. Lownes for F. Burton 1617

121 Wither (G.) Juvenilia. A Collection of . . . Poemes . . . heretofore
Imprinted, engraved fitle, coloured, First Edition (some Il. stained or
defet., sold not subject to return), sm. 8vo, moroceo, g.e. 1622

122 Wither (G.) Britain’s Remembrancer, engraved fitle, with leaf of Explan-
r’ w ) alion, First Edition, 12mo, old ealf, 1628, with The Speech without
Doore, 1644, etc. (2), sm. 4t0 (3)

123 Wither (G.) A Colleetion of Emblems, Ancient and Modern, engraved
frontispiece by W. Marshall, portrait and numerous engravings, with
the leaf, ** A preposition to this Frontispiece,” folio. original calf, a
fine copy (but some Il. stained), enclosed in morocco slip case

A. M. for B. Milbourne 1635

124 Wither (G.) Vox Pacifica, 4 Cantos, woodcut map, First Edition, con-
temporary calf R. Austin 1645
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125 Wither (G.) Vaticinium Causuale. A Rapture occasioned by the late
Miraculous Deliverance of . . . the Lord Protector, First Edition,
sm. 4to, crushed morecco extra, wholly uncul 1655

126 Wither (G.) Crums and Seraps lately found in a Prisoners-Basket at
Newgate, with leaf of errata at end, First Edilion, contemporary calf
Printed in the ¥Year 1661

127 Wither (G.) Divine Poems . . . on the Ten Commandments, etec.,
12 engravings of punishments on transgressors, First Edition, 12mo,
calf extra, g.e. 1688

128 Tourneur (C.), J. Webster, and T. Heywood. Three Elegies on the
most Lamented Death of Prince Henrie, title and verso of most leaves
blackened, First Edition, sm. 4to, black crushed morocco, g.e.

W. Welbie 1613

128 Chapman (G.) Epicede or Funerall Song on the Death of Prince Henry,
Two Parts, with 2 blackened leaves (but without the plate of the hearse),
in 1 vol, sm. 4to, half calf J. Budge 1612-13

130 Brathwaite (R.) A Strappado for the Divell, Epigrams and Satyres
alluding to the Time, with Loves Labyrinth (having separate title),
First Edition, in 1 vol, 12mo, old russia gilt E. Redmer 1615

131 Brathwaite (R.) Drunken Barnaby's Four Journeys to the North of
England, together with Bessy Bell, plates, 12mo, red straight-grained
morocco, gilt tooled corners, g.e., 1723, and another Edition, 1805

2 vols

132 Brathwaite (R.) Barnabee's Journal, edited from the First Edition,
by J. Haslewood, plates, 2 vols, sq. 12mo, green morocco extra, g.e.,
from the Huth Library 1820

133 [Adamson (J.)] The Muses Welcome to the High and Mighty Prince
James . . . King of Great Britaine, ete., woodcul portrait of King
James (with the unnumbered leaf at p. 44), folio, contemporary calf
gilt, gilt panelled sides, with corner pieces, and Royal arms in
centre, g.e., in cloth box, from the Huth Library

Imprinted at Edinburgh 1618

134 Farley (H.) St. Paules-Church. Her Bill for the Parliament, partly in
Verse, partly in Prose, woodcut on title, repeated at amf- sm. 4to
{HEBE T. C., 10690), bmr-:fs Anno Dom. 1621, and 1 other (2)

135 [Donne (J.)] The First [and Second] Anniversarie, First Edition, with
blank before title and 2 blanks at end, A. Mathewes for Tho. Dewe 1621,
and Poems, By J. D., with Elegies on the Author’s Death, fine
impression of the porirait by Marshall, M. F. for John Marriot 1635,
in 1 vol, 12mo, old calf

136 Donne (J.) Deaths Duell, or, A Consolation to the Soule . . . called
. . . The Doctors Owne Funerall Sermon, porirait of the Author in
a shroud, by Martin, First EDITION, with the rare blank A, sm. 4to,
dark blue crushed morocco, blind centre ornament, g.e. T. Harper 1632
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137 Donne (J.) Poems . . . with Elegies on the Author's Death, Fimrst

Eprrion, with the two rare leaves, *° The Printer to the Understanders,”
and the firat issue of sig. Nn (without the head-line), M. F. for John
Marriot 1633, with Juvenilia : or Certaine Paradoxes and Prob-
lemes, First Edition, with blank before title, E. P. for Henry Seyle
1633, in 1 vol, sm. 4to, polished calf, with the Trentham book-plate

138 Donne (J.) Letters to Severall Persons of Honour, fine portrait by

Lombart, Firsr Epitiow, Large Paper, sm. 4to, yellow polished calf
extra, g.e., by Bedford, from the Huth Library
J. Flesher for Richard Marriot 1651

139 Donne (J.) Paradoxes, Problems, Essayes, Characters . . . [with] a

Book of Epigrams, ete., T'. N. for H. Moseley 1652[-3], and Essayes
in Divinity, T'. M. for R. Marriot 1651, First Editions, 2 vols in 1,
12mo, calf gilt (some headlines very slighily cut)

140 Davies (Sir J.) Nosce Teipsum. This oracle expounded in Two

Elegies, [with] Hymnes of Astraea, and Orchestra, or a Poeme of
Dauncing, with two separate titles, 12mo, contemporary brown morocco,
the sides wholly covered with a design made up of tulips, draw-handle
stampas, etc., g.e., in good condition, enclosed in morocco slip case

R. Hawkins 1622

141 [Davies (Sir J.)] Nosce Teipsum. This Oracle expounded in two

Elegies, [with] Hymnes of Astraea [and] Orchestra, or a Poeme of
Dauncing, 12mo, original calf R. Hawkins 1622

142 Needlework Binding—The Whole Booke of Psalmes, collected into

143

146

English Metre by Sternhold, Hopkins, and others, 12mo, in a
CONTEMPORARY EMBROIDERED BINDING, with a tulip as centre-piece,
and roses and sprays worked in colowred and silver thread, on both
sides and back, in cloth box 1622

Beaumont (Sir J.) Bosworth-field : with a Taste of the Variety of

other Poems, First Edition, 12mo, red morocco extra, g.e., with the
Towneley armorial book-plale F. Kyngston for . Seile 1629

F[letcher] (P.) The Purple Island, or the Isle of Man ; together with

Piscatorie Eclogs, and other Poeticall Miscellanies, First Edition,
Cambridge 1633, with Christ’s Victorie, by Giles Fletcher, Second
Edition, ib. 1632, and Locustae, Two Parts, First Edition with the
blank before title, T'. & J. Bucke 1627, in 1 vol, sm. 4to, old calf,
A FINE COPY

5 Marston (J.) Workes . . . being Tragedies and Comedies, collected

into one Volume, with the Publisher’'s Dedication and 5 separate
titles, 12mo, original limp vellum William Sheares 1633

Quarles (F.) Emblemes, engraved title, and numerous emblematic

designs, First Edition, 12mo, old black morocco, gilt panelled sides,
and cendre piece, g.e.
Printed by G. M. and sold at John Marriot's shope 1635
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147 [Quarles (F.)] An Elegie upon my deare Brother, the Jonathan of my
heart, Mr. John Wheeler, 12mo, yellow calf exira, g.e.
T.C. for N. Alzop, and T'. Nicholes 1637

148 [Quarles (F.)] The Loyal Convert, Oxford, Leonard Lichfield 1643, and
The New Distemper, by the same Author, ib. 1645, 2 vols, sm. 4to,
brown crushed morocco, gilt inner borders, g.e.

149 Charles I—The Kings Majesties Declaration . . . Concerning Law-

full Sports to be used, First Edition, sm. 4to, morecco exira, g.e.
R. Barker 1633

150 Laud (W., Archiishop of Canterbury) Speech delivered in the Star
Chamber . . . at the Censure of John Bastwick, Henry Burton and
William Prinn, with the Dedication to Charles 1, 6 11., and blanks at
beginning and end, sm. 4to, calf, gilt inner borders 1637

151 Laud (W.) Relation of the Conference betweene William Lawd . . .
Lord Arch-Bishop of Canterbury, and Mr. Fisher the Jesuit,
Presentation Copy from Laud to Sir Philip Mainwaring (1589-1661),
folio, contemporary calf, g.e., with Arms on sides  R. Badger 1639

152 Laud (W.)—Fortunes Tennis-ball . . . or a Proviso for all those that
are elevated, crude woodcut on title, 4 11., half roan, 1640 ; [Herbert
(T.)] Mercuries Message (in verse), woodcut of Laud on title, 4 11.,
unbound, 1641, and 1 other, sm. 4to (3)

153 Achilles Tatius. The Lowves of Clitophon and Leucippe. . . . A most
Elegant History written in Greeke, and now Englished [by A.
Hodges), engraved frontispiece by W. Marshall, 12mo, old calf (worn)

Oxford, W. Turner for J. Allam 1638

1564 Davenant (Sir W.) Madagascar, with Other Poems [including verses
“In Remembrance of Master William Shakespeare,” and com-
mendatory poems by Suckling, Carew, and others], 12mo, old calf (one
leaf defet.) J. Haviland for T. Walkly 1638

155 Jonson (Ben)—Ben Jonson’s Execration against Vulcan, with diverse
Epigrams . . . to Severall Noble Personages, Never Published
before, engraved portrait by Marshall, with the Erratn leaf at end,
sm. 4to, red crushed levan! morocco extra, g.e.

J. 0. for J. Benson 1640

156 [Habington (W.)] Castara, T'wo Parts, Second Edition, Corrected and
Augmented, 12mo, old calf B.A. & T.F. for W. Cooke 1635

157 [Habington (W.)] Castara, Three Parts, engraved title by Marshall,
Third Edition, Corrected and Augmented, 12mo, old calf
T. Cotes for W. Cooke 1640

158 Herbert (G.) The Temple, Sixzth Edition, R. Daniel, Camb. 1641, with
The Synagogue, First Edition, 1640, in 1 vol, 12mo, old morocco
gilt
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159 Herbert (G.) The Temple, Sixzth Edition, 1641, with Remains, T'. Garth-
waite 1652, in 1 vol, 12mo, old calf

€9 The 6 following snall quarto tracts by Milton, all in clean state, are
uniformly bound in purple ecrushed moroceo, gill inner borders, g.e.

160 Milton (J.) The Reason of Church-government urg'd against Prelaty,
First Edition E. G. for John Rothwell 1641

161 [Milton (J.)] An Almlnﬂy against a Pamphlet call’d A Modest Confuta-
tion of the Animadversions upon the Remonstrant against Smeetym-
nuus, First Edition, with blank before title  E. G. for J. Rothwell 1642

162 M[ilton] (J.) Colasterion : A Reply to a Nameless Answer against
The Doctrine and Discipline of Divorce, First Edition, with blank
before title Printed in the year 1645

163 MJilton] (J.) Tetrachordon : Expositions upon . . . places in Serip-
ture, which treat of Mariage, First Edition, with blank 0.4 al end
Printed in the yeare 1645

164 M[ilton] (J) The Tenure of Kings and Magistrates, First Edition
Maithew Simmons 1649

165 M[ilton] (J.) Eikonoklastes : In Answer to a Book Intitl'd Eikon
Basilike, First Kdition, with blank before title Matthew Simmons 1649

166 M[ilton] (J.) The Doctrine and Discipline of Divorce Restor'd . .
from the Bondage of Canon Law, First Edition, sm. 4to, mmisrn
vellum gilt, endirely uncut Imprinted in the yeare 1644

167 MJilton] (J.) The Doctrine and Discipline of Divorce (small worm-hole
in marginsg and corner of last leaf defet.), 1645, and The Tenure of
Kings, 1650, 2 vols, sm. 4to, unbound

168 Mivtox (J.) Parapisg Lost. A Poem in Ten Books, First EpiTion,
with the fourth title-page, the printer’s address to the Reader being in
6 lines, sm. 4to, old russia, g.e., a clean and large copy, some lower
margins uncut, from the library of the Earl of Essex, with book-plate

on verso of title
Printed by 8. Simmons. and to be sold by 8. Thomson 1668

169 Milton (J.) Paradizse Lost. A Poem in Ten Hnnk'-:, First Eprrion, with
the eighth title-page, sm. 4to, old calf, m.e., in UNUSUALLY CLEAN

STATE, also having some lower marging uncul
Printed by 8. Simmons, and are to be sold by T'. Helder 1669

170 Milton (J.) Poems, ete., upon Several Oceasions . . . with a Tractate
of Education, First Complete Edition of the Minor Poems, sm. 8vo,
calf gilt. g.e. T. Dring 1673

171 [Denham (Sir J.)] Coopers Hill. A Poeme, First Edition (A-C3 in 4's),
with a few corrections in M8, sm. 4to, unbound  T. Walkley 1642
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172 Denham (Sir J.) Coopers Hill. Written in the yeare 1640. Now

173

174

175

176

Printed from a perfect Copy : And a Corrected Impression, sm. 4to,
half bound H. Moseley 1655

Waller (E.) Poems, ete., First Edition, sm. 8vo, old calf
T. W. for H. Mosley 1645

Waller (E.) Poems, ete., portrait, Sizth Edition, with Additions never
before printed, H. Herringman 1693, with The Maid’s Tragedy
ter'd and other Pieces, First Authorised Edition, J. Tonson 1690,

in 1 vol, old red moroeco gilt, g.e.

Waller (E.) Poems, etc., with Life of the Author, portrait, Eighth
Edition, with Additions, Large Paper, calf extra, g.e., with 2 exira
portraits loosely inserled J. Tonson 1711

Waller (E.) A Worthy Speech made in the House of Commons, 4 11,
sm. 4to, green crushed morocco, gilt inner borders J. Nicholson 1641

177 W(aller] (E.) A Panegyrick to My Lord Protector, First Edition, 8 Il.

178

179

180

181

182

183

184

185

(including 2 blanks), sm. 4to, blue crushed morocco exitra, g.e.

R. Lowndes 1655
Waller (E.) Upon the late Storm, and of the Death of his Highnesse
ensuing the same, broadside Printed for H. H. [1658)

Wlaller] (E.) To the Queen, upon Her Majesties Birthday, broadside,
H. Herringman [1663], and Poem on the Assembling of the Parlia-
ment, March 6th, 1678, 2 11, folio [1678] (2)

[Waller (E.)] To the King, upon his Majesties Happy Return, First
Edition, 4 11., folio, calf gilt . Marriot [1660 ]

Waller (E.) Instructions to a Painter, for Drawing the Progress of his
Maties. Forces at Sea, First Edition, 9 11, folio, calf gilt, uniform with
the preceding H. Herringman 1666

Waller (E.)—The Panegyrike and The Storme, Two Poétike Libells
by Ed. Waller, Vassall to the Usurper, Answered (in verse), 1659,
and 6 others, sm. 4to, unbound (7)

Waller (E.)—Poems to the Memory of that Incomparable Poet,
Edmund Waller, by Several Hands, sm. 4to, green crushed morocco
*J. Knight and F. Saunders 1688

Charles I—A New-yeares Gift for His Majesty, 4 ll., half roan, 1644,
King Charles his Royall Welcome, portrait on title and woodcut on
verso, 4 11, calf, 1647, and 1 other 3 vols, sm. 4to

Charles I—The Subjects Sorrow, or, Lamentations upon the Death of
King Charles, frontispiece, with explanation, half bound, 1649, and
Monumentum Regale, or A Tombe for Charles 1 (Poems), 12mo,
calf gilt (some U. stained) 1649
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186 Charles I—Eikon Basilike, folding emblematic portrail, with explana-
tion, ruled in red (No. 6 in Almack’s Bibliography), contemporary
black morocco, with crown and initials C. R. on sides, g.e. 1648

187 Charles I—Eikon Basilike, another edition, black morocco, 1648,
Eikon Alethine (writfen against the preceding), fromtispiece, 1649,
and Eikon he Piste (a vindication of the Eikon Basilike), frontispiece,
1649, in 1 vol, sm. 4to, calf 2 vols

188 Brandon (R.)—Confession of Richard Brandon, the Hangman [and
Erecutioner of Charles 1], woodcut on title, 4 11, 1649 ; Picture of a
New Courtier [in a dialogue, with references to the Spanish Trade in
the West-Indies], 1656, and 1 other 3 vols, sm. 4to, half calf, efc.

189 Codrington (R.) The Life and Death of the Illustrious Robert, Earle

of Essex, frontispiece, sm. 4to, mottled calf extra 1646
190 [Byves (B.)] Mercurius Rusticus . . . with a Chronologie of Battails,
Sieges, ete., fronfispiece, 12mo, red morocco, g.e., 1646, and True
Information of . . . all our Troubles, engravings, sm. 4to, calf extra,
g.e.. 1648 2 vols
191 Willis (H.) Times Whirligig, or, The Blew-new-made-Gentleman
mounted, woodeut on title, 12 11., sm. 4to, half morocco 1647

192 [Calver (E.}] Calvers Royall Vision, engraving, 10 1l., sm. 4to, crushed
morocco, gilt inner borders, Le.g., uncul [1648]

193 Nedham (M.) History of the English Rebellion (in verse), half bound,
1680 ; A Great and Bloudy Fight at Scarborough-Castle, woodcut
on title, unbound, 1648, and 7 others, sm. 4to (9)

194 [Cavendish (G.)] The Negotiations of Thomas Woolsey, the Great
Cardinall of England, containing his Life and Death, portrait,
First Edition, 4to, calf, g.e. W. Sheares 1641

195 Leicester’s Common-wealth, by R. Parsons, with Leicester's Ghost
(in verse), porfrait by Marshall, 12mo, old calf 1641

196 [Heywood (T.)] Machiavel. As he lately appeared to . . . the
Moderne Proiectors (with references to Tohbacco merchants and the
Summer Islands, Coal merchants, ele.), First Edition, sm. 4to,
unbound and wncul 1641

197 Day (J.) The Parliament of Bees . . . being an Allegoricall Deserip-
tion of the Actions of Good and Bad Men in these our Days, woeodcut
frontispiece, First Edition, sm. 4to, calf extra W. Lee 1641

198 Lambeth Faire, Wherein you have all the Bishops Trinkets set to
Sale [a rare Salyrical Poem), woodcut on title, 6 11., sm. 4to, half green
MOoTecco 1641

199 Taylor (John, the Waler Poet) The Liar, 4 11., 1641, and Mad Fashions,
od Fashions, ete., 4 1l., 1642, both with a cmdg woodcut on title,
sm. 4to, unbnm-nd (2)
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200 [Taylor (J.)] The Aprentices Advice to the Twelve Bishops, lately
accused of High Treason, woodcut on verso of last leaf, 4 11., sm. 4to,

red crushed morocco
Printed in the New Yeare of the Bishops feare 1642

201 [Taylor (J.)] The Bloody Almanack (Astrological), and Hell's Hurlie-
Burlie, 1644 ; |[Brathwaite (R.)] The Devills White Boyes, 1644,
each 4 Il. with woodeut on titles, and 3 others, sm. 4to, unbound (6)

202 Archy's Dream, sometimes Jester to his Majesty, but exiled the

Court by Canterburies Malice, woodcut on title, sm. 4to, half roan
1641

203 Suckling (J.) Fragmenta Aurea. A Collection of all the Incomparable
Peeces written by Sir John Suckling, portrait by Marshall, First
Edition (some ll. stained), old vellum H. Moseley 1646

204 Suckling (J.)—A Letter sent by Sir John SBuckling from France,
deploring his sad Estate and Flight (in verse), First Edition, 4 11.,
4to, crushed morocco gilt, g.c., with the Gaisford and Locker- Lampson
book-plates Imprinted af London 1641

205 Richards (N.) Poems, Sacred and Satyrical, portrait and engraved title,
12mo, old calf T. Paine for H. Blunden 1641

206 Ralegh (Sir W.) The Prince, or Maxims of State, fine engraved portrait,
Firast Edition, sm. 4to, red crushed morocco gill, panelled sides, g.e.
1642

207 C[owley] A[braham]—A Satyr against Seperatists, by A. C., Generosus
(in verse), 4 11., crushed morocco, gilt inner borders, g.e.

Printed for 4. C. 1642

208 Cowley (Abraham) A Poem on the late Civil War, First Edition,
sm. 4to, crushed morocco, uniform with the preceding  Prinded 1679

209 Hunarry (L.) Five lookes over the Professors of the English Bible,
woodeut on title, half calf, 1642, and Petitions of the Counties of
Hereford and Hertford, Oxford 1642 2 vols, sm. 4to

210 Bell—The Confession, Obstinacy, and Ignorance (and Execution)
of Father Bell, the Romish Priest, woodcut on title, 4 11., sm. 4to,
Morocco 1643

211 Manchester (Edward, Earl of) Englands Sad Posture, portrait, with
additional porirail and auwlograph of the Author inserted, 12mo, old
calf 1644

212 Stage-Plays—Ordinance of . . . Parliament for the utter Supression
and Abolishing of all Stage-Playes and Interludes, with the Penalties,
4 1., sm. 4to, morocco extra, uncut J. Wright 1647

213 [Cleveland (J.)] Poems by J. C., with Additions [and the Character
of a London-Diurnall], First Edition, with blank D 5, 12mo, yellow
morocco extra, from the Huth Library Printed in the ¥Year 1651
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214 [Cleveland (J.)] The Idol of the Clownes, or, Insurrection of Wat
the Tyler, First Edition, 12mo, old calf Printed in the year 1654

215 Cleveland (J.) Poems, with Additions, never before Printed, engraved
portrait, W. Shears 1659, and The 1dol of the Clownes, First Edition,
1654 2 vols, 12mo, old calf

216 Cleveland (J.)—J. Cleaveland Revived : Poems, Orations, Epistles
. with Some Exquisite Remains of the most eminent Wits of

both the Universities, engraved portrait, 12mo, calf extra, g.c.
N. Brook 1659

217 [Lluellyn (M.)] Men-Miracles. With other Poems. By M. Ll. St : of
Ch. Ch. in Oxon, First Edition, 12mo, purple morocco extra, gilt inner
horders, g.e. Prinled in the yeare 1646

218 Shirley (J.) Poems, ete. [with the Triumph of Beautie], portrait by
Marshall, First Edition, with blank D.8, sm. 8vo, polished calf extra
(some [l. stained) H. Moseley 1646

219 Corbet (R., Bishop of Norwich) Certain Elegant Poems, containing the
extra poems dedicated to the Duke of Buckingham, First Edition,
12mo, original sheepskin (wanting blank . A.1 and E 4)

A. Crooke 1647

220 Vaughan (H., Silurist) Silex Scintillans : or Sacred Poems and Private
Ejaculations, engraved emblematic title, with leaf of explanatory
verses, First Edition, 12mo, contemporary sheepskin

H. Blunden 1650

Vaughan (H.) Olor Iscanus : A Collection of some Select Poems, and
Translations, engraved title, and 5 printed titles, with verses ** Ad
Posteros "' at beginning and Errata leaf at end, First Edition, 12mo,
contemporary sheepskin H. Moseley 1651

22

=

e~ ]
3]
]

Cartwright (W.) Comedies, Tragi-Comedies, with other Poems,
engraved portrait by Lombart, and 5 separate titles, with the rare cancel
pp. 301-6 and the leaf of Stapylton’s Encomium not cut into, sm. 8vo,
contemporary sheepskin H. Moseley 1651

223 Stanley (T.) Poems, First Edition, Printed in the Year 1651, with
Aurora lsmenia, ete., Second Edition, H. Moseley 1650, in 1 vol,
sm. 8vo, old calf

224 Sherburne (E.) Salamacis, Lyrian and Sylvia, Forsaken Lydia, The

Rape of Helen . . . with Severall other Poems, etc., frontispiece
in 4 compartments, First Edition, sm. 8vo, old calf (some [l. waler-
stained) W. Hunt for T'. Dring 1651

225 James I—Truth Brought to Light (the first x1v years of James I's
Reign), engraved title by Droeshout, with leaf of Explanation, and
portraits of Sir Thomas Overbury, the Earl of Somerset, efc., sm. 4to,
calf 1651



20 First Day’s Sale,

226 Binding—Le Tableau de la Croix, engraved throughout, some of the
text within borders, sm. Bvo, contemporary red morocco, the sides
covered with a design of delicate gilt tooling, g.e., with clasps

F. Mazot 1651

227 [Crawshaw (R.)] Carmen Deo Nostro . . . Sacred Poems, Collected
[and ] Presented to My Lady the Cﬂunt&&ﬂe of Denbigh, by Her most
devoted Servant, B. C., 12 engravings, First Edition, sm. 8vo, calf

At Paris, by Peter Targa 1652

228 Hero and Leander—The Loves of Hero and Leander : A Mock Poem

. with other Choice Pieces of Drollery . . . often repeated by

divers witty Gentlemen, and Ladies [with several references to
America], 3 separate titles, 12mo, contemporary sheepskin

Printed at London 1653

229 Beaumont (Francis) Poems [with Commendatory Poems by Ben
Jonson, Robert Herrick, ete.], contemporary black morocco, gilt
corners, {.e. Lawrence Blaiklock 1653

230 Beaumont (F.) and J. Fletcher. The Wild-Goose Chase. A Comedie,
First Edition, folio, unbound (some margins stained)
H. Moseley 1652

231 Wootton (Sir H.) Reliquiez Wottoniana. Or A Collection of Lives,
Letters, Poems, ete., portrait of the Author, and three other portraits,
Second Edition, with Additions, 12mo, old calf (worn, and small hole
in one leaf) 1654

232 Blount (T.) The Academie of Eloguence . . . Together with Letters
both Amorous and Moral, engraved frontispiece, with portrait of
Franciz Bacon, etc., First Edition, 12mo, contemporary sheepskin

1654

233 Dr}den (J.) T. Sprat, and E. Waller. Three Poems upon the Death
. Oliver Cromwell (1659), sm. 4to, polished calf exira, teg.,
unnu! }fepmn!erl for R. Baldwin, 1682

234 Dryden (J.) A Poem upon the Death of . . . Oliver, Lord Protector
of England, ete., First Separate Edition, sm. 4to, polished calf extra,
q.e. W. Wilson 1659

235 Dryden (J.) Astr a Redux. . . A Poem on . . . his Sacred Majest g
Charles the Second, First Edition, with the blank leaf before tit
bearing the Royal arma, folio, calf H. Herringman 1660

236 Dryden (J.) To His Sacred Majesty. A Panegyrick on his Coronation,
First Edition, 4 11. (misprint deleted on p. 8), folio, mottled calf extra
H. Herringman 1661

237 Dryden (J.) To His Sacred Majesty, another copy, folio, First Edition,
half morocco, larger than the preceding, with fore-edges apparenily
wncut H. Herringman 1661
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238 Dryden (J.) To My Lord Chancellor, Presented on New-years-day,
First Edition, folio, calf gilt H. Herringman 1662

239 Dryden (J.) Annus Mirabilis: The Year of Wonders, 1666 . .
describing the Fire of London, First Edition, 12mo, contemporary
calf H. Herringman 1667

240 [Dryden (J.)] Absalom and Achitophel, A Poem, Prinfed for J. T.
1681, and The Second Part, Jacob Tonson 1682, First Editions,
folio, half morocco, t.e.g., other edges quite uncut 1681-2

241 [Dryden (J.)] The Second Part of Absalom and Achitophel, another
Issue of the First Edition, 1682, and Poetical Reflections on . . .
Absalom and Achitophel [by the Duke of Buckingham], 1681,

folio, unbound (2)
242 Dryden (J.) Religio Laici . . . A Poem, First Edition, sm. 4to,
polished calf extra, g.e. J. Tonson 1682

243 [Dryden (J.)] Satyr to his Muse, unbound and uncut, D. Green 1682,
and The Medall, boards, 1682, First Editions (2), and 2 others (4)

244 [Dryden (J.)] The Vindication . . . of the Play called the Duke of
Guise, First Edition, sm. 4to, polished calf extra, g.e.
J. Tonson 1683

245 [Dryden (J.)] The Vindication, another copy, unbound and entirely
uncut, 1683, and The Medall, unbound, 1682, First Editions, sm. 4to,
and 4 others (6)

246 [Dryden (J.)] The Hind and the Panther. A Poem, in Three Parts,
First Issue of the First Edition (before the Errata on p. 145), with the
License leaf, sm. 4to, crushed morocco, gilt inner borders, g.e.

J. Tonson 1687

247 Dryden (J.) Britannia Rediviva : A Poem on the Birth of the Prince,
folio, First Edition, with the leaf of License before title, yellow polished
calf extra, g.e. J. Tonson 1688

248 Dryden (J.)—A Poem . . . in Opposition to the Hind and the Pan-
ther, 1688 ; Carmen S@culare, for the Year 1700 [by Dryden], Firat
Edition, 1 700, and 1 other, folio, unbound (3)

249 Dryden (J.) Britannia Rediviva, another copy, First Edition, with the
leaf of License, 1688 ; [Congreve (W.)] Pindarigue Ode to the King,
uncut (but stained), 1795, ete. (2), folio, unbound (3)

250 Dryden (J.) Works ; Poems and Plays, Collected Edition, in 3 vols,
sm. 4to, (some . stained and bindings broken) 1683-93

251 Dryden (J.) Eleonora ; A Panegyrical Poem, First Edition, sm. 4to,
polished calf extra, g.e. J. Tonson 1692
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252 Dryden (J.) Alexander’s Feast : or the Power of Musique, An Ode,
First Edition, folio, calf gilt, t.e.g., lower margins uncul 1697

253 Dryden (J.)—Du Fresnoy (C. A.) The Art of Painting, translated by
Dryden, engraved title, First Edition, sm. 4to, old calf, 1695, and
1 other 2 vols

254 Df[avenant] (Sir W.) The First Days Entertainment at Rutland-House,
By Declamations and Musick, First Edition, 12mo, half calf
H. Herringman 1657

2556 Davenant (Sir William) Poem, upon his Sacred Majesties most Happy
Return, First Edition, sm. 4to, red crushed morocco, gilt inner borders,
g.e. (but lower margins uncut) 1660

256 Davenant (Sir William) Poem, upon his Sacred Majesties most Happy
Return, another copy, First Edition, sm. 4to, unbound 1660

257 Davenant (Sir W.) Poem, to the King's Most Sacred Majesty, Firsl
Edition, with the blank leaves at beginning and end, sm. 4to, red

crushed morocco, uniform with the preceding 1663
® ——258 Browne (Sir T.) Hydriotaphia, Urne-Buriall . . . together with the
Garden of Cyrus, 2 engravings, sm. 8vo, First Edition, with leaf of

Books Printed for H. Broome, and supplementary title (forming sigs.
0.7 and &), sm. 8vo, contemporary sheepskin 1658

259 Lovelace (R.) Lucasta. Posthume Poems [with Elegies sacred to the
Memory of the Author, 16607, porfrait by Hollar, and 2 plates, First
Edition, 12mo, old calf gilt W. Godbid for C'. Darby 1659

260 Hales (J.) Golden Remains, frontispiece and engraved title by W. Hollar,
First Edition, sm. 4to, old red morocco extra, gilt panelled sides, g.e.
1659

261 Peters (Hugh) A Dying Father’s Last Legacy to an Only Child,
portrait, 16mo, calf, 1660, and Peters Patern (a Funeral Sermon
preached at the interment of Mr. Hugh Peters), sm. 4to, calf, 1659

2 vols

262 Peters (Hugh) History of the Life and Death of Hugh Peters [with a
reference to his voyage to New England ), woodcuts on title and last leaf,

sm. 4to, tree calf extra, uncut, with the book-plate of Henry Stevens
1661

263 Chimney’s Scuffle (The), 9 11, vellum, Printed in the Year 1662, and
The Counter-Scuffle, with the Counter-Rat [by R. Speed], guaint
engraving on title, and woodcut, 1680, sm. 4to (2)

264 Danverd (J.) The Royal Oake, or, an Historical Description of the
Royal Progress . . . of Charles 11, three Issues of this rare Tract
(the second wanting 2 I.), in 1 vol, sm. 4to, red crushed morocco exira,
g.e. . Horton 1660
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265 Brome (A.) SBongs and other Poems, engraved portrait by Hertochs,
First Edition, with the rare sheet “d ™ at p. 33, and additional pages
numbered in duplicate 127-142, sm. 8vo, contemporary sheepskin
(corners of 2 Il. slightly defel.) 1661

266 Blount (T.) Boscobel: or the Compleat History of his Majesties
Preservation after the Battle of Worcester, portrait, folding plates
of Worcester and Boscobel, ete., Third Edition, 12mo, old calf 1680

267 [Tatham (J.)] Neptunes Address to his Majesty, Charls the Second,
4 1., folio, calf gilt W. Godbid for K. Powel 1661

268 [Batler (8.)] Hudibras, The First and Second Parts, First Editions, with
inscription on fly-leaf, ** for the right honble. The Lady Vaughan,”
presumably in the Author’s hand, 2 vols in 1, 16mo, old calf gilt

16634

269 Butler (S.) Hudibras, with annotations by Zachary Grey, portraits and
plates after Hogarth, L.P., 2 vols, blue straight-grained morocco extra,
with doublure of moroceo, gilt tooled, g.e., from the Huth Library

Cambridge 1744

270 Austin (W.) Atlas under Olympus, An Heroick Poem, with Imprima-
tur and Errata leaves at end, sm. 8vo, old black morocco gilt
Printed for the Author 1664

271 Austin (W.) The Anatomy of the Pestilence. A Poem . . .
describing the deplorable condition of the City of London, 1665,
portrail (re-margined), with 3 pp. of advertisements at end, 16mo,
green crushed morocco, g.e. 1666

272 Wool—Severall Considerations [on] Trade, Navigation, and Commerce,
more especially the old Draperies and other Woolen Manufactures
of England, by G. C. [including references to the Pilgrim Fathers,
New England, etc.], 4 11, sm. 4to, unbound [ Brussels 1675]

273 Philips (Katherine) Poems (with Translations of Corneille’s Tragedies,
ete.), portrait by Faithorne, First Edition, folio, old calf gilt 1667

274 Flatman (T.) Poems and Songs, First Edition, with bank sig. A, and
the 2 original blanks at end, sm. 8vo, old calf, with arms of the Tighe
family on sides 1674

275 Scarron (Paul) Comical Romance, or A Facetious History of a Com-
pany of Strowling Stage-Players, engraved title, First Edition, folio,
old calf 1676

276 Marvell (A.) Miscellaneous Poems, fine impression of the engraved
portrait, First KpiTioN, as wsual withowlt pp. 117-130, folio, old
panelled calf (some corners damp-stained) R. Boulter 1681

277 Marvel (A.) Miscellaneous Poems, another copy of the First Edition,
also wanting pp. 117-130, portrait, folio, old calf  R. Boulter 1681
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278 [Marvell (A.)] Advice to a Painter, ete. [1679], and The Second Advice
to the Painter [? by the same], First Editions, both 2 ll. each, folio,
unbound no imprints or dates

279 Otway (T.) The Poet’s Complaint of his Muse, or A Satyr against
Libells, A Poem, First Edition, sm. 4to, red crushed morocco, gilt

inner borders, Le.g., other edges mostly uncut T. Norman 1680
280 Otway (T.) The Epilogue . . . (to his Play called Venice Preserv'd,
or a Plot Discover'd), I leaf, folio, calf gilt 1682

281 Otway (T.) Windsor Castle, in a Monument to our Late Sovereign
K. Charles 1. A Poem, First Edition, sm. 4to, polished calf extra,
q.e. C'. Brome 1685

282 [Blake (W.)] Silver Drops, or Serious Things, 4 engravings, contem-
porary black moroceo gilt, g.e. [1680] ; The Protestant’s Vade-Mecum,
emblematic plates, calf, 1680, 2 vols, 12mo, and 1 other 3 vols

ﬁj?’-—-—ﬂﬂ:] Struys (J.) Voyages . . . through Europe, Africa, and Asia, trans-

lated by J. Morrison, folding map and plates, 4to, calf gilt, g.e. 1683
284 Behn (Mrs. A.) La Montre ; or The Lover’s Watch, frontispiece, First

Edition, 12mo, with the Licensed leaf, old mottled calf 1686
285 Centlivre (Mrs.) Works, with Life, portrait, 3 vols, 12mo, old calf gilt
1761

286 Congreve (W.) A Pindarique Ode . . . offer’d to the King on his
taking Namure, First Edition, 6 1., folio, brown calf gilt, t.eg.,

otherwise uncut J. Tonson 1695
287 Congreve (W.) The Birth of the Muse. A Poem, First Edition, 6 11,
folio, calf gilt, uniform with the preceding J. Tonson 1698

288 Congreve (W.) The Tears of Amaryllis for Amyntas. A Pastoral,
Firast Edition, 6 11., folio, calf gilt, uniform with the preceding
J. Tonson 1703

289 Congreve (W.) A Pindarique Ode humbly offer’d to the Queen, First
Edition, folio, calf gilt, t.e.g., other edges quite uncut (uniform with
the foregoing) J. Tonson 1706

290 [Congreve (W.)] Amendments of Mr. Collier's Citations from the
Old Batchelour, ete., First Edition, with half-title, inseribed, ** The
gift of the Author,”” calf gilt 1698

291 [Rymer (T.)] A Defence of Dramatick Poetry: being a Review of
Collier’s View of the Stage, 1698, with a Farther Defence, 1698,
2 vols in 1, old black moroceo, gilt panelled sides and centre ornament,

g.e. 1698
292 Congreve (W.)—Reliquiae Gethinianae, or some remains of Grace,
Lady Gethin . . . Third Edition, with a Copy of Verses written

by Mr. Congreve, folding plate, and mezzotint portrait of Lady Gethin,
sm. 4to, old calf gilt 1703
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293 [Shadwell (T.)] The Medal of John Bayes, R. Janeway 1682 ; [Brome
(A.)] Elegie on the Death of Sir John Sutlin, 4 1. (title stained),
1642, and 5 others, sm. 4to, ete., unbound (7)

294 [Rochester (Earl of)] The Character of a Bad Woman, 2 1., A Satyr
against Mankind, 2 1., ete. (4), n.d. ; The Quakers Elegy on the Death
of Charles, 2 11., 1685, and 7 others similar, some single leaves (12)

205 Behn (Aphra) A Pindarick on the Death of our Late Sovereign, 4 11,
1685 ; Hughes (J.) The Court of Neptune. A Poem, 1700, and

others similar, mostly anonymous, folio, unbound (12), ete.  a parcel

296 Ballads—The Gipsies Song, J. Aliffe 1684 ; A Song, with music for the
tune above, R. Taylor 1685, and 4 others, each a single sheet broadside

(6)

297 Proclamations and Broadsides relating to the Prinee of Orange,

afterwards William 1, including Speeches and Addresses before

his arrival in England, Admiral Russel's Letter to the Victory

against the French Fleet, 1692, ete. (38), many single-leaf broadsides,

in 1 vol, folio, old calf 1688-92

298 Philips (J.) The Splendid Shilling. An Imitation of Milton, Now First
Correctly Publish'd, 1705 ; Motteux (P.) A Poem upon Tea, 1712,
and others similar, folio, unbound (20)

209 Poetical Pieces—Of Verbal Criticism: An Epistle to Mr. Pope,
occasioned by Theobald’s Shakespear, ete., 1733 ; Verses Address'd
to the Imitator of Horace [by Lady M. W. Montague], nd.;
London : A Poem [by 8. Johnson], Second Edition, 1788, and others
similar, folio, etc., unbound (35)

ILLUMINATED MS. PSALTER.

300 PsavTerivm cum Canticis, cum Calendario, A FLEMISH MANUSCRIPT
oXx VELLUM, written in letires-batardes, on 212 leaves, with
5 FULL-PAGE MINIATURES within borders of flowers and fruit, pea-
cocks, efe., with similar illuminated borders on 33 other pages, sm. 8vo
(7§in. x 5}in.), contemporary stamped leather over oak boards
(carefully repaired), in cloth slip case [1480]

19 4 fine manuseripl in excellent preservation. An inseriplion in
Flemish on the last leaf indicates that it was written for Dame Anfonia
de Masmines, widow of Martin Vilain Lord of Assenede, in the
year 1480, The MS. was formerly in the Ashburnham Library
(Appendiz No. 37).

301 Cervantes (M. de) Les Principales Avantures de l'admirable Don
Quichotte représentées en figures . . . avec les Explications des
xxx1 planches, 31 plates by Picart and others after Coypel, efec., 4to,
old French red wmorocco extra, gilt borders on sides, g.e. (some U,
stained) La Haye 1746

302 Cervantes (M. de) Les Principales Avantures de 'admirable Don
Quichotte, ete., the engravings only, 4to, old red crushed morocco, gill
itnner borders, uncul [1746]

Exp oF THE Fmst Day’s SALE.
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ENGLISH LITERATURE.
18th and 19th Centuries.

Ooravo, &o.

[ ¢ ™ WIFT (J.)] Discourse of the Contests between the Nobles and the
Commons in Athens and Rome, First Edition [Swift's first published
work), sm. 4to, half morocco, from the Grant Library 1701

304 [Swift (J.)] The Virtues of Sid Hamet the Magician's Rod, First
Edition, folio, a rare single leaf, printed on both sides
Printed for John Morphew 1710

305 [Swift (J.)] The Virtues of Sid Hamet the Magician’s Rod, another
copy 1710

306 [Swift (J.)] A Modest Proposal for preventing the Children of the Poor
People from being a Burthen to their Parents, Dublin 1729, Obser-
vations on the Present State of Ireland [Woollen Manufacture],
1731, ete. (9), in 1 vol, 12mo, old calf

307 [Swift (J.)] On Poetry : A Rapsody, First Edition, folio, brown calf
gilt, g.e. Printed at Dublin, and Reprinted ai London 1733

308 [Swift (J.)] On Poetry: A Rapsody, First Edition, another copy,
with MS. notes or names added (on 7 pp.) in the autograph of John
Boyle, Earl of Orrery (author of Remarks on the Writings of Swift),
folio, calf gilt, g.e., 1733, with a copy of the Remarks, portrait, calf,
1752 2 vols

309 [Swift (J.)]—Key [to] The Travels of Lemuel Gulliver, by Signor
Corolini, calf, 1726 ; [Dunton (J.)] Neck or Nothing : A Letter
from Mr. D-nt-n to Mr. C—rll, frontispiece, half roan, 1716, and
2 others 4 vols

310 [Swift (J.)] Miscellanies in Prose and Verse, First Edition, 3 vols,
contemporary calf gilt B. Mofte 1727
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311 [Swift (J.)] Life and Genuine Character of Dean Swift, with half-title,
J. Roberts 1733, and An Epistle to a Lady . . . in the Heroick Stile,
Dublin, Printed : and Reprinted af London for J. Wilford 1734,
First Editions [no Dublin edition of the second-named being known],
folio, unbound (2)

312 S[wif]t (J.) Bounce to Fop. An Heroick Epistle, from a Dog at
Twickenham to a Dog at Court, First Edition, with half-title, 6 11.,
folio, brown calf gilt

Dublin, Printed, London, Reprinted for T. Cooper 1736

313 [Swift (J.)] Letters (1703-40), with Notes by J. Hawkesworth, First
Edition, 3 vols, mottled calf gilt, 1766, and Miscellanies, 3 vols, old
calf (not uniferm), 1727-8, with 1 other 7 vols

314 [Defoe (D.)] The True-Born Englishman, A Satyr [in Verse], Firat
Edition, sm. 4to, calf extra Printed in the Year 1700

315 [Defoe (D.)] The Mock Mourners. A Satyr, by way of Elegy on King
William, Firat Kdition, sm. 4to, unbound Printed 1702

316 [Defoe (D.)] The Mock Mourners, another copy, 1702, The Spanish
Descent. A Poem, 1702, and 2 others by the same, First Editions,
sm. 4to, unbound (4)

317 [Defoe (D.)] Elegy on the Author of the True-born-English-man, with
an Essay on the late Storm, half calf, 1704, Hymn to the Pillory,
Spurious First Edition, unbound, 1703, and 3 others, sm. 4to  (5)

318 Addison (J.) A Poem to his Majesty presented to the Lord Keeper,
First Edition, 7 1., folio, brown calf gilt, t.e.g., other edges mostly uncut
J. Tonson 1695

319 Addison (J.) The Campaign, A Poem, First Edition, with the half-
title, folio, yellow polished morocco extra, te.g., otherwise uncut, 1§
FINE STATE J. Tonson 1705

320 [Addison (J.)] To Her Royal Highness the Princess of Wales, with
the Tragedy of Cato, Nov. 1714, ete., First Edition, 6 1., folio,
J. Tonson 1716, and 1 other, unbound (2)

321 [Steele (Sir R.)] The Christian Hero, First Edition, sm. 8vo, old calf
J. Tonson 1701

322 Steele (Sir R.) The Tender Husband. A Comedy, First Edition, with
half-title, and leaf of advis. at end, sm. 4to, yellow polished calf extra,
g-e. J. Tonson 1705

323 Steele (Sir R.) The Englishman : being the Close of the Paper so-
called, stitched and uncut, F. Burleigh 1714, and Letter to a Member
of Parliament, 1714, ete., in 1 vol, kalf calf, sm. 4to (2)



28 Second Day's Sale,

324 Steele (Sir R.) The Crisis, First Edition, unbound and uncut (but small
hole in last leaf), 1714, and Remarks on Mr. Steele’s Crisis, polished
calf gilt, 1714, sm. 4to (2)

325 Steele (Sir R.) The Importance of Dunkirk Consider’d, with con-
temporary MS. marginal nofes, 1713, and Mr. Steele’s Apology for
Himself and his Writings, folding map of Dunkirk, 1714, First
Editions, sm. 4to, both stitched and entirely uncut, as issued (2)

326 Steele (Sir R.) The Conscious Lovers. A Comedy, First Edition,
polished calf extra, 1723, The Funeral. A Comedy, First Edition,
sm. 4to, unbound, 1702, and 1 other (3)

327 Dennis (J.) Britannia Trinmphans: A Poem, First Edition, con-
temporary black moroceo gilt, g.e., 1704, Remarks on [Steele’s]
Conscious Lovers, stitched and uncut, 1723, and 4 others (6)

328 [Pope (A.)] An Essay on Criticism, First Edition, with leaf of
advertisements after the half-title, sm. 4to, red crushed morocco, gilt
inner borders, g.e. W. Lewis 1711

329 Pope (A.—Miscellanious Poems and Translations, by Several Hands
[including the original version of The Rape of the Locke], frontis-
piece, with 4 Il. of Lintott’s books at end, old calf 1712

330 Pope (A.) The Rape of the Lock. An Heroi-Comical Poem, in Five
Cantos, plates after Du Guernier, FirsT CoMPLETE EpIiTioN, red
crushed morocco, gilt inner borders, g.c. B. Lintotf 1714

331 Pope (A.) Windsor-Forest. To the Right Honourable George, Lord
Lansdown, First Edition, folio, polished calf extra, g.e.
B. Lintott 1713

332 [Pope (A.)] Ode for Musick, First Edition, with half-title, 6 1., folio,
brown calf, g.e. B. Lintott 1713

333 Pope (A.) The Temple of Fame, First Edition, with half-title, and 2 II.
of * Proposals for printing the Works of . . . Jeoffrey Chaucer,”
sm. 8vo, original grey wrapper, stitched and entirely uncut as issued,
IN FINE STATE, enclosed in slip case B. Lintott 1715

334 Pope (A.) The Temple of Fame, another copy, First Edition, with half-
title and the 2 ll. at end, brown polished calf extra, g.c. 1715

335 Pope (A.) Works, folding porirait by Vertue, First Collected Edition,
4to, old red morocco gilt, g.e. B. Lintott 1717

336 [Pope (A.)] The Dunciad. An Heroic Poem. In Three Books, First
Edition, 12mo, frontispiece of the Owl on a pedesial, red crushed
Morecco, g.e. Dublin, Printed, London, Reprinted for A. Dodd 1728

337 [Pope (A.)] The Dunciad, fronfispiece, another copy, First Edition,
1728, with A Compleat Key to the Dunciad, 4. Dodd 1728, in 1 vol,
12mo, old ~alf
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338 Pope (A.) The Dunciad, with Notes Variorum, frontispieces of the Owl
and the Ass, L. Gilliver 1729, with the Curliad, Printed for the Author
1729, in 1 vol, old calf, and The New Dunciad, 4to, unbound 1742

339 Pope (A.)—Pope Alexander’s Supremacy and Infallibility Examined,
Jolding satirical plate, 4to, mottled calf extra, g.e. 1729

340 Pope (A.) An Epistle to the Rt. Hon. Lord Cobham (Of the Knowledge
and Characters of Men), First Edition, with half-title and advertisement
leaf at end (the laiter stained), folio, stitched and enfirely uncul, as
issued 1733

341 Pope (A.) Of the Characters of Women : an Epistle to a Lady, First
Edition, with half-title and leaf of advertisement at end, folio, stitched
and uncut, as issued 1735

342 Pope (A.) The First Epistle of the First Book of Horace Imitated,
Firat Edition, folio, stitched and entirely uncut, as issued 1737

343 Pope (A.) The Sixth Epistle of the First Book of Horace Imitated,
First Edition, with half-title, folio, stitched, and entirely uncut, as
issued 1737

14 The 5 following lots of Pope's poems are all First Editions, folio,
uniformly bound in brown calf gilt.

344 Pope (A.) An Epistle to the Rt. Hon. Earl of Burlington [of Taste],
First Edition, with half-title and leaf of advertisement at end 1731

345 Pope (A.) Of the Knowledge and Characters of Men, with half-title
and leaf of advertisement, 1733, and Epistle . . . to Dr. Arbuthnot,
1734 2 vols

346 Pope (A.) Epistle to Dr. Arbuthnot, 1734, and Of the Characters of
Women, with half-title (but no advertisement leaf), 1735 2 vols

347 Pope (A.) The First Epistle of the First Book of Horace Imitated,
1737, and Sober Advice from Horace, Imitated in the Manner of

Mr. Pope, n.d. 2 vols
348 Pope (A.) The Universal Prayer, 4 1l., 1738, and One Thousand Seven
Hundred and Thirty-eight, with half-title [1738] 2 vols

349 Pope (A.) The First Satire of the Second Book of Horace, 1733, and
another Edition, with the Second Satire, Never Before Printed 1734,
and 7 others, folio, ete., unbound (9)
350 [Pope (A.)] An Essay on Man, Four Epistles, First Editions, with
2 half-titles and advertisement leaf to the last, folio, unbound (some Il
stained) 17334

351 Pope (A.) Verses upon the late D—ss of M——, 3 I1., brown calf gilt, 1746,
and Horace his Ode to Venus, 5 1., unbound, 1737 2 vols, folio
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352 Pope (A.) Letters to a Lady, Never before Published, polished calf extra,
t.e.g., uncut, 1769 ; Letter from Cibber to Pope, ete., First Edilions
(4), in 1 vol, calf gilt, and 1 other 3 vols

353 Pope (A.)—Parnell (T.) Poems on Several Ocecasions, published by
Mr. Pope, First Edition, AvrocraPH PRESENTATION COPY FROM
THE EDIToR, with inscription on fly-leaf, ** To the Rt. Hon. my Lord
Harley, from his most obedient humble Servant, 4. Pope,” old red
morocco extra, g.e. B. Lintott 1722

354 Pope (A.)—Parnell (T.) Poems, another copy, First Edition, panelled
calf gilt, g.e., 1722, and New Miscellany of Original Poems (by
Prior, Pope, ete.), portrait, old calf, 1720, and 2 others 4 vols

3556 [Prior (M.) and Charles Montague, Earl of Halifax] The Hind and
the Panther Transvers'd, First Edition, sm. 4to, polished calf extra,
g.e. 1687

3566 [Prior (M.)] An Ode, Humbly Inscrib’d to the Queen, First Edition,
with half-title, folio, brown calf gilt, with uncut edges  J. Tonson 1706

357 [Prior (M.)] To the Rt. Hon. Mr. Harley, wounded by Guiscard, First

Edition, single leaf, printed on both sides, folio, unbound
Printed by J. Barber 1711

358 P[rior] (M.) Erle Robert’s Mice. A Tale, in Imitation of Chaucer,
Corrected from the Errors of a Spurious Edition, First duthorised

Edition, folio, brown calf gill 1712
359 Plrior] (M.) Erle Robert's Mice, another copy, folio, unbound, but
taller than the preceding 1712
360 Prior (M.) Verses spoke to the Lady . .. Holles Harley, In the
Library of St. John's College, Cambridge, Nov. 9th, 1719, single
sheet, printed on one side only, brown calf gilt Cambridge 1719
361 Prior (M.) The Turtle and the Sparrow. A Poem, First Edition, with
half-title, folio, brown calf gilt 1723

362 [Prior (M.)] The Dove. A Poem, with hkalf-title, 1717 ; Yarhell's
Kitchen [formerly atiributed to Prior], 1713, and 4 others, First
Editions, folio, ete., unbound (6)

363 [Prior (M.)] Poems on Several Occasions, fronlispiece, First Issue of
the First Authorised Edition, contemporary panelled calf gilt
J. Tonson 1709

364 [Prior (M.)] Poems on Several Occasions, porfrait, 2 vols, 12mo, con-

temporary red morocco extra, g.e. J. Tonson and J. Barber 1725
365 [Gay (J.)] The Present State of Wit, Firet Edition, brown crushed
MOTOCCO, §.€. Printed in the Year 1711

366 Gay (J.) The Wife of Bath. A Comedy, First Edition, half-title,
sm. 4to, red crushed morocco, gilt inner borders, g.e. B. Lintott 1713
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367 Gay (J.) Two Epistles, First Edition of the First Epistle, with half-title,
and 2 ll. of advertisements inserted al end, red crushed morocco, g.e.
B. Lintott [1720]

368 [Gay (J.)] A Panegyrical Epistle to Mr. Thomas Snow, Goldsmith,
near Temple-Barr [relating to the South-Sea Company], First
Edition, 4 1., folio, brown calf gilt B. Lintott 1721

369 Gay (J.) The Fan. A Poem, Three Books, First Edition, folio, brown
calf gilt, g.e. 1714

370 Gay (J.) The Shepherd’s Week, plates by Du Guernier, Firat Edition,

erushed morocco extra, t.e.q., otherwise uncut 1714

371 Gay (J.) Trivia ; or, The Art of Walking the Streets of London,
engravings, First Edition, LARGE PAPER, contemporary calf gilt [1714]

372 Gay (J.) Three Hours after Marriage. A Comedy, First Edition, with
half-title and leaf of advertisement af end, sm. 8vo, brown calf gilt,
g.e. B. Lintott 1717

373 Gay (J.) Fables, frontispiece and plates after Gravelol, Van der Guchi,
and others, First Edition, 2 vols in 1, 4to, old mottled calf 1727-38

374 Gay (J.) The Beggar's Opera, Third Edition, 1729, and Polly. An
Opera, First Edition, 1729, both with engraved Musical scores,
2 vols in 1, 4to, old mottled calf gilt

375 Gay (J.) Achilles. An Opera, with Music to each song, Firsi Edition,
with half-title and 2 ll. of advertisements at end, polished calf gilt, g.e.
1733

376 Gay (J.) The Distress’d Wife. A Comedy, First Edition, with half-title
(mounted), polished calf gilt, g.e., uniform with the preceding 1743

L]
=1
=1

| [Breval (John Durant)] The Confederates : a Farce, by Mr. [Joseph]
Gay, woodeut on title, First Edition [with references to John Gay,
Pope, and Arbuthnot], half morocco 1717

378 [Mandeville (B.)] The Fable of the Bees, or Private Vices, Publick
Benefits, the rare First Issue of the First Edition, 12mo, original calf
Printed far J. Roberts 1714

379 Brown (Thomas) Works, Serious and Comical, in Prose and Verse,
plates, 4 vols, boards, uncui, 1760, and 1 other 5 vols

380 Ward (E.) Apollo’s Maggot in his Cups . . . A Lyrick Ode, First
Edition, polished calf extra, g.e., 1729 ; The Delightful History of
Johnny Armstrong, woodcut on first title, sm. 4to, half bound,
T. Norris, n.d. 2 vols

Cupid (The) : A Collection of Love Songs, plates by Chatelain, 12mo,
mottled calf gilt, g.e. 1736

[y

38
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382 [Jouxsox (S.)] Loxpox : a Poem, In Imitation of the Third Satire
of Juvenal, First Eprriow, folio, calf gilt, g.e., a clean copy of this
rare poem R. Doddesley 1738

383 Jomwson (S.) THE Vaniry oF Human Wisaes. The Tenth Satire of
Juvenal Imitated, First Eprtiow, 4to, unbound K. Dodsley 1749

384 Johnson (8.) Irene : A Tragedy. As it is Acted at the Theatre Royal
in Drury-Lane, First Eptriow, with half-tille, and leaf of Dodsley's
publications af end, green crushed morocco, t.e.g., otherwise UNCUT

1749

385 [Jomxsox (8.)] Tae Prixce oF Aprssinia [Rasselas], First Epition,
with blank leaf M4 at end of vol 2, 2 vols, sm. 8vo, confemporary calf
gilt R. and J. Dodsley, and W. Johnston 1759

386 [Johnson (8.)] Taxation no Tyranny ; An Answer to the Resolutions
and Address of the American Congress, First Edition, with half-title,
green crushed morocco, t.e.g., oftherwise uncut T. Cadell 1775

387 Johnson (8.)—Letters to and from the late Samuel Johnson, to which
are added some Poems never before printed, published . . . by H. L.
Piozzi, First Edition, 2 vols, eriginal boards, uncut (some . slightly
stained) A. Sirahan, and T. Cadell 1788

388 Boswell (J.) Letters between Andrew Erskine and James Boswell,
First Edition, sm. 8vo, polished calf, S. Chandler 1763 ; Savage (R.)
Works, with Life by Johnson, First Edition, 2 vols, ealf, 1775, and
3 others 6 vols

389 [Fielding (H.)] The Coffee-House Politician. A Comedy, 1730, The
Tragedy of Tragedies [Tom Thumb], frontispiece after Hogarth,
1731, and 4 others by the same, First Editions, unbound (6)

390 Fielding (H.) Pasquin. A Dramatick Satire on the Times, First
Edition, with 3 pp. of advertisements al end, polished calf extra, g.e.
1736

391 Somervile (W.) The Chace, fronfispiecce, with Leaf of Errata, 1735,
and Hobbinol, 1740, First Editions, in 1 vol, 4to, half bound, wholly
wnenld

392 Somervile (W.) Field-Sports. A Poem, First Edition, folio, calf gilt
J. Stagg 1742

393 Somervile (W.) The Chase, woodcuts by Bewick, roy. 8vo, contemporary
red straighi-grained moroceo, g.e., 1802, and another Edition, L.P.,
4to, boards, uncut (binding defet.) 1796

304 [Shenstone (W.)] Poems upon various Occasions. Written for the
Entertainment of the Author, etc., First Epition [Shenstone's
first publication, suppressed by him—Halketl & Laing, 1928, vol 4,
p. 481], 12mo, contemporary mottled calf, in clean state (but 1 leaf
cut) Oxford 1737
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395 [Shenstone (W.)] The Judgment of Hercules, a Poem, First Edition,
with half-title and advertisement ll. at end, red crushed morocco extra,
g.e. K. Dodsley 1741

396 Shenstone (W.) The School-Mistress, a Poem, vignettes on title and last
leaf, First Eprrion, with half-title, red morocco extra, uniform with

the preceding R. Dodsley 1742
397 Shenstone (W.) Poetical Works, plates after Stothard, 2 vols, 12mo,
contemporary red straight-grained morocco, g.e. 1798

398 [Thomson (J.)] & Mallet (D.) Alfred : A Masque [contains the original
version of ** Rule, Britannia '), First Edition, with half-title, polished
calf exfra, g.e. 1740

399 Thomson (J.) & Mallet (D.) Alfred, another Edition, 1751 ; Gay (J.)
The Beggar's Opera, with music, 1749, ete., in 1 vol, old calf gilt ;
Bourne (A. V.) Poematia, sm. 8vo, contemporary black morocco,
cottage pattern design on sides, g.e., 1724 2 vols

400 Thomson (J.) The Seasons, plates, Du Roveray's Edition, L.P., red
straight-grained morocco extra, g.e. 1802

401 [Akenside (M.)] The Pleasures of Imagination. A Poem, First Edition,
with half-title, and advertisemend leaf at end, 4to green crushed morocco,
gilt inner borders, t.e.g., otherwise uncut R. Dodsley 1744

402 Akenside (M.) Ode to the Earl of Huntingdon, First Edition, with half-
title, and leaf of advertisements at end, 1748, and Odes on Several
Subjects [by J. Scott, formerly attributed to Akenside], 1745,
2 vols, 4to, boards, uncut, and 2 others (2)

403 Collins (W.) Odes on several Descriptive and Allegoric Subjects,
ornament on title, FirsT EpItioN, brown crushed morocco extra, gilt
inner borders, g.¢. A. Millar 1747

404 Collins (W.) Oriental Eeclogues, Fimst Eprriow, with half-title, 4to,
red erushed moroceo, gill inner borders, te.g., bul otherwise uncul
J. Payne 1757

405 Collins (W.) An Ode on the Popular Superstitions of the Highlands
of Scotland, First Edition, with half-title, 4to, unbound
J. Bell 1788

406 Smart (C.) A Song to David, First Eprrion, with the Author's aulo-
graph at the end of the Contents, 4to, stitched and ENTIRELY UNOUT,
as issued, a remarkably clean copy of this extremely rare poem

Printed for the Author 1763

40

[Smollett (T.)] The Regicide : or James the First of Scotland. A
Tragedy, First Edition, polished calf extra, t.e.g., otherwise uncut
Printed by Subscription 1749
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408 [Smollett (T.)] A Faithful Narrative of the Base and inhuman Arts
. . . lately practised upon . . . Habbakkuk Hilding, First Edition,

red erushed moroceo, Le.g., otherwise uncut J. Sharp 1752
409 [Young (E.)] The Brothers. A Tragedy, First Edition, with the
Epilogue, polished calf extra, g.e. R. Dodsley 1753

410 [Goldsmith (0.)] An Enquiry into the Present State of Polite Learn-
ing in Europe, First Edition, old calf gilt B. & J. Dodsley 1759

411 [Goldsmith (0.)] An History of England, First Edition, with 2 adver-
tisement U, at end of vol 1, and 1 al end of vol 2, 2 vols, 12mo, contem-
porary calf gilt J. Newbery 1764

412 Goldsmith (O.) The Beauties of English Poesy, First Edition, with
half-title (pp. 265-9 in vol 1 numbered 165-9), 2 vols, 12mo, contem-
porary calf W. Griffin 1767

413 [Goldsmith (0.)] The Bee. Essays on the most Interesting Subjects,
J. Wilkie 1759, and Description of Millenium Hall, ete., by a
Gentleman on his Travels, frontispiece, J. Newbery 1762

First Editions, 2 vols, 12mo, old calf

414 Goldsmith (0.) The Deserted Village, a Poem, vignette on title, First
(Quarto) Edition, with half-title, green erushed moroceco extra, gilt inner
borders, g.e. W. Griffin 1770

415 Goldsmith (0.) Retaliation: A Poem. Including Epitaphs, ete.,
portrait on title, First Eprrion, with half-title (without misprin?

p. 8, line §), 4to, green morocco, uniform with the preceding
. Kearsly 1774

418 Goldsmith (0.) The Haunch of Venison, A Political Epistle to Lord
Clare, portrait, First Eprtiow, with half-title, 4to, green morocco
extra, uniform with the preceding J. Ridley and G. Kearsly 1776

417 [Goldsmith (0.)] The Traveller, engraving on title, 1770, ete. (2);
Gray’s Elegy, Fourth Edition, correcled, 1751, and 5 others similar,
4to, unbound (8)

418 Goldsmith (0.) She Stoops to Conquer : or The Mistakes of a Night.
A Comedy, First Edition, with half-title, and Epilogue by J. Craddock
(without the price on title, but with the name of Diggory in the Dramalis
Persone), unbound F. Newbery 1773

419 Gray (T.) An Elegy wrote in a Country Church Yard, Second Edition,
4to, green crushed morocco extra, te.g. R. Dodsley 1751

420 Gray (Thomas) Poems, First Collected Edition, with half-title, sm. 8vo,
contemporary calf gilt J. Dodsley 1768

421 [Gray (T.)] Ode Performed in the Senate-House at Cambridge,
July 1, 1769, First EpiTion, 4 1l. (stained), 4to, unbound
Cambridge 1769
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422 Strawberry-Hill Press—A Collection of the Loose Pieces printed at
Strawberry-Hill, including OpEs BY MR. Geay, First Eprrion, with
half-title, 1757 ; To Mr. Gray on his Odes [by D. Garrick], 1 leaf
[only 6 copies said to have been printed], n.d.; Poems by Anna
Chamber, Countess Temple, 1764 ; Verses sent to Lady Charles
Spenser, 1 leaf, with a mezzotind portrait added ; with other
single-leaf occasional verses, 26 pieces in all, various sizes, with
specimen litles, etc., in 1 vol, 4to, half morocco 1757-97

423 Strawberry-Hill Press—Fugitive Pieces in Verse and Prose [edited
by Horace Walpole], vignette on title, sm. 8vo, old straight-grained

red morocco gilt, g.e. 1758
424 Strawberry-Hill Press—Poems, by Anna Chamber, Countess Temple,
engraving on litle, 4to, stilched and wuncut 1764
425 Strawberry-Hill Press—Bishop Bonner's Ghost, engraving on title,
4 1., em. 4to, unbound and uncut 1789
426 Strawberry-Hill Press—A Letter to the Editor of the Miscellanies of
Thomas Chatterton, original grey wrapper, uncut 1779

427 [Chatterton (T.)] The Execution of Sir Charles Bawdin [the earliest
of the Rowley poems separately published], First Eprriox, 16 11.,
4to, green crushed moroceco, qilt inner borders, ge. F. Newbery 1772

428 [Chatterton (T.)] The Execution of Sir Charles Bawdin, another copy,
First Edition, grey wrapper, entirely uncut (but 2 ll. defet., and some
il. stained) 1772

429 [Chatterton (T.)] Poems, Supposed to have been written at Bristol,
by Thomas Rowley, etc., engraved title, First Edition with the
Monody by 8. T'. Coleridge, original boards, wholly uncut

Cambridge 1794

430 [Garrick (D.)] The Farmer's Return from London, frontispiece after
Hogarth, Firsi Edition, with half-title, 4to, brown calf gilt, uncut 1762

431 [Garrick (D.)] The Sick Monkey, A Fable, fronfispiece, with half-title,
brown calf gilt, 1765, and An Ode to Shakespeare, boards, 1769
Firat Editions, 2 vols, 4to

431*Sheridan (R. B.) Verses to the Memory of Garrick, fronfispiece, First
Edition, 4to, crushed morocco, t.e.q. 1779

432 [Home (J.)] The Siege of Aquileia. A Tragedy, First Edition, old red
morocco extra, gilt borders on sides, g.e., with the book-plate of David

Garrick (who spoke the Prologue) 1760
433 [Home (J.)] Douglas: A Tragedy, First Edition, with half-title,
polished calf extra, 1757, and 1 other 2 vols

434 Churchill (C.) The Apology, 1761, The Ghost, Four Books, 1762-3,
The Prophecy of Famine, 1763, An Epistle to Hogarth, 1763, ete.
(10), mostly First Editions, with half-titles, in 2 vols, 4to, old half
binding 1761-64
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435 Campbell (J.) A Vade Mecum for the Unmarried Ladies, 1752 ;
Ludovicus (M.) A particular but Melancholy Account of the Common
Women of the Town, 1752, ete. (10), in 1 vol, boards ; Declarations
against a Repeal (of the Popish Bill), green calf extra, Edin. 1780

2 vols

438 Macpherson (J.) The Poems of Ossian, portrait and plates, 2 vols, old
red straight-grained moroceo extra, g.e. 1806

437 [Beckford (W.)] An Arabian Tale, from an Unpublished Manuseript
[Vathek], First Edition in English, old straight-grained morocco gilt,
g.e. (title slightly defet.) 1786

438 Dodsley (R.) The (Bconomy of Human Life, plates, L.P. (only 25 so
printed), imp. 8vo, old green straight-grained morocco gilt, g.e. 1795

439 Brage (W.—Pogricar SkercHES, BY W. B., First EpITion, old
red moroceo extra, g.e., a clean copy of this rare and important volume
Printed in the Year 1783

440 Blake (W.)—Blair (R.) A Grave, A Poem, porirait, and 12 efchings
after William Blake, First Eprrion, 4to, OBIGINAL BOARDS, with
label on sides, wholly uncut, in clean state 1808

441 Blake (W.) Illustrations of the Book of Job, 21 engravings within
borders, Or1cINAL EpiTioN, John Flaxman's copy, with his autograph
on the fly-leaf, folio, brown morocco gilt, t.e.g., by Bedford, with the
original label, initialled by J. Linnell, preserved 1825

442 Blake (W.)—Hayley (W.) The Triumphs of Temper, plates by Maria
Flazman, engraved by Wm. Blake, L.P., original boards, uncut
Chichester 1803

443 Blake (W.)—Hayley (W.) Ballads, plates by W. Blake, First 12mo
Edition, with 3 additional plates, old moroceo gilt, g.e. ib. 1805

444 Burns (R.) Poems, chiefly in the Scottish Dialect, portrait, First Issue

of the First EpiNpurcH EpITioN, confemporary calf
Edinburgh 1787

445 WorpsworTH (W.) Ax EveENine WaLk. An Epistle in Verse
Addressed to & Young Lady from the Lakes, etc., FirsT EpITION,
with leaf of Argument and Errata, 4to, dark green crushed morocco,
gilt inner borders, l.e.g., but otherwise UNCUT J. Johnson 1793

446 WorpswortH (W.) DESCRIPTIVE SKETCHES, IN VERSE, taken during
a Pedestrian Tour in the Alps, etc., First Eprriow, with leaf of
Errata, 4to, green crushed morocco, gilt inner borders, te.g., but
otherwise uncut, IN FINE STATE J. Johnson 1793
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447 [WorpsworTH (W.) axp 8. T. CoLErinGE], LYRIcAL BannADps, with
a few other Poems, First Issue [with * The Nightingale " instead
of * Lewti,” and sig. G.1 uncancelled, but without Beddoes’
* Domiciliary Verses "'—see Ashley Calalogue 1926, vol 8, p. 6], with
an additional stanza and correclions to ** The Ancient Mariner * in
COLERIDGE'S HAND, Bristol 1798, with the second volume by W.
Wordsworth, 1800, First Eprrioxs, 2 vols, 12mo, calf exira, yellow
edges 17981800

448 WorpsworTH (W.) AND 8. T. CGLERIME, Lyricarn BaLraps, 2 vols,
Second Edition of vol 1, First Ebprriox, Second [ssue of wvol 2,
original boards, ENTIRELY UNCUT (but labels slightly defct.) 1800

449 Wordsworth (W.) Poems, First Edition, with half-titles, leaf of Erratum
and 12 1. of advertisements at end of vol I, 2 vols, ORIGINAL BOARDS,
ENTIRELY TUNCUT 1807

450 Wordsworth (W.) Poems, First Edition, half-title, and leaf of Erratum
at end of vol 1, 2 vols, original boards, with labels, entirely uncut, with
signatures of Ann Wordsworth 1807

451 Wordsworth (W.) Thanksgiving Ode, Jan. 18, 1816, with other Short
Pieces, FirsT Epirion, with 4 pp. of Longman's advertisements, dated
April 1816, at end, original green paper wrapper, with printed label,
uncut, with initials Eldith] M{ay] Slouthey] on title, in fine stale
1816

452 Wordsworth (W.) A Letter to a Friend of Robert Burns (respecting
Currie’s Life of Burns, ete.), First Edition, with half-title, and 2 ll.
of advertisements, dated Mar. 1816, at end 1816

453 [Wordsworth (W.)] Peter Bell. A Lyrical Ballad, First Edition, with
half-title, and page of advertisements, dated April 1819, at end,
crushed morocco, Le.g., otherwise uncul 1819

454 Wordsworth (W.) Peter Bell, A Tale in Verse, frontispicce, First
Edition, with half-title and 4 Il. of advertisements at end, original
brown wrapper, with label, entirely uncutl, enclosed in blue morocco
slip case 1819

455 Wordsworth (W.) The Waggoner, A Poem. To which are added
Sonnets, First EvitioN, with 8 pp. of advertisements al end, original

grey wrapper, with label, uncut 1819
456 Wordsworth (W.) Ecclesiastical Sketches, First Edition, with half-
title, original boards, with label, uncut 1822

457 Wordsworth (W.) Yarrow Revisited, and other Poems, First Edition,
with half-title and 2 1. of advertisements, original boards, with label,
uncul 1835

458 Wordsworth (W.) Sonnets, colleeted in One Volume, with a few
Now First Published, Autograph Presentation Copy from the Poet,
with inscription on a fly-leaf inserted, cloth, uncut 1838
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459 [Wordsworth (W.)] Grace Darling, First EpiTion, 2 leaves, with the
Poet’s autograph on p. 4, sm. 8vo, crushed green morocco exfra
Carlisle [1843]

460 Coleridge (S. T.) The Fall of Robespierre. An Historic Drama, First
Edition, with the leaf of ** Proposals for Publishing . . . Imitations
from the Modern Latin Poets,” by Coleridge, green morocco, gilt
inner borders, g.e. Cambridge 1794

461 Coleridge (S. T.) Conciones ad Populum. Or Addresses to the People,
First Edition, with leaf of Evrrata af end, sm. 8vo, original blue
paper wrapper, wholly uncut 1795

462 Coleridge (S. T.) Poems on Various Subjects, FirsT EpiTioxw, with
half-title, and 2 ll. of Errata and advertisements at end, sm. 8vo, blue
erushed moroceo exira, a choice copy 1796

463 CorEripgE (5. T.) FEars 18 Sonituvpe, Written in 1798, during the
Alarm of an Invasion. To which are added, France, an Ode ; and
Frost at Midnight, First Eprrion, with half-title, 4to, green crushed
morocco, te.g., otherwise uncut, with the original blue wrapper pre-
served, IN FINE STATE J. Johnson 1798

464 Coleridge (S. T.) The Piccolomini, or the First Part of Wallenstein, a
Drama, translated from the German of Frederick Schiller, portrait,
First Edition, with half-title and leaf of advertisements al end, green
crushed morocco, b.e.g., otherwise uncut 1800

465 Coleridge (S. T.) The Death of Wallenstein. A Tragedy, translated
from the German of F. Schiller, portrait, First Edition, with 11 pp. of
advertisements, dated Mar. 1, 1818, at end, original blue wrapper,
entirely uncut (but wrapper defct.) 1800

466 Coleridge (S. T.) The Piceolomini, and the Death of Wallenstein,
portrait, First Editions of both Parts, with 3 pp. of advertisements at
end, original boards, with label, uncui 1800

467 Coleridge (S. T.) Christabel : Kubla Khan, A Vision : The Pains of
Sleep, FirsT Eprriox, with half-title and 4 ll. of Murray’s publications
at end, dated April 1816, ORIGINAL BROWN WRAPPER, ENTIRELY
UNCUT, in beawlifully clean state, enclosed in a morocco slip case

1816

468 Coleridge (S. T.) The Statesman’s Manual ; or the Bible the Best
Guide to Political Skill and Foresight, First Edition, Autograph
Presenlation Copy, inscribed on title, * with the Author’s friendly
remembrances, 14 Dec. 1819, Highgate,” crushed morocco, teg.,
otherwise uncut, with original wrapper preserved 1816

469 Coleridge (8. T.) Zapolya : A Christmas Tale, in Two Parts, First
Edition, with half-title, and 4 Il. of advertisements, dated Sep. 1817,
at end (last 2 0. torn), brown wrapper, wholly uncut, in roan slip
cover 1817
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470 Coleridge (8. T.) Sibylline Leaves: A Collection of Poems, First
Edition (title missing), the AvrHOor's OwxN CoPY, with INTERESTING
MARGINAL NOTES AND CORRECTIONS IN HIS HAND—a few signed
S.T.C.—on 14 pp., including an explanation of his reason for omitting
a stanza from *° The Ancient Mariner,” brown crushed morocco extra.
the sides covered with a design of sprays, flowers, and bees, te.g. [1817]

471 Coleridge (8. T.) Sibylline Leaves, another copy, First Epitioxn, with
half-title, original boards, with label, wholly uncut 1817

472 Coleridge (S. T.)—Eikon Basilike, 2 portraits and folding plat. , old calf,
with a long note (in pencil) in Coleridge’s hand on fly-leaf, and mar-
ginal notes on pp. 86 and 102, also an Autograph Letter from the Poet
to the Rev. 8. Mence, on the authorship of the book, 3% pp., signed,

“ 8. 1. Coleridge, July 13, 1825 1649
473 Coleridge (S. T.) Table Talk, portrait, First Edition, 2 vols, original
boards, with labels, uncut 1835

474 Coleridge (S. T.) Letters, Conversations and Recollections, First
Edition, 2 vols, original boards, uneut 1836

475 Coleridge (8. T.) Notes and Lectures upon Shakespeare, edited by
Mrs. H. N. Coleridge, First Edition, 2 vols, 1849, and Poetical
Works, 3 vols, 1834, with 6 others by Hartley Coleridge

11 vols, cloth

476 Stuart (D.) Letters from the Lake Poets (Coleridge, Wordsworth, and
Southey), half morocco, For Private Circulation 1889 ; Gilman (J.)

Life of Coleridge, vol 1 (all published), cloth, 1838, and 3 others
5 vols

77 Lovell (R.) and Robert Southey. Poems : containing The Retrospect,
Odes, Elegies, ete., First Edition, with half-title, crushed levant

morocco, t.e.q., otherwise uncut Bath 1795

478 Annual Anthology (The) [with contributions by Southey, Lloyd,
Beddoes, ete.], First Edition, 2 vols, sm. Bvo, ORIGINAL BOARDS,
with labels, entirely uncul, in clean state Bristol 1799-1800

479 Annual Anthology (The), another copy, First Edition, 2 vols, sm. 8vo,
green crushed morocco, gilt inner borders, Le.yg., otherwise uncut
Bristol 1799-1800

480 [Byron (Lord)] Lara, A Tale, [Rogers (3.)] Jacqueline, A Tale, Firat
Edition, with half-title, and 2 ll. of advertisements at end, original
boards, with label, uncut 1814

481 [Byron (Lord)] English Bards, and Scotch Reviewers. A BSatire,
First Edition (with the Preface), original boards (litle repeated on
upper cover, and advertisement on back), uncut  J. Cawthorn [1809]

482 [Byron (Lord)] Ode to Napoleon Buonaparte, First Edition, with
half-title, and advertisement leaf al end, original brown wrapper,
wncut 1514
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483 Byron (Lord) Mazeppa, A Poem, First Edition, with half-title, and
4 Il. of advertisements, dated July, 1819, at end, original wrapper,
uncul 1819

484 [Byron (Lord)] The Siege of Corinth. A Poem, ete., 1816, and Childe
Harold’s Pilgrimage, Canto 11, 1816, First Editions, with half-titles,
and 2 . of advertisements at end, original wrappers, uncut (corners
of 10 1l. of the first mentioned stained) (2)

485 Byron (Lord) Marino Faliero, and The Prophecy of Dante, First
Edition, with half-title, and leaf of advertisements at end, original
boards, with label, uncut, with a letler from Byron to John Murray,
comsisting mostly of additions and allerations to ** Marino Faliero,”
1} pp., 4to, 20 Aug., 1820, enclosed in a crushed morocco extra

pull-off case 1821
486 Byron (Lord) Sardanapalus, The Two Foseari, First Edition, with
half-title, original boards, with label, uncut 1821

487 Byron (Lord) Werner, A Tragedy, First Edition, with 4 U. of adver-
tisements, dafed Nov. 1822, before the half-title, brown wrapper,
wholly wncut, in morocco slip case 1823

488 Byron (Lord) The Age of Bronze, First Edition, with half-title, and
inset leaf of adverlisements at end, brown wrapper, wholly uncut, in
morocco slip case 1823

89 Byron (Lord) The Island, or Christian and his Comrades [the Mutiny
of the * Bounly '], First Edition, with half-title, and advertisement
leaf, daled June 1523, al end, brown wrapper, wholly uncut, in
morocco slip case 1823

490 Scott (Sir W.) The Field of Waterloo ; a Poem, First Edilion, with
half-title, and 3 ll. of advertisements at end, brown wrapper, uncut
Edinburgh 1815

491 Scott (Sir W.) Halidon Hill ; a Dramatic Sketch, First Edition, 4 inset
U. of Hurst and Co.'s publications and 4 ll. of Constable’s advertise-
ments before the half-title, original prinded wrapper, uncul, in slip
case ih. 1822

492 Shelley (P. B.) History of a Six Weeks’ Tour through France, ete.
[including the ** Lines written in the Vale of Chamouni ™), First
Edition, 12mo, original boards, uncut 1829

493 Shelley Papers (The) : Memoir, by T. Medwin, and Original Poems,
ete., Now First Collected, First Edition, 12mo, boards, uncut 1833

494 Shelley (P. B.) Essays, Letters from Abroad, ete., edited by Mrs.
Shelley, First Edition, 2 vols, original boards, uncut 1840

495 [Hunt (Leigh)] The Liberal [contribution by Byron, Shelley, ete.],
First Edition, 2 vols, in the original 4 numbers, with the wrappers
and advertisements, wncul 18223
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496 Hunt (Leigh) Men, Women and Books, portrait, 2 vols, 1847, and
The Town, woodcuts, 2 vols, 1848
First Editions, 4 vols, original cloth, uncut

497 Hunt (Leigh) A Jar of Honey from Mount Hybla, illus. by R. Doyle,
First Edition, decorative boards, g.e., * from Jacintha Shelley Leigh
Hunt " (recipient’s name erased), in roan slip-case 1848

498 Lamb (Charles and Mary) Tales from Shakespear, 20 plates by William
Blake, First EviTion, First lssue, with 3 pp. of advertisements at
end of vol 2, 2 vols, 12mo, contemporary sheepskin

T. Hodgkins 1807

499 Lamb (C.) Works, First CorLectep Epiriow, with advertisement
leaf at end of vol 2, 2 vols, 12mo, original boards, with labels, uncut
C. & J. Ollier 1818

500 Lamb (C.) Elia. Essays which have appeared under that signature
in the London Magazine, First lssue, with 3 ll. of adverfisements at
end, Taylor and Hessey, Fleet Street, 1823, and Last Essays of Elia,
with half-title and 2 advertisement ll. at end, E. Moxon 1833, First

Eprrioxs 2 vols, original boards, uncut
501 Beddoes (T. L.) Poems : Posthumous and Collected, First Edition,
2 vols, original cloth, uncut W. Pickering 1851

502 [Hazlitt (W.)] Liber Amoris : or, The New Pygmalion, First Edition.
with half-title, original boards, cloth back, with label, uncut 1823

503 Laxpor (W. 8.) Poems, Fmst EpirioN, with half-title, ORIGINAL
BOARDS, UNCUT, in morocco slip-case T, Cadell & W. Davies 1795

504 [Landor (W. 8.)] Moral Epistle, respectfully Dedicated to Earl
Stanhope, First EDITION, UNBOUND AND UNCUT, with a fragment

of MS. in Landor’s hand 1795
505 [Landor (W. 8.)] Poems from the Arabie and Persian, First Ep1TIoN,
4t0, UNBOUND AND UNCUT Warwick 1800

506 [Landor (W. 8.)] Ode ad Gustavum Regem. Ode ad Gustavam
Exulem, FirsT EpiTioN, 4t0, UNBOUND AND UNCUT 1810

507 [Landor (W. 8.)] Count Julian : a Tragedy, First Edition, with half-
title, 12mo, original boards with label, uncut 1812

508 Landor (W. 8.) A Satire on Satirists, and Admonition to Detractors,
First Edition, with half-title, original wrapper, with printed label,
wholly uncut Saunders and Ofley 1836

509 Robinson (Mary) Sappho and Phaon [Sonnets], porfrait in colours,
Presentation Copy from the Author to C. J. Foz, red morocco, 1796,
and Rogers (8.) Poems, cuts, red morocco extra, g.e., the Countess of
Blessington’s copy, 1812 First Editions, 2 vols, 12mo
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510 White (H. Kirke) Clifton Grove, with Other Poems, 1803 ; Lyric
Offerings by S. Laman Blanchard [dedicated to Lamb], W. H.
Ainsworth 1828, and 2 others 4 vols, boards, efc.

511 [Smith (Horace and James)] Rejected Addresses, First Edition, 1812,
ete., 2 vols, boards, uncut ; The Dead Asses, a Lyrical Ballad, half

roan, 1819, and 4 others (7)
512 Lewis (M. G.) Tales of Wonder, First Edition, Large Paper, 2 vols,
panelled calf extra, t.e.g., otherwise uncut 1801

513 [Reynolds (J. H.)] The Fancy . . . from the Poetical Remains of
Peter Corcoran, yellow calf extra, t.e.g., 1820, and The Garden of
Florence, by John Hamilton, boards, uncut, 1821

First Editions, 2 vols

514 [Peacock (Thos. L.)] Rhododaphne, A Poem, First Edition, with half-
title, boards, uncut 1818

515 [Keble (J.)] The Christian Year, First Edition, with half-titles and leaf
of Errafa at the end of vol 2, 2 vols, blue crushed morocco extra, t.e.g.,
otherwise uncut Oxford 1827

516 [Miller (Hugh)] Poems . . . of a Journeyman Mason, blue crushed
morocco, Inverness 1829, and Horne (R. H.) Orion (published at

One Farthing), straight-grained moroceo, g.e., 1843
First Editions, 2 vols

517 Barton (Bernard) Selections from the Poems and Letters, portrait,
1849 ; Rogers (S.) Table Talk, 1856, and 1 other
First Editions, 3 vols, cloth, uncut

518 Grant (J.) The Penny Wedding, engraving on title, and siz plates,
Coloured Copy, 4to, calf exira, g.e. 1836

519 [Wight (J.)] Sunday in London, euts by George Cruikshank, First
Edition, red morocco extra, t.e.g. (with the wrapper preserved) 1833

520 Cruikshank (G.)—Scott (Sir W.) Letters on Demonology and Witch-
(1. craft, Coloured Copy, 12mo, tree calf gilt, 1830, and Dibdin’s Sea
: Songs, cloth, uncui, 1841, and 4 others, plates by @. €. 6 vols

521 Basile (G.) The Pentameron, plates by @, C., First Edition, cloth, 1848 ;
Cruikshank (R.) Monsieur Tonson, 1830, etc., euts by R. Cruikshank,
wrappers (4), and 2 others (7)

522 Brough (R.) The Life of Falstaff, plates by G. Cruikshank, First Edition,
roy. 8vo, eriginal red cloth gilt, t.e.g., uncut 1858

523 [Mahony (F. 8.)] The Reliques of Father Prout, illus. by A. Crowquis,
First Edition, 2 vols, original cloth, uncul 1836
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524 Dickexs (C.) A Curistmas CanroL, coloured plates and cuts by J. Leech,
First Issvg (with Stave I, red and blue title, and green end-papers),
1843, The Chimes, First Issue, 1845, The Cricket on the Hearth,
1846, The Battle of Life, Fourth Issue, 1846, and The Haunted Man,
1848, the four latter illustrated by Maclise, Leech, ete., together 5 vols,
original cloth, g.e., IN FINE STATE, enclosed in a roan case  1843-48

525 [Thackeray (W. M.)] A Journey from Cornhill to Cairo, coloured
frontispiece and cuts, 1846, and The Four Georges, cufs, 1861
First Editions, 2 vols, original cloth, uncut

526 Thackeray (W. M.) The English Humourists of the Eighteenth Century,
1853 ; The Students Quarter, coloured plates, J. C. Holten, n.d., and
2 others First Editions, 4 vols, cloth

527 [Barham (R. H.)] The Ingoldsby Legends, engraved titles, portraits,
and plates by G. Cruikshank and J. Leech, First Eprrions, Firsi
Issue, with the blank p. 236 in vol 1, and 2 Il. of advertisements in vol 2,
3 vols, original cloth, uncut, in fine state, in leather box 1840-7

528 Leech (J.) “ Young Troublesome,” or Master Jacky's Holiday,
Coloured Copy, oblong, yellow calf exira, g.e.. with the wrapper
preserved Bradbury o Evans, n.d.

529 Leech (J.)—Punch's Almanac for 1848, illus. by Leech and Doyle,
Coloured Copy, roy. 4to, yellow calf extra, g.e. Punch Office [1848]

530 Leech (J.) Follies of the Year (from Punch’s Pocket Books, 1844-64),
plates, Coloured Copy, oblong, original half merocco gilt, g.e. 1864

531 Hole (8. R.) A Little Tour in Ireland, colowred frontispiece and culs by
Leech, First Edition, cloth, g.e., 1859, and Macaulay’'s Lays, with
Scharf’s cuts, sm. 4to, boards, uncut, 1847 2 vols

532 [Cory (W. Johnson)] Ionica, cloth, uncut, 1858, and Second Series,
wrapper, 1877, First Editions (2), with the Letters and Journals,
arranged by F. W. Cornish, pertrait, roan back Oxford 1897

533 [Aytoun (W.) and Sir T. Martin] The Book of Ballads, edited by
Bon Gaultier, illuminated title and frontispiece, tllus. by A. Crowguill,
First Edition, 12mo, original cloth gqilt, g.e. 1845

534 [Aytoun (W.) and Sir T. Martin] The Book of Ballads, illus. by
Crowguill and Doyle, Second Edition, 1849, and New Edition, with
several New Ballads, illus. by Crowquill, Doyle and Leech, n.d.

2 vols, cloth gilt, g.e.

535 Gilbert (W. 8.) The “ Bab " Ballads, J. €. Hotten 1869, and More
“ Bab " Ballads, @. Routledge [1873], illustrations, First Editions,
both with 2 Ul. of advertisements at end, 2 vols, sm. 4to, original green
clath
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536 Gilbert (W. 8.) Songs of a Savoyard, illus., First Edition [1800];
Kingsley (C.) The Water-Babies, tllus., sm. 4to, 1885, and 1 other
3 vols, cloth gilt

537 Rogers (S.) Poems, First Edition with the vigneties by Turner and
Stothard, proofs (but foxed), boards, uncut, 1834 ; Tennyson's Poems,
First Ilustrated Edition, cloth gilt, uncut, 1857, and 1 other 3 vols

538 Bronté (Patrick) Cottage Poems, First Edition, with half-title, 12mo,

original blue printed boards, uncut Halifax 1811
539 Bronté (P.) The Rural Minstrel, First Edition, with half-title, original
blue boards, with label, uncut ib. 1813

540 [Bronté (C., E. and A.)] Poems, by Currer, Ellis, and Acton Bell,
First Edition, Second Issue, original cloth, uncut  Smith, Elder 1846

341 [Bronté (C.)] Villette, by Currer Bell, First Edition, with 6 ll. of
advertisements, dated Jan. 1853 at end of vol 1, 3 vols, original cloth,
wnoul 1853

542 [Bronté (C.)] The Professor, A Tale, by Currer Bell, First Edition,
with 2 pp. of advertisements at end of vol 1, 2 vols, original cloth, uncut
1857

543, Gaskell (E. C.) Life of Charlotte Bronté, frontispieces, First Edition,
with 8 Il. of advertisements al end of vol 2, 2 vols, original eloth, uncut
1857

544 Bronté (C.) The Adventures of Ernest Alembert, Now first printed
from the Original MS., facsimiles, sm. 4to, 1896 ; Bronté (A.) Self-
Communion, a Poem, 1900, ete., 2 vols, Privately Printed for T'. J.
Wise (limited to 30 copies each) 3 vols, boards

545 Bronté (C.) Love Letters to Constantin Heger, 1914, Letters Recount-
ing the Deaths of Emily, Anne, and Branwell Bronté, 1913, and

3 others, Privately Printed for T. J. Wise (30 copies each), wrappers (5)
1913-20

546 Bronté (C.) The Red Cross Knight, and other Poems, 1917 ; Bronté
(Anne) Dreams, and other Poems, 1917, and 2 others, Privately
Printed for T'. J. Wise (30 copies each), sm. 4to, wrappers (4)

547 [Texnysow (A., Lorp) and Charles Tennyson.] Poems, by Two
Brothers, First Enrrrow, eriginal boards, with label intact, entirely
uncuf, in blue crushed morocco pull-off case

W. Simpkin & R. Marshall 1827

548 Tennyson (A., Lord) Poems, Chiefly Lyrical, Firsr Eprtiox, with
leaf of advertisements at end, original boards, with label entirely uncut,
in pull-off case, uniform with the preceding  Effingham Wilson 1830

549 Tennyson (A., Lord) Poems, First Edition, with half-title, which is
inscribed as a Presentation Copy from James Spedding, original
boards, with the label intact, entirely uncut E. Moxon 1833
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550 Tennyson (A., Lord) Poems, First Collected Edition, with half-titles
and advertisement leaf at the end of vol 1, 2 vols, original boards, with
labels, uncut, in morocco pull-off case, uniform with the foregoing

E. Moxon 1842

551 Tennyson (A., Lord) Morte d’Arthur: Dora ; and other Idylls, First
Edition, green crushed levant morocco, gilt panelled sides, t.e.g.
E. Moxon 1842

552 Tennyson (A., Lord) The Princess : A Medley, First Edition, with 4 11.
of advertisements in front, dated Nov. 1, 1847, original cloth, uncut,
with 8 lines of verse in the Poet’s hand, signed E. Moxon 1847

553 [Tennyson (A., Lord)] In Memoriam, First Issue of the First Edition,
having the misprints on pp. 2 and 198, with 4 U. of advertisements
in front, original cloth, uncut E. Moxon 1850

554 Tennyson (A., Lord) Maud, 1855, Idylls of the King, with § pp. of
proofs corrected by the Poet, 1859, and Enoch Arden, 1864, etc.
First Editions, 4 vols, original cloth, uncut

5566 Tennyson (A., Lord) Northern Farmer, Old Style (being pp. 128 to
136 of “ Enoch Arden "), with about 39 corrections in the Author's
hand, green crushed morocco, g.e., from Locker-Lampson’s Library

[1864]
556 Tennyson (A., Lord) A Welcome [to Queen Alexandra], First Edition,
4 pp. E. Moxon 1863

557 Tennyson (A., Lord) Lucretius, First Edition, sm. 4to, original cloth
Cambridge, Mass., Printed for Private Circulation 1868

558 Tennyson (A., Lord) The Holy Grail, and Other Poems, First Edition,
with corrections in the Poet’s hand, and 11 fragments of the original
MS. inserted, inscribed on half-title, ** Early copy, Miss Smedley,

with much respect, A. Strahan,” green crushed morocco, le.g.
Strahan & Co. 1870

559 Tennyson (A., Lord) The Lover's Tale, with a Monograph [by R. H.
Shepherd], green crushed moroceo, t.e.g.
Fifty copies prinded for Private Circulation 1870

560 Tennyson (A., Lord) The Last Tournament, First Edition, green
crushed morocco, gilt panelled sides, t.e.g. Strahan & Co. 1871

561 Tennyson (A., Lord) Gareth and Lynette, Proof Copy of the First
Edition, with the Prefatory Note (but without the title), but having
NUMEROUS CORRECTIONS AND ALTERATIONS IN THE POET'S HAND,
original green wrapper, enclosed in a blue morocco pull-off case

[1872]

562 Tennyson (A., Lord) England and America in 1782, First Edition,
4 Ul. (the last blank—one of a few copies printed for Copyright pur-
poses), stitched Strahan & Co. 1872
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563 Tennyson (A., Lord) Harold. A Drama, 1877 ; Ballads, 1880, and
others, First Editions (except 2) 11 vols, cloth

564 [Tennyson (A., Lord)] The Faleon, First Edition, original wrapper,
uncut, in blue morocco pull-off case Printed for the Author 1879

565 Tennyson (A., Lord) The Cup, First Edition, original wrapper, uncut,
in uniform morocco pull-off case Printed for the Author : 1881

566 [Tennyson (A., Lord)] Child-Songs, 4 11., stitched, C'. Kegan Paul 1880,
and The Throstle, 2 1l., Macmillan 1889 First Editions (2)

567 [Tennyson (A., Lord)] The Promise of May, Firsl Edition, oviginal
wrapper, uncut, in blue morocco pull-off case
Printed for the Author 1882

568 Tennyson (A., Lord) To H.R.H. Princess Beatrice, 1 p., 4to, 1885,
and Ode on the Opening of the Colonial and Indian Exhibition,
2 11., 4to, 1886 (2)

569 Tennyson (A., Lord) The Silent Voices, 2 1l., Macmillan 1892, The
Death of the Duke of Clarence and Avondale, 1 p. [1892], and
1 other (3)

570 Tennyson (A., Lord)—An Interesting Autograph Letter to Edward
Moxon, with reference to the publication of his volume of Poems
[1833], suggesting his “ going shares . . . in the risks and profits,
neither of which, I should fancy, would be very considerable,” and
thanking him for his “ polite present of Charles Lamb’'s Album
Verses,” 3 pp., 8vo, signed in full, ** Somersby, Spilsby [ Lincs] " (1)

571 [Tennyson (C.)] Sonnets, First Edition, with Southey's aulograph at
foot of title, boards, uncut, Cambridge 1830, and Tennyson (F.)
Poems of the Day and Year, portrait, First Edition (one of 25 vellum
bound copies for private circulation), with a poem of 13 verses in MS.,
signed by the Author 1885

572 Hallam (A. H.) Remains, in Verse and Prose, First Edition, Presen-
tation Copy, ** From the Editor,” cloth, uncut, [Privately Printed]
1834 ; Dobell (8.) England in Time of War, First Edition, Autograph
Presentation Copy, cloth, 1856, and 2 others 4 vols

573 [Browning (E. B.)] An Essay on Mind, with Other Poems, Fimrst
Eprrion, eriginal boards, with label, entirely wuncut, in fine state,
enclosed in a blue morocco pull-off case 1826

574 [Browning (E. B.)] Prometheus Bound. Translated from the Greek
. . . and Miscellaneous Poems, by the Translator, First Edition,
with half-title, Autograph Presentation Copy inscribed on fly-leaf,
“ From her affectionate E. B. B., Sidmouth, Dec. 18th, 1833, and
a poem of § verses, ** The Tears of Jesus,” in the hand of the Poetess
on fly-leaf at end, original cloth, with label, uncut (but loose) 1833
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375 [Browning (E. B.)] Prometheus Bound, ete., another copy, First
Edition, original cloth, with label, uncut, in fine state 1833

576 Browning (E. B.) Original Holograph MS. of the Stanzas on the
Death of Mrs. Hemans, as given to Miss Letitia Landon (fo whose
poem on the same subject these stanzas referved), 3 pp., 4to, bound
in with the printed text, as published in *° The Seraphim,” 1838,
with a portrait, 4to, blue crushed morocco, g.e. [1835]

577 Browning (E. B.) The Seraphim, and Other Poems, First Edition,
original cloth, uncut 1838

578 Browning (E. B.) Poems, First Collected Edition, 2 vols, original cloth,
uncul, with an interesting lefter from the Authoress to Sergeant Talfourd
thanking him for his appreciation of the poems in these volumes 1844

579 [Browning (E. B.)] Sonnets, by E. B. B., First Edition, with half-title,
sm. 8vo, brown crushed moroceo gilt, t.e.q.
Reading [ Not for Publication] 1847

580 Browning (E. B.) The Runaway Slave at Pilgrim’s Point, First
(separate) Edition, original wrapper, in finest state, enclosed in a blue
crushed morocco pull-off case E. Moxon 1849

581 Browning (E. B.) Casa Guidi Windows. A Poem, 1851, Aurora Leigh,
1857, and 3 others by the same First Editions, 5 vols, cloth, uncut

582 Browning (E. B.) Aurora Leigh, porfrait, Autegraph Presentation
Copy from Swinburne to Walls-Dunton, inscribed on the half-title,
cloth 1898

583 Browning (E. B. and R.) Two Poems, First Edition, original wrapper,
in similar state, and enclosed in a wniform blue morocco pull-off case
Chapman and Hall 1854

Q;_-}-v-ﬂm Browning (R.) Paracelsus, First Ebprriox, with half-title, original
grey boards, with label, uncut, in blue crushed morocco pull-off case
1835

585 Browning (R.) Strafford : An Historical Tragedy, Fmst Eprtiox,
with 2 Il. of advertisements, dated April 15, 1837, al end, original
wrapper, label on side, uneut, in finest state, in a similar blue moroceco
pull-off case 1837

586 Browning (R.) Sordello, First Edition, with half-title, and 9 Il. of
advertisements, dated Jan. 1, 1840, at end, original boards, with label,
wncul, in a similar blue morocco pull-off case 1840

587 Browning (R.) Bells and Pomegranates, First Eprriox, 1§ THE 8
ORIGINAL NUMBERS, with yellow wrappers, uncut, in fine state (exeept
for No. 6, the wrapper of which is slightly soiled), in a blue crushed
marocco pull-off case E. Moxon 1841-6
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588 Browning (R.) Bells and Pomegranates, another copy, First Eprrron,
with half-title, and 2 1. of adverfisements before the fromt fly-leaf,
original black cloth, uncut 1841[-6]

589 Browning (R.) Christmas-Eve and Easter-Day, with A.L.s. from the
Author to Macready, the Actor, referring to a performance of ** Hamlet,”
2 pp., Camberwell, June 15, 1837, 1850, and Dramatis Personae
[First Series], 1864 First Edilions, 2 vols, cloth, uncut

590 Browning (R.) Men and Women, First Edition, 2 vols, original cloth,
uncut (owner's name on fly-leaf of vol 1) 1855

591 Browning (R.) The Statue and the Bust, First Edition, with half-title,
sm. 8vo, polished yellow calf extra, t.e.g. E. Moxon 1855

592 Browning (R.) Cleon, First Edition, with half-title, sm. 8vo, yellow calf
extra, uniform with the preceding E. Moxon 1855

593 Browning (R.) Gold Hair: A Legend of Pornic, First Edition, with
half-title, sm. 8vo, yellow calf extra, also uniform 1864

594 Browning (R.) The Ring and the Book, First Edition, 4 vols, original
green cloth, uncul 1868

595 Browning (R.) Balaustion’s Adventure, with A.L.s. from the Author,
1871, Prince Hohenstiel-Schwangan, 1871, Red Cotton Night-Cap
Country, 1873, ete. First Editions, 6 vols, cloth, uncuf

596 Browning (R.) Pacchiarotto, with A.L.s. from the Author, 1876,
Jocoseria, alzo with A4.L.s., 1883, Parleyings with Certain People,
1887, ete. First Editions, T vols, cloth, uncut

597 Browning (R.) La Saisiaz : The Two Poets of Croisic, Firsé Edition,
Autograph Presentation Copy from the Author, inscribed on half-title,
“ With all regards from Robert Brouwning, May 15, 1878," cloth, uncut

1878

598 Arnold (Matthew) Cromwell : A Prize Poem, First Edition, original
brown wrapper, enclosed in a roan slip case Oxford 1843

599 [Arnold (M.)] The Strayed Reveller, and other Poems, by A., First
Edition, original cloth, uncut 1849

600 [Arnold (M.)] Empedocles on Etna, and Other Poems, by A., First
Edition, original cloth, uncut 1852

601 Arnold (M.) Merope. A Tragedy, First Edition, 1858, and Poems,
Two Series, 1854-5, and 3 others 6 vols, cloth, uncut

602 Arnold (M.) Saint Brandan, 6 1., First Edition, original brown wrapper,
in roan slip cose 1867
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603 Arnold (M.) Geist's Grave, First Edition, 6 ll., sq. 12mo, original grey

604

605

606G

607

608

609

610

611

612

613

614

615

616

wrapper, in roan slip case Privately Printed 1881

[Borrow (G.)] The Talisman, from the Russian of Alexander Pushkin,
with Other Pieces, First Edition, 8 1. (including the final blank),
roy. 8vo, half brown morocco, uncut St. Petersburg 1835

Borrow ((:.) Lavengro, portrait, First Edition, with 32 pp. of Murray's
publications al end of vol 3, 3 vols, original cloth, uncut 1851

Borrow ((G.) The Sleeping Bard, by Elis Wyn, translated from the
Cambrian, First Edition, wrapper, wholly uncut 1860

Borrow (G.) Manuscript of the Original Translation of Hafbur and
Signe, 91 verses, with numerous MS. alterations and corrections in
Borrow’s hand, 12 pp., sm. 4to, with a copy of the later version as
printed by T. J. Wise, wrapper, 1913 (2)

Privately Printed Translations by George Borrow
{Limited to 30 copies each), sm. 4to, green wrappers.

Borrow (G.) Hafbur and Signe, 1913, The King’s Wake and other
Ballads, 1913, The Return of the Dead, ete., 1913, and 2 others (5)

Borrow (G.) Mollie Charane and other Ballads, with 2 verses of a poem
in Borrow's handwriting, 1913, The Brother Avenged, ete., 1913,
Grimmer and Kamper, 1913, and 2 others (5)

Borrow (G.) Signelil : a Tale from the Cornish, with a fragment of
12 lines of verse in Borrow's hand, 1913, Alf the Freebooter, ete.,
1913, Deirdra, 1913, and 2 others (5)

Borrow (G.) The Tale of Brynild and King Valdemar and his Sister,
with 16 lines in Borrow’s hand, 1913, Little Engel, with Epigrams

from the Persian, 1913, and 4 others (5)
Borrow (G.) Songs of Ranild, 1913, Finnish Arts, 1913, The Verner
Raven, 1913, and 2 others (5)
Borrow (G.) King Diderik, ete., 1913, The Fountain of Maribo, 1913,
Axel Thordson, 1913, and 2 others (5)
Borrow ((:.) Grimhild’s Vengeance, 1913, The Expedition to Birting's
Land, 1914, and 3 others (4)
Borrow (G.) Marsk Stig, 1913, Emelian the Fool, 1913, The Story of
Tim, 1913, and 3 others, sm. 4to (6)

Borrow (G.) Supplementary Chapter to The Bible in Spain, 1913, and
Letters to his Wife, ete., 1913, sm. 8vo (2), and 2 others ()
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617 [FitzGerald (E.)] Euphranor. A Dialogue on Youth, First Edition,
original cloth, uncut W. Pickering 1851

618 [FitzGerald (E.)] Euphranor, A May-Day Conversation at Cambridge
(limited to 50 copies reprinted for the Author), original wrapper, in
slip case [1882]

619 [FitzGerald (E.)] Polonius : A Collection of Wise Saws and Modern
Instances, First Edition, sm. 4to, original cloth, uncut
W. Pickering 1852

620 FitzGerald (E.) Six Dramas of Calderon, Freely Translated, First
Edition, Autograph Presentation Copy from the Author, inscribed on
fly-leaf, cloth, uncut 1853

621 [FitzGerald (E.)] Salaman and Absal, translated from the Persian of
Jami, frontispiece, First Edition, blue cloth gilt, 1856, and Rubaiyat
of Omar Khayyam, ete., frontispiece, Fourth Edition, half roan,
1879 2 vols, sm. 4to

622 [FitzGerald (E.)] Readings in Crabbe’s ** Tales of the Hall ”’ (one of
345 copies of the Privately Issued Edition, without title, ete.), Autograph
Presentation Copy from the Author, inscribed on fly-leaf, green cloth

[1879]

623 [FitzGerald (E.)] The Downfall and Death of King (Edipus (from

Sophocles), Two Parts, First Edition, crushed morocco, t.e.g9.
[1880-81]

Exp oF THE SEcoND Davy's SaLE.
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STANDARD LIBRARY EDITIONS OF ENGLISH WRITERS,
Literary Biographies, Critical Works, &ec.

OcTtavo, &c.

YNEWULEF’S Christ, and Pearl, edited, with Modern Renderings, by
1. Gollancz, frontispieces, Japan Paper Copies (limited to 50),
2 vols, boards, t.e.g. 1501-92

625 Chaucer (G.) Complete Works, edited, from numerous MSS., by
W. W. Skeat, with the Supplement (and the cancelled sheets of the

Testament of Love), facsimiles, T vols, buckram, uncut
Oxford 1894-97

626 Langland (W.) Piers the Plowman, ete., edited, with Notes, by
W. W. SBkeat, 2 vols, buckram, uncut Oxford 1886

627 Paston Letters (The), 1422-1509, Complete Library Edition, edited
by J. Gairdner (limited to 650 copies), 6 vols, sm. 4to, cloth, t.e.g.
1904

628 Cambridge English Classics—Gascoigne (G.) The Glasse of Government,
2 vols, Poetical Works of Giles and Phineas Fletcher, 2 vols, Prior’s

Poems, etc., 2 vols, and others, 9 vols, cloth gilt, t.e.g. 190410
629 Shakespeare (W.) Works, edited by W. Aldis Wright, Cambridge
Edition, 9 vols, cloth, uncut 1901-3

630 Shakespeare (W.) Venus and Adonis [1593], Lucrece [1594], Sonnets
[1608], ete., Facsimile Reproductions of the Original Editions,

edited by Sir Sidney Lee, 5 vols, sm. 4to, vellum gilt, with ties
Oxford 1905

631 Halliwell-Phillips (J. O.) Outlines of the Life of Shakespeare, Second
Edition, 1882 ; Rye (W. B.) England as seen by Foreigners [1592-
1610], plates, sm. 4to, 1865, and 3 others 5 vols, cloth, etc.

632 Ingleby (C. M.) and others. The Shakespeare Allusion Book [1591-
1700], 2 vols, 1909 ; Simpson (R.) The School of Shakespere,
2 vols, 1878, and 2 others 6 vols, cloth
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633 Lee (S.) Life of Shakespeare, Illustrated Library Edition, cloth extra,
1899 ; Shakespeare’s Female Characters, by Helena Faucit, portrait,
sm, 4to, cloth gilt, 1885, and 5 others 7 vols

634 Shakespeare’s England [by Various Writers], illustrations, First
Edition, 2 vols, cloth gilt, t.e.g. Ozxford 1916

635 Lawrence (W. J.) The Elizabethan Playhouse, and other Studies,
plates (limited to 760 copies), 2 vols, boards, Stratford-upon-Avon
1912, and 1 other 3 vols

636 Fleay (F. G.) History of the London Stage, 1559-1642 (limited fo
460 copies), half moroceo, 1890, and Biographical Chronicle of the
English Drama, 2 vols, cloth, 1801 3 vols

637 Doran (Dr.) Annals of the English Stage, porfraits and woodcuts, the
former in two states, Large Paper, 3 vols, cloth, uncut
J. C. Nimmo 1888

638 Gayley (C. M.) Plays of our Forefathers, illus., 1908 ; The Works of
Thomas Deloney [1543-1607], edited by F. 0. Mann, Oxford 1912,
and 2 others 4 vols, cloth

639 Jusserand (J. J.) English Wayfaring Life (14th Century), 1889, and
The English Novel in the Time of Shakespeare, 1900, Japanese
paper copies (limited to 65 only), 2 vols, vellum gilt, and 2 others

4 vols

640 Bullen (A. H.) Collection of Old English Plays [First Series), strictly
limited to 150 copies, 4 vols, sm. 4to, boards, parchment backs, uncut
Privately Printed 1882-85

641 Malone Society’s Publications [Old English Plays, edited by W. W.
Greg), facsimiles, 74 vols, sm. 4to, boards, linen backs 1907-32

642 Lyly (J.) Complete Works, by R. Warwick Bond, 3 vols, 1902 ;
Plays and Poems of Robert Greene, by Churton Colling, 2 vols,
1905, and Works of Thomas Kyd, by F. 8. Boas, 1901, facsimiles,
6 vols, buckram gilt, t.e.g. Oxford 1901-5

643 English Dramatists—The Works of Christopher Marlowe, 3 wvols,
Thomas Middleton, portrait, 8 vols, John Marston, 3 vols, and
George Peele, 2 vols, edited by A. H. Bullen, Large Paper (limited

to 120 copies), 16 vols, cloth, uncut J. 0. Nimmo 1805-88
644 Chapman (G.) Comedies and Tragedies, Now First Collected, Large
Paper, 3 vols, boards, uncui J. Pearson 1873

645 Glapthorne (H.) Plays and Poems, L.P., 2 vols, J. Pearson 1874, and
Chapman’s Dramatic Works, 3 vols, 12mo, 1873
5 vols, boards, uncut

646 Nash (T.) Works, edited from the Original Texts by R. B. McKerrow
(limited to 750 copies), 5 vols, cloth, t.e.g. 1904[-10]
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647 Jonson (Ben) Works, with Notes by Gifford and Cunningham, portrait,
9 vols, eloth, uncut Bickers 1875

648 Massinger (P.) Plays, with Notes by W. Gifford, portrait, Large Paper,
4 vols, original boards, uncul 1813

649 Ford (J.) Works, with Notes by W. Gifford, New Edition, by A. Dyce,
L.P., 3 vols, cloth, uncut J. Toovey 1869

650 England’'s Helicon [1600], Lyrics from Elizabethan Song-Books,
2 vols, and Elizabethan Romances, 2 vols, ete., edited by A. H.
Bullen, First Editions, L.P. (limited to 250 copies), 7 vols, cloth,
calf backs J. C. Nimmo 1887-91

651 Bullen (A. H.) Musa Proterva, and Speculum Amantis (Love-Poems
of the Restoration), First Editions (limited to 500 copies), 2 vols,
sm. 4to, cloth, roan backs Privately Printed 1889

6562 Muses’ Library—Drummond (W.) Poems, 2 vols, Herrick, 2 vols,
Gay, 2 vols, ete., porfraits, L.P. (limited fo 100-200 copies), 8 vols,
cloth, morocco backs, 1.e.q. 1891-94

653 Traherne (T.) Poetical Works, 1903, and Centuries of Meditations,
1908, Now First Printed from Original MSS., by B. Dobell, First
Editions, 2 vols, sm. 4to, cloth, uncut, and 3 others 6 vols

654 Cﬁu.‘q sww (T.) Poems and Masque, edited by J. W. Ebsworth, portrait,
L.P. (limited lo 105 copies), boardz, 1893, and Cavalier Lyrics, cuts
(limited to 150 copies), wrapper, 1887 2 vols

6565 Elizabethan Songs, collected by E. H. Garreit, plafes (limited
to 225 copies on Japan paper), parchment gilt, Osgood 1901 ;
Shakespeare (W.) Poems and Sonnets, coloured frontispiece (limited
to 400 copies), vellum, 1903, and 3 others 5 vols

656 Jones (Inigo) Designs for Masques and Plays at Court, with Notes by
P. Simpson and C. F. Bell, plates, 4to, boards Oxford 1924

657 Bacon (Sir F.) Essayes [1625]; Ben Jonson’s Underwoods [1640] ;
Browne’s Christian Morals [1725], and 2 others (limited to 250
copies of exch), 5 vols, sm. 4to, boards, parchment backs

Cambridge 1904—6

658 Donne (J.) Poems, with Introduction by A. J. C. Grierson, 2 vols,
Oxford 1912, and Life and Letters, by Edmund Gosse, portraits,
2 vols, 1899 4 vols, buckram

659 Marvell (A.) Poems and Letters, edited by H. M. Margoliouth, por-
trait, 2 vols, 1927 ; Herrick's Poetical Works, by F. W. Moorman,
1915, and 1 other, frontispieces, 4 vols, buckram Oxford 1907-27
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Lovelace (R.) Poems, edited by C. H. Wilkinson, portraits, efc., L.P.
(limited to 350 copies), 2 vols, sm. folio, boards, linen backs
Oxford 1925

Butler (S.) Hudibras, with Notes [by T. Nash], plates after Hogarth,
and others, some folding, 4to, 2 vols in 3, red straight-grained morocco

exira, g.e. 1793
Cowley (A.) Works, portraits and engravings, 3 vols, old red morocco,
g.e. 1710

Le Sage (A. R.) The Adventures of Gil Blas, etc., translated by T.
Smollett, plates, 3 vols, contemporary blue straight-grained morocco
exira, gilt inner borders, g.e. 1802

Pepys (8.) Diary, with Lord Braybrooke's Notes, edited, with
Additions, by H. B. Wheatley, with Pepysiana and Index, poriraits
and plates, LARGE PAPER (limited to 250 sets), 10 vols, vellum backs,
as issued 1893-9

Evelyn (J.) Diary and Correspondence, with Life by H. B. Wheatley,
plates, Library Edition, 4 vols, cloth gilt, t.e.g. Bickers 1906

Behn (Aphra) Works, edited by Montague Summers, porirait, Hand-
Made Paper Edition (limited to 50 sets), 6 vols, boards, cloth backs,

uncul 1915
Otway (T.) Works, with Notes and Life, by T. Thornton, fronfis-
pieces, Large Paper, 3 vols, original boards, uncut 1813
Vanbrugh (Sir J.) [Works], edited by W. C. Ward, porfrail, Limited
Library Edition, 2 vols, cloth gilt, uncut 1893
Etheredge (Sir G.) Works, with Notes by A. W. Verity (limited to
500 copies), 1888, and 1 other 2 vols, cloth

Farquhar (G.) Dramatic Works, with Life and Notes by A. C. Ewald,
L_imi!e{i Library Edition, 2 vols, cloth, t.e.g. 1892

Lee (W.) Daniel Defoe : His Life and Writings, illus., 3 vols, 1869 ;
Aitken (G. A.) Life of Steele, poriraits, 2 vols, with A.L.s. from the
Awuthor, 1889, and 2 others 7 vols, cloth

Pope (A.) Works, and Letters, ete., with Introductions and Notes by
Elwin and Courthope, portrails, etc., Best Library Edition, 10 vols,
cloth, uncut 1871-86

Dryden (J.) Poems, with Notes by J. Sergeaunt, poriraif, 1910, etc.,
2 wvols, Oxford ; Unpublished Letters of Dean Swift, edited by
G. B. Hill, plates, 1899, etc., 4 vols, and i other 7 vols, cloth

Prior (M.) Poetical Works, edited by Thos. Evans, fronfispiece, 2 vols,
calf gilt 1779
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675 Johnson (8.) Life, by James Boswell, edited by G. Birkbeck Hill,

portraits and facsimiles, Best Library Edition, 6 vols, cloth, roan
backs, t.e.g Oxford 1887

676 Johnson (S.) Letters, 2 vols, Johnsonian Miscellanies, 2 wvols, and

677

678

679

680

681

682

633

6584

685

686

687

688

Lives of the Poets, 3 vols, edited by G. Birkbeck Hill, 7 vols, cloth,
roan backs, t.e.qg. ih. 1892-1905

Reade (A. L.) Johnsonian Gleanings, Parts 1 and 11, plates, 2 vols,
sm. 4to, buckram, with 3 A.Lls. from the Author, Privately Printed
1909-12, and 4 others (6)

Goldsmith (0.) Works, edited by Peter Cunningham, frontispieces,
4 vols [1854]; Forster’s Life of Goldsmith, cuts, First Edition,
1848, and 4 others 9 vols, cloth

Ingram (J. H.) The True Chatterton, plates, 1910, ete., 2 vols;
Letters of W. S. Landor, by 8. Wheeler, portraits, 1899, ete., 2 vols,
and 4 others 8 vols, cloth

Beckford (W.) Vathek, etchings, Japanese Vellum Copy (only 70 so
printed), parchment gilt, 1893 ; Covent Garden Drollery edited by
G. Thorn-Drury (limited fo 400 copies), morocco back, 1928, and

5 others 7 vola
Gilchrist (A.) Life of William Blake, illus. from the Poel’s works,
Second and Best Edition, 2 vols, original cloth gilt, uncut 1880

Burns (R.) The Poetry of, edited by W. E. Henley and T. F

Henderson, portraits, Original Edition, Japanese Vellum Copy (only
24 so printed), 4 vols, buckram, uncut Edin. 1896-7

[Ritson (J.)] The English Anthology, 3 vols, red morocco, gilt backs,
g.e., 1793-4, and Robin Hood, 2 vols, red moroceo, g.e., 1795
First Editions, 5 vols

Maidment (J.) Scotish Ballads and Songs, cuts, Thick Paper copy
(only 16 so printed), 2 vols, Edin. 1868, and Hogg's Jacobite Relics,
2 vols, b. [1819] 4 vols, cloth

Napier (G. (.) The Homes and Haunts of Sir Walter Scott, and of
Lord Tennyson, illustrations, prinled on Japan Paper, Limited
Editions, 2 vols, buckram gill, t.c.q. Glasgow 1897-92

Crabbe (G.) Poems, by A. W. Ward, 3 vols, Cambridge English Classies
1905-7 ; Gray (T.) Works, by E. Gosse, 4 vols, 1884, and Letters,
by D. C. Tovey, 3 vols, 1909-12 10 vols, cloth

Byron (Lord) Works (Poetry and Letters), edited by E. H. Coleridge
and R. E. Prothero, portraits, Large Paper (limited to 250 copies),
13 vols, 4to, cloth, roan backs, t.c.g. 1898-1901

Lovelace (Earl of) Astarte : A Fragment of Truth concerning Lord
Byron, portraits and facsimiles, First Edition, 4to, boards, canvas
backs, Privately Printed 1905, and 2 others 3 vols
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689 Coleridge (8. T.) Poetical Works, by E. H. Coleridge, 2 vols, Poetical
Works of Keats, by H. Buxton Forman, and of Blake, by
J. Sampson, frontispieces, 4 vols, buckram, uncut  Ozford 1905-12

690 Coleridge (S. T.) Facsimile of the MS. of Christabel, with Notes by
E. H. Coleridge, 4to, boards, roan back, 1907 ; Critical Annotations
by Coleridge, edited by W. F. Taylor, porfrait, L.P. (enly 50 copies),
4to, wrapper, Harrow 1889, and 4 others 6 vols

691 Harper (G. M.) William Wordsworth : His Life, Works, ete., plates,
2 vols, 1916, Wordsworth’s Poems, edited by Matthew Arnold,
1892, ete., L.P., 2 vols, and 3 others 7 vols

692 Lamb (Charles and Mary) Works, edited by E. V. Lucas, 7 vols, and
Life, by the same, 2 vols, illustrations, First Editions, 9 vols, cloth,
t.e.g. 19035

693 Lamb (Charles) : A Memoir, by Barry Cornwall, poriraits, First
Edition, 1866 ; Martin (B. E.) In the Footprints of Charles Lamb.,
with a Bibliography, illus., 1891, and 4 others 6 vols, eloth, efe.

694 Hazlitt (W.) Liber Amoris, Now First Printed from the Original
MSS., with Imtroduction by R. Le Gallienne, poriraif, sm. 4to,
buckram, Privately Prinfed 1884 ; Burns (R.) Poems, Facsimile of
the First Kilmarnock Edition, wrapper, 1927, and 3 others 5 vols

695 Shelley (P. B.) Essays, Letters from Abroad, ete., edited by Mrs.
Shelley, First Edition, 2 vols, cloth gilt, uncui E. Moxon 1840

696 Shelley (P. B.) [Spurious] Letters, with an Essay by Robert Browning,
First Edition, original cloth, uncut E. Moxon 1852

697 Hogg (T. J.) Life of Shelley, portrait, First Edition, vols 1 and 2 (all
published), original cloth, uncul 1858

698 Trelawny (E. J.) Recollections of Shelley and Byron, pertrail, and
tllus., First Edition, 1858, and Records of Shelley, Byron, ete.,
poriraif, 2 vols, 1878 3 vols, eloth, uncul

699 Shelley Memorials, edited by Lady Shelley, fronfispiece, 1859 ; Relics
of ShBll&}', edited by R. Garnett, 12mo, 1862, and 1 other
First Editions, 3 vols, ¢loth, uncut

700 Medwin (T.) Life of Shelley, New Edition, by H. Buxton Forman,
porirail and facsimiles, 1913, ete., 2 vols ; Life of Mary Shelley, by

Mrs. Marshall, poriraits, 2 vols, 1889, and 2 others
6 vols, cloth, uncut

701 Dowden (E.) Life of Shelley, illustrations, First Edition, 2 vols, cloth,
wneit 1886

702 Shelley (P. B.) The Daemon of the World [1816] (limited fo 50 copies),
sq. 12mo, 1876, and Notes on Sculptures in Rome, ete. (one of 25
copies on Whatman Paper), 1879, Privately Prinled by Buxion
Forman, 2 vols, with 5 others (7)
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703 Shelley (P. B.) Note Books, from Originals in the Library of W. K.
Bixby, edited by H. Buxton Forman, portrait and facsimiles
(limited to 465 copies), 3 vols, sm. 4to, boards, parchment backs

Boston 1911

704 Shelley (P. B.) Letters to Jane Clairmont, Elizabeth Hitchener,
2 vols, Godwin, 2 vols, and Leigh Hunt, 2 vols, together 7 vols,
cloth, uncut Privately Printed 1889-94

705 Shelley (P. B.) Letters to Thomas Jefferson Hogg, with Notes by
W. M. Rossetti and Buxton Forman (vol 1), printed on vellum,
brown moroceo, t.e.q. Privately Printed 1897

706 Shelley (P. B.) Letters, edited by Roger Ingpen, plates (limited to
200 copies), 2 vols, half moroceo, t.e.g., 1909, and Shelley in England,
by the same, plates, cloth 1917

707 Angeli (H. R.) Shelley and his Friends in Italy, coloured plafes, 1911 ;
Bulletin of the Keats-Shelley Memorial, Rome, No. 1, plates, 4to,
1910, and 4 others 6 vols

T08 Keats (J.) Letters to Fanney Brawn, with Notes by H. Buxton Forman,
portraits, First Edition, L.P. (limited to 50 copies), cloth, uncut
For Private Cireulation 1878

709 Keats (J.): His Life and Poetry, by Sir Sidney Colvin, plates, First
Edition, cloth, 1917 ; Shelley (P. B.) Poetical Works, with Notes
by T. Hutchinzon, porirait, cloth, vellum back, Oxford, and 3 others

5 vols

710 Tennyson (A., Lord) The Devil and the Lady [1823], boards, 1930,
ete., 3 vols ; Memoir of Tennyson, by his Son, porfraits, 2 vols,
1897, and 3 others 8 vols

711 Brooke (8. A.) Tennyson : his Art, etc., 1804, ete., 2 vols ; Walters
(J. C.) Tennyson: Poet, Philosopher, etc., porirait, 1893, and
others relating to Tennyson 12 vols

712 Browning (R.) Poetical Works, poriraits, 2 vols, 1896, ete., 3 vols ;
Letters of Robert Browning and Elizabeth Browning, porfraits,
2 vols, 1899, and 3 others & vols, cloth

713 Browning (R.) Prose Life of Strafford, L.P., buckram, Browning
Society 1892 ; Griffin and Minchin. Life of Robert Browning,
plates, 1910, and 10 others relating to the same 12 vols

714 Browning (R.) Letters, edited by T. J. Wise, T'wo Series, 4 vols, cloth,
1895-1908 ; Forman (H. B.) E. B. Browning and her Secarcer
Books, ete., 1896, 2 vols, sm. 4to, parchment boards

Privately Printed, 6 vols

715 Froude (J. A.) Thomas Carlyle, 1795-1881, portraits, First Edition,
4 vols, 1882-4 ; New Letters of Thomas Carlyle, illus., 2 vols, 1904,
and 6 others relating to the same 12 vols, cloth



716

71

=]

718

719

720

121

722

723

724

725

726

127

728

729

Third Day’s Sale,

Carlyle (Jane Welsh) Letters and Memorials, by J. A. Froude, First
Edition, 3 vols, 1883 ; New Letters of Mrs. Carlyle, illus., 2 vols,
1903, and 5 others relating to the same 10 vols, cloth

Robinson (H. Crabb) Diary, ete., edited by T. Sadler, porirait, First
Edition, 3 vols, 1869 ; Lang (A.) Life of J. G. Lockhart, plates, some
coloured, 2 vols, 1897, and 2 others T vals, cloth

Beddoes (T. L.) Poetical Works, 2 vols, and Letters, edited Edmund
Gosse, L.P., 3 vols, parchment backs, 1800-94 ; Rossetti (D. G.)
Collected Works, First Edition, 2 vols, cloth qilt, 1886, and 1 other

6 vols

Rossetti (D. G.) Poems, with illus. from his own piclures, 2 vols,
sm. 4to, parchment backs, uncut, 1904 ; Facsimile Reprint of The
Germ [1850], 4 numbers, in cloih case, 1901, and 2 others 5 vols

Rossetti (D. G.) His Family Letters, with Memoir by W. M. Rossetti,
frontispieces, L.P. (limited to 50 copies), 2 vols, roy. 8vo, parchment
backs, 1895 ; Pre-Raphaelitism, by W. Holman-Hunt, plates, First
Edition, 2 vols, cloth gilt 1905

Rossetti (D. G.) Letters to W. Allingham, by G. B. Hill, plates, 1897 ;
Family Letters of Christina Rossetti, plates, 1908, and 9 others
relating to the Rossettis 11 vols, cloth

Shorter (C.) The Brontés : Life and Letters, portraits, 2 vols, roy. 8vo,
buckram, 1908 ; Leyland (F. A.) The Bronté Family, 2 vols, 1886,
and 4 others relating to the same 8 vols

Jenkins (H.) Life of George Borrow, plates, First Edition, 1912 ;
Groome (F. H.) Two Suffolk Friends, plafes, sm. 4to, 1895, and
4 others 6 vols, cloth

FitzGerald (E.) Letters and Literary Remains, edited by W. Aldis
Wright, frontispieces, First Edition, 3 vols, cloih 1889

Arnold (Matthew) Works, with a Bibliography by T. B. Smart,
portrait, Edition de Luxe, 15 vols, art cloth gilt, uncut (some ll. foxed)
1903-4

Ruskin (J.) Letters to Various Correspondents, to William Ward,
2 vols, to the Rev. J. P. Faunthorpe, 2 vols, ete., Privately Printed
for T'. J. Wise, 10 vols, cloth, 1892-97, and 1 other 11 vols

Cook (E. T.) Life of Ruskin, portraitz, 2 vols, 1911, and Homes and
Haunts of Ruskin, coloured plates, 410, 1912, with 5 others
8 vols, cloth, ete.

Pater (W.) Works, fronfispiece, 8 vols, with Essays from The Guardian,
Edition de Luxe, 9 vols, art cloth gill, gilt backs, uncut 1900

Hardy (F. E.) Life of Thomas Hardy [1840-1928], illus., First Edition,
2 wvols, 1928-30; Letters of George Meredith, poriraits, First
Edition, 2 vols, 1912, and 4 others 8 vols, cloth, efe.
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730 Collins (J. Churton) Essays and Studies, 1895, Life, {llus., 1912, ete.,
4 vols ; Dowden (E.) Essays, Modern and Elizabethan, etc., 2 vols,
and 2 others 8 vols

731 English Men of Letters, New Series, 25 vols of, red cloth gilt, t.e.g.
1902-13

732 Chambers’ Cyclopaedia of English Literature, illus., 3 vols, imp. 8vo,
cloth i 1901-3

733 Garnett & Gosse. English Literature : an Illustrated Record,
numerous coloured plates, facsimiles, portraits, ete., 4 vols, imp. 8vo,

cloth gilt 1903

FIRST EDITIONS OF VICTORIAN POETS AND NOVELISTS.

All in the original wrappers or cloth, ete., as issued (unless otherwise described),
and in unusually clean state.

R. L. STEVENSON.

734 [Stevenson (R. L.)] The Pentland Rising. A Page of History, 1666,
First Eprriox, sm. 8vo, original light green wrapper
Edinburgh, A. Elliot 1866

735 Stevenson (R. L.) On the Thermal Influence of Forests, FirsT EDITION,
original light blue wrapper, uncut Edinburgh, Neill d&: C'o. 1873

736 Stevenson (R. L.) An Inland Voyage, frontispiece by Walter Crane 1878

737 Stevenson (R. L.) Travels with a Donkey in the Cevennes, frontispiece
by Walter Crane 1879

738 Stevenson (R. L.) Edinburgh, Picturesque: Notes, elchings by 4.
Brunet-Debaines, and vigneties, folio 1879

739 Stevenson (R. L.) Virginibus Puerisque and other Papers, with 32 pp.
of advertisements at end 1881

740 Stevenson (R. L.) Not 1, and other Poems, First Edition, 16mo,
4 leaves, stitched Davos 1881

741 Stevenson (R. L.) The Graver & the Pen, or Scenes from Nature
with Appropriate Verses, woodeuts, First Edilion, sq. 12mo, original
wrapper (stained), with advertisement leaflet (loose) Edinburgh [1882 ]

742 Stevenson (K. L.) The Story of a Lie, with half-title, red morocco extra,
gilt panelled sides, t.e.g., otherwise uncut 1882

743 Stevenson (R. L.) Familiar Studies of Men and Books, 32 pp. of adver-
tisements al end, dated May 1883 1882
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744 Stevenson (R. L.) Treasure Island, map, with inscription on half-title,
“ from his affecte. Aunt, M. J. Stevenson ™ (re-bound in red cloth,
and no adverfisements) 1883

745 Stevenson (R. L.) The Silverado Squatters, fronlispiece, 32 pp. of
advertisements at end, dated Nov. 1887 1883

746 Stevenson (R. L.) Prince Otto, 32 pp. of advertisements at end, dated
Sept. 1885 (edges slightly stained) 1885

747 Stevenson (R. L.) A Child's Garden of Verses, 12mo, an exceptionally
clean copy 1885

748 Stevenson (R. L.) and Fanny Van de Grift. More New Arabian
Nights : The Dynamiter, crimson cloth 1885

749 Stevenson (R. L.) Kidnapped, folding map, with 17 pp. of advertise-
ments af end, dated 4 é) 1886

750 Stevenson (R. L.) Strange Case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde, with I p.
of advertisement at end, salmon cloth 1886

751 Stevenson (R. L. ) The Merry Men, and other Tales and Fables,
32 pp. of advertisements, dated Nov. 1886 1887

752 Stevenson (R. L.) Thomas Stevenson, Civil Engineer, Firsi Edifion,
16mo, original blue wrapper Printed for Private Distribution 1887

753 Stevenson (R. L.) Underwoods, 32 pp. of advertisements, dated July
1887 1887

754 Stevenson (R. L.) Memories and Portraits 1887

7565 Stevenson (R. L.) Ticonderoga (only 50 copies privately printed), 4to,
parchment boards (stains on back) Edinburgh 1887

756 Stevenson (R. L.) and W. E. Henley. Deacon Brodie, a Melodrama,
Revised Edition, Presentation Copy from W. E. Henley (back wrapper
missing) Edinburgh (for Private Circulation) 1888

757 Stevenson (R. L.) The Black Arrow, 20 pp. of adverlisements, 1888,
and The Wrong Box, with Lloyd Osbourne, 16 pp. of advertisements,
dated Jan. 1889 1889, 2 vols

758 Stevenson (R. L.) The Master of Ballantrae, 20 pp. of advertisements
at end, dated 7.89 1889

759 Stevenson (K. L.) Ballads, 1890, and Songs of Travel, 32 pp. of adver-
tisements dated July 1896, 1896, and 1 other 3 vols

760 Stevenson (B. L.) Aeross the Plains 1892
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761 Stevenson (R. L.) A Footnote to History, map, 16 pp. of advertise-
ments al end, dated 5.92 1892

762 Stevenson (R. L.) Island Nights’ Entertainments, illus. (original
price 5/— on page facing half-title altered by hand to 6/-), 1893,
Catriona, 1893, and, with Lloyd Osbourne. The Wrecker, illus.,
1892, each with advertisement leaves at end 3 vols

763 Stevenson (R. L.) Weir of Hermiston, 32 pp. of advertisements dated
March 1896, 1896, St. Ives, 1808, and, with Lloyd Osbourne. The
Ebb-Tide, 20 pp. of adverlisements, dated Aug. 1594, 1894 3 vols

764 Stevenson (R. L.) War in Samoa, First Edition, red wrapper, uncul
and unopened 1893

765 Stevenson (R. L.) Vailima Letters, portrait by W. Strang, with 32 pp.
of advertisements, dated Sept. 1895, 1895, and, with W. E. Henley,
Three Plays, 1892, with 1 other 3 vols

766 Stevenson (R. L.) A Child’s Garden of Verses, First Hlustrated Edition,
1896, A Lowden Sabbath Morn, illus. by A. 8. Boyd, 1898, and
1 other 3 vols

767 Stevenson (K. L.) Father Damien, Second Edition (limited to 30 copies
on Japan paper), vellum, Edin., Privately Printed 1890, Familiar
Epistle, Privately Printed, vellum, 1896, and 1 other (3)

768 Stevenson (R. L.) In the South Seas, 1900, Essays of Travel, 1905,
and 3 others A vols

769 Stevenson (R. L.}—A Stevenson Medley, portrait, and facsimiles of
Davos leaflets, etc., 1899 ; The New Amphion [including contribu-
tions by Stevenson and Barrie], L.P., Edin. 1886, etc., 2 vols, 12mo,
vellum gill 3 vols

770 Stevenson (R. L.) Letters to his Family and Friends, edited by
8. Colvin, portraits, 2 vols, 1899, and Life, by Graham Balfour,
portrait, 2 vols, 1901, and 2 others 6 vols, cloth

GEORGE MEREDITH.

771 Meredith (G.) Poems, with Errala slip at end, Autograph Presentation
Copy, inscribed on title, ** with the Author’s regards ' [1851]

772 Meredith (G.) Modern Love, and Poems of the English Roadside,
with A.L.s. from the Author 1862

773 Meredith (G.) The Ordeal of Richard Feverel (New Edition), frontis-
piece, Autograph Presentation Copy, inscribed on title, ** from George
M.” with A.Ls. from the Author 1878
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774 Meredith (G.) Poems and Lyries of the Joy of Earth, First Issue,
with A.L.s. from the Author, 1883, A Reading of Earth, 1888, and
3 others 4 vols

775 Meredith (G.) Jump to Glory Jane, plates by L. Housman, Special
Isaue (only 100 copies), vellum gilt, t.e.g., with A.L.s. from the Author
1892

776 Meredith (G.) The Tale of Chloe, etc., plates, L.P. (limited to 250
copies), 1894, An Essay on Comedy, 1897, and 3 others 5 vols

A. C, SWINBURNE.

777 SwiNBUrRNE (A. C.) Tae QueexN-MoraeEr. Rosamoxp. Two Plays,
First Issue (mis-print on label), with half-title and leaf of Errata,
Presentation Copy from the publishers B. M. Pickering 1860

778 Swinburne (A. C.)—The Children of the Chapel. A Tale [by Mrs.
Disney Leith—including The Pilgrimage of Pleasure, by A. C.
Swinburne], with 18 Il. of advertisements al end, sm. 8vo, red cloth
gill 1864

779 Swinburne (A, C.) Atalanta in Calydon. A Tragedy, sm. 4to, in clean
slafe 1865

780 Swinburne (A. C.) Poems and Ballads [First Series], First Issue, with
4 Ul. of advertisements before title Edward Moxon & Co. 1866

781 Swinburne (A. C.) Notes on Poems and Reviews, crushed morocco,
J. C. Hoften 1866, and Laus Veneris, 28 pp., unbound, E. Moxon

1866 (2)
782 Swinburne (A. C.) William Blake. A Critical Essay, coloured reproduc-
tions 1866

783 Swinburne (A. C.)—Coleridge (S. T.) Christabel and other Poems,
introduced by A. C. Swinburne, with A.L.s. from the Editor, < .
In my eyes his good poems have no fault, his bad poems no merit,”
12mo 1869

784 Swinburne (A. C.) Under the Microscope, with Errala slip (the
cancelled pp. 41-2 loosely inserted), original wrapper, uncut, in
maorocco pull-off case D. White 1872

785 Swinburne (A. C.) Songs before Sunrise, 1871, Bothwell : A Tragedy,
1874, George Chapman, 1875, and 5 others by the same
8 vols, 1865-80

786 Swinburne (A. C.) Poems and Ballads, Second and Third Series,
1878-89, Songs of the Springtides, 1880, and 6 others by the same,
7 First Editions 9 vols, 1876-81
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787 [Swinburne (A. C.)] The Heptalogia, 1880 ; Buchanan (R.) The
Fleshly School of Poetry, pink wrapper, 1872, and 2 others (4)

788 Swinburne (A. C.)—Le Tombeau de Théophile Gautier [with Poems
by Swinburne], 1873, and Ode & la Statue de Vietor Hugo (limited
to 200 copies), 2 vols, sm. 4to, wrappers, and 1 other (3)

789 Swinburne (A. C.) Tristram of Lyonesse and other Poems, Autograph
Presentation Copy from the Author, inscribed on half-title, ** from his
friend A. C. Swinburne ™ 1882

790 Swinburne (A. C.) A Century of Roundels, sm. 4to, 1883, A Midsummer
Holiday, 1884, Study of Ben Jonson, 1889, and 7 others by the
same 10 vols

791 Swinburne (A. C.) Posthumous Poems, edited by Gosse and Wise,
L.P. (limited to 300 copies), boards, 1917, and 7 others, § First
Editions 8 vols

Y4 The following 9 Lots are mostly Privately Printed and limited to a
few copies only, in the original wrappers.

792 Swinburne (A. C.) Dead Lowve, J. W. Parker 1864, and Cleopatra,
J. C. Hotten 1866 (2)

793 Swinburne (A. C.) An Appeal to England [Condemned Fenians],
Manchester 1867, and The Question : a Poem, 1887 (2)

794 Swinburne (A. C.) Gathered Songs, C. Ottley 1887, and The Bride's
Tragedy, P.P. 1889 2)

795 Swinburne (A. C.) The Ballad of Dead Men's Bay, First Edition,
crushed morocco, Le.g., with original wrapper preserved
Privately Printed 1889

796 Swinburne (A. C.) A Word for the Navy: a Poem, 1887, and The
Jubilee, 1887 (2)

797 Swinburne (A. C.) Grace Darling (only a few copies privately printed),
sm. 4to, parchment boards 1893

798 Swinburne (A. C.) The Ballad of Bulgarie, portrait, 1893, crushed
morocco, 1893, Siena, eloth, with wrapper bound in, 1868, and 1 other
(3)

799 Swinburne (A. C.) The Brothers, 8 pp., Printed 1889, Robert Burns,
a Poem, 1898, and others 9)

800 Swinburne (A. C.) Life of, by Edmund Gosse (only 50 printed), Presen-
tation Copy to the late Mr. H. T. Builer Privately Prinded 1912
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% The following 13 lots are Privalely Printed for T'. J. Wise, and limited
to 30 copies, original wrappers, Lots 801 to 808 are contained
in crushed morocco pull-off cases.

Swinburne (A. C.) Ode to Mazzini, 1909, The Ballade of Villon and
Fat Madge, 1910, Rondeaux Parisiens, 1917, and 1 other (4)
1909-18

Swinburne (A. C.) Border Ballads, The Worm of Spindlestonheugh,
Burd Margaret, and 2 others (5) all dated 1909

Swinburne (A. C.) The Saviour of Society, M. Prudhomme at the
International Exhibition, and 3 others (5) 1909-10

Swinburne (A. C.) Letters on the Works of George Chapman, 1909,
and on the Elizabethan Dramatists, 1910, with 4 others (6)

Swinburne (A. C.) Letters to Edmund Gosse, 1867-1907, Five Series,
1910-11, and to T. J. Wise, 1909, in 2 cases

Swinburne (A. C.) The Triameron—The Marriage of Monna Lisa, The
Chronicle of Queen Fredegond, and The Portrait (3) 1909

7 Swinburne (A. C.) Letters on William Morris, ete., and to Frederick

Locker-Lampson, Lord Lytton, and others (8) 1910-13

Swinburne (A. C.) In the Twilight, Juvenilia, The Arab Chief, and
4 others (7) 1909-13

Swinburne (A. C.) Queen Yseult, 1918, Lancelot, 1918, and 3 others
(9)

Swinburne (A. C.) Letters to Stéphane Mallarmé, 1913, ete. (4), Letters
from D. G. Rossetti to Swinburne, 1921, and 2 others (7)

Swinbume (A, C.) Les Fleurs du Mal, 1913, Study of Vietor Hugo's
* Les Misérables,” 1914, and others (5)

Swinburne (A. C.) Folus, 1914, The Death of Sir John Franklin,
1916, and others (10)

Swinburne (A. C.) The Ballade of Truthful Charles, 3 copies, proofs
and revises, and others, similar (16)

DANTE GABRIEL AND CHRISTINA ROSSETTI.

Rossetti (D. G.) Sir Hugh the Heron. A Legendary Tale, sm. 4to,

red crushed levant morocco, gilt inner borders, t.e.g., otherwise uncul
7. Polidori’s Private Press (For Private Circulation only) 1843
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815 Rossetti (D. G.}—Art and Poetry : Being Thoughts towards Nature
[originally The Germ], etchings by Holman Hunt and others, in the
4 oRIGINAL numbers, with wrappers (slips pasted over titles of nos. 1
and 2), uncut, in clean state Aylott and Jones 1850

816 [Rossetti (D. G.)] Hand and Soul, First Separate Edition, sm. 8vo,
original light brown wrapper, in dark blue crushed morocco pull-off
case [1850]

817 Rossetti (D. G.) Sister Helen ; a Ballad, crushed red morocco, gilt
panelled sides, t.e.g., uncul, with the original MS. of a poem, ** Spring,”
signed, *° Dante G. Rosselli,” inserled

Ozxford : Printed for Private Circulation 1857

818 Raossetti (D. G.) The Early Italian Poets, 1100-1300, 1861, and the
Revised Edition, 1874 2 vols

819 Rossetti (D. G.) Poems, 1870, and Ballads and Sonnets, 1881, LarcE
Parer (limited to 25 copies for Subscribers), 2 vols, boards, uncul,
in red moroceo gilt slip cases 1870-81

820 Rossetti (D. G.) Poems, 1870, and Ballads and Sonnets, 1881, ordinar
copies 2 vols, cloth gi%

821 Rossetti (D. G.) Verses, 7 leaves, red crushed morocco extra, t.e.q.
Privately Printed 1881

822 Rossetti (C. G.) Verses . . . Dedicated to her Mother, with the
original pp. 55-6 (cancelled in most copies), sm. 8vo, blue crushed
moroceo, gill panelled sides, decorated with roses and sprigs, wholly
uncut, A CHOICE COPY Privately Printed 1847

823 Rossetti (C. G.) Goblin Market, 1862, The Prince's Progress, 1866,
Sing-Song, sm. 4to, 1872, and 1 other, illus. by D. G/. Rossetti and
A. Hughes 4 vols, 1862-7T4

824 Rossetti (C. G.) A Pageant, 1881, and Verses, 1893, both Awlograph
Presentation Copies from the Authoress, inscribed on the fly-leaves
2 vols

825 Rossetti (C. (G.) New Poems, portrait, 1896, etc., 3 vols ; Rossetti
(M. F.) A Shadow of Dante, plates, 1871, and 3 others 7 vols

WILLIAM MORRIS.
826 Morris (W.) The Life and Death of Jason, Aulograph Presentation
Copy from the Author, 1867, and The Defence of Guenevere,
1858 2 vols

827 Morris (W.) Sir Galahad. A Christmas Mystery, 18 pp., sm. 8vo,
brown crushed morocco extra, t.e.g. 1858
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828 Morris (W.) The Earthly Paradise, Four Parts, in 3 vols, 1868-70,
and Sigurd the Volsung, 1877 4 vols

829 Morris (W.) Two Sides of the River [Privately Printed], 1876, and
The Pilgrims of Hope, 1886, 2 vols, brown crushed wmorocco gilt,
with wrappers preserved

830 Morris (W.) Love is Enough, 1873 (limited to 25 copies for Private
Circulation), and Three Northern Love Stories, 1875, Large Paper
2 vols, boards, uncutl

831 Morris (W.) with Eirikr Magnusson. The Story of the Volsungs and
Niblungs, 1870, The Roots of the Mountains, sm. 4to, 1800, and
The Wood beyond the World, 1895, Special Editions on hand-made

paper 3 vols
832 Morris (W.) A Dream of John Ball, etc., frontispiece, sq. 12mo, 1888,
with News from Nowhere, 1891, and 2 others 4 vols
833 Morris (W.) News from Nowhere, 1801, and Poems by the Way,
sm. 4to, 1891, L.P., Limited Editions 2 vols

834 Morris (W.) The House of the Wolfings, 1889, The Wood beyond the
World, 1895, The Water of the Wondrous Isles, 1897, and 2 others

5 vols
835 Morris (W.) The Well at the World’s End, 2 vols, 1896, Life, by
J. W. Mackail, plates, 2 vols, 1899, and 1 other 5 vols

KIPLING, BARRIE, HARDY, AND SHAW.

836 Kipling (R.) Departmental Ditties and other Verses, original wrapper,
in slip case, in unusually clean state (but lacking seal) Lahore 1886

83

-]

Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, the rare FirsT IssuEg, with
32 pp. of advertisements at end, dated December 1887, original olive

green cloth Calcufie 1888
838 Kipling (R.) Barrack-Room Ballads, L.P. (limited fo 225 copies),
buckram, t.e.g. 1892
839 Kipling (R.) The Seven Seas, L.P. (limited to 150 copies), 1896, and
Songs from Books, 1913 2 vols, buckram
840 Kipling (R.) Just So Stories, illustrations by the Author, 4to, original
red cloth 1902
841 Kipling (R.) The Five Nations, First Tssue, L.P. (limited to 200 copies),
parchment back, t.e.g. 1903

842 Kipling (R.) Traffics and Discoveries, 1904, Thy Servant a Dog,
1930, and 10 others, sewed (12)
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843 Barrie (Sir J. M.) A Window in Thrums, buckram, t.e.g. 1889
844 Barrie (Sir J. M.) The Edinburgh Eleven, sm. 8vo, original cloth 1889

845 Barrie (Sir J. M.) Tommy and Grizel, 1900, The Little White Bird,
1902, Peter and Wendy, tllus., n.d., and 2 others 5 vols, cloth

846 Hardy (Thomas) Wessex Poems, illus. by the Author, Special Issue
for Presentation, white buckram gilt, g.e. 1808

847 Hardy (T.) Poems of the Past and the Present, Special Issue for
Presentation, white buckram gilt, g.e. 1902

848 Hardy (T.) Time's Laughingstocks, 1909, Satires of Circumstance,
1914, Moments of Vision, 1917, and 3 others 6 vols, cloth, uncut

849 Shaw (G. B.) Plays : Pleasant and Unpleasant, portrait, with advertise-
ments, 2 vols, original cloth, 1e.g. 1808

850 Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans, original cloth, t.e.g. 1901

851 Shaw (G. B.) Dramatic Opinions and Essays, 2 vols, original cloth,
uncut 1907

852 Shaw (G. B.) John Bull's Other Island, ete., 1907, The Doector’s
Dilemma, 1911, Misalliance, ete., 1914 3 vols, original cloth, uncut

853 Shaw (G. B.) Translations and Tomfooleries, 1926, ete., 3 vols;
Chesterton (G. K.) George Bernard Shaw, 1910, and 2 others 6 vols

THE KELMSCOTT CHAUCER.

854 Cuavcer (G.) Works, edited by F. S. Ellis, Autograph Presentation
Copy from William Morris, with inscription on fly-leaf, woodcut
illustrations after designs by Sir E. Burne-Jones, decorative borders
and woodcut initinls, printed in black and red (limited to 425 copies),
roy. folio, boards, holland back, uncut, IN CLEAN STATE

Kelmscott Press 1896

855 Kelmscott Chaucer, 4 specimen pages (53-4, and 59-60), with woodcut
by Burne-Jones, folio (1)
BIBLIOGRAPHICAL WORKS.

G )~ 856 Lowndes (W. T.) The Bibliographer’s Manual of English Literature,
¥ enlarged by H. G. Bohn, 4 vols, half roan, t.e.g. [1858]

(:}-'“ 857 Allibone (S. A.) Critical Dietionary by British and American Authors,
3 vols, with Supplement, 2 vols, together 5 vols, imp. 8vo, half green
morocco, cloth sides, m.e. Phil. 1896-7



68 Third Day’s Sale,

858 Collier (J. P.) Bibliographical Account of the Rarest Books in the
English Language, 2 vols, half roan, uncut 1865

859 Hazlitt (W. C.) Hand-book to the Poetical and Dramatic Literature
of Great Britain (to the Restoration), L.P., cloth, 1867, and Manual
of Old English Plays (limited fo 250 copies), sm. 4to, boards, cloth
back, 1892, with 1 other 3 vols

860 Hazlitt (W. C.) Hand-book to the Poetical and Dramatic Literature
of Great Britain, 1867, and Bibliographical Collections and Notes,
complete with the Index, 7 vols, together 8 vols, cloth, uncut

1867-1903

861 Halkett and Laing. Dictionary of Anonymous and Pseudonymous
Literature, Original Edition, 4 vols, roy. 8vo, cloth 1882

862 Quaritch (B.) Catalogue of Fifteen Hundred Books Remarkable for
their Bindings, with a Collection of 103 Facsimiles, in gold and
colours, 4to, red crushed morocco extra, g.e. 1889

863 Quaritch (B.) Examples of Book-Illumination during the Middle
Ages, etc., numerous facsimiles in gold and colowrs, 4to, red crushed
morocco exira, g.e., uniform with the preceding 1889

864 Quaritch (B.) Paleography : Notes upon the History of Writing and
Illumination, plates, mostly in gold and colours (limited to 199 copies
for presentation), imp. 8vo, half moroceo Privately Printed 1894

865 Bouchot (H.) The Book : Its Printers, Illustrators, etc., illus., Large
Paper (limited to 100 copies), imp. 8vo, vellum gilt, uncut 1890

866 Putnam (G. H.) Books and their Makers during the Middle Ages
(476-1709), 2 vols, N.¥. 1896-7, and Blades (W.) The Enemies of
Books, illus., roy. 8vo, 1896 3 wvols, cloth

867 Books about Books, edited by A. W. Pollard, plates, Large Paper
(limited to 150 copies), a complele set, 6 vols, cloth, parchment backs,
uneul 18934

868 Kx-Libris Series, edited by Gleeson White, illustrations, Japanese
Vellum Edition (limited to 65-130 copies), a complele sel, 5 vols,
wrappers 1892-96

869 Fletcher (W. Y.) English Book Collectors, illus., Japanese Paper Copy
(limited to 50), sm. 4to, vellum gilt, 1902 ; Duff (E. G.) Westminster
and London Printers (1476-1535), plates, 1906, ete., 2 vols, and
3 others 6 vols

870 Roberts (W.) The Book-Hunter in London, #llus., 1895 ; Hazlitt
(W. C.) The Book-Collector, frontispiece, 1904, etc., 2 vols, and
4 others 7 vols
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871 Herbert (J. A.) Illuminated Manuseripts, 1911, and Pollard (A. W.)
Fine Books, 1912, plates, 2 vols, roy. 8vo, cloth extra

Connoisseur's Library

872 Lewine (J.) Bibliography of XVIIIth Century Illustrated Books, plates,
wrapper, uncut, 1898 ; Whitman (A.) The Print-Collector’s Hand-
book, plates, cloth, 1901, and 1 other 3 vols

873 Prideaux (W. F.) Bibliography of R. L. Stevenson, portrait, 1903 ;
Forman (H. B.) The Books of William Morris, portrait, 1897, and
3 others 5 vols

874 Williams (I. A.) Seven XVIIIth Century Bibliographies, 1924 ;
Smith (G. N.) Bibliography of Johnson, Oxford 1915, and 6 others
(8)

875 Eckel (J. C.) The First Editions of Charles Dickens, plates and fuc-
similes, L.P. (limited to 250 signed copies), 4to, cloth, vellum back,
Leg. 1913

876 Bibliographica : Papers on Books, their History and Art, plates, some
coloured, 3 vols, imp. 8vo, half morocco, l.e.g. 1895-7

877 Pollard (A. W.) Shakespeare Folios and Quartos (1594-1685), fac-
similes, folio, boards, canvas back 1909

878 Rowfant Library (The): A Catalogue of the Books, MSS., Auto-
graphs, ete., collected by F. Locker-Lampson, frontispiece (limited
to 150 copies), 1886, and Appendix, frontispiece (limited to 350 copies),
1900 : 2 vols, roy. 8vo, half roan

879 Gosse (Sir E.}—Catalogue of a Portion of the Library of Edmund
Gosse, facsimiles (limited to 65 copies), 4to, buckram gilt, uncut
Privately Printed 1893

880 Wise (T.J.) Catalogue of the Ashley Library (Printed Books, MSS., and
Autograph Letters), portrait and numerous facsimiles of title-pages on
Japanese Paper, Hand-made Paper Edition, 2 vols, 4to, half crushed
maorocco, cloth sides, t.e.g. For Private Circulation 1905-8

881 Wise (T. J.) Tue AsHLeY LiBrarY : A CATALOGUE oF PRINTED
Books, MANUSCRIPTS, AND AUTOGRAPH LETTERS, portraits, numerous
plates, and facsimiles, English Hand-made Paper Edition (limited to
all copies), 10 vols, 4to, buckram, f.e.q. Privately Printed 1922-30

882 Wise (T. J.) and J. P. Smart. Complete Bibliography of John Ruskin,
frontispiece, with the facsimiles (limited to 250 copies), 2 vols, 4to,
half brown erushed morocco, t.e.g. P.P. 1893
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883 Wise (T. J.) Bibliography of Alfred, Lord Tennyson, pertrait and
facsimiles (limited to 100 copies), 2 vols, half morocco, t.e.g.
Privately Printed 1908

884 Wise (T. J.) Bibliography of George Borrow, facsimiles (limited to
100 copies), sm. 4to, boards, uncut Privately Printed 1914

885 Wise (T. J.) Bibliography of Wordsworth, facsimiles (limited to 100
copies), sm. 4to, boards, uncut Privately Printed 1916

886 Wise (T. J.) Bibliography of the Writings of the Bronté Family,
facsimiles (limited to 100 copies), sm. 4to, boards
Privately Printed 1917

887 Wise (T. J.) Bibliography of Elizabeth Barrett Browning, portrait and
facsimiles (limited to 100 copies), sm. 4to, boards
Privately Printed 1918

888 Wise (T. J.) A Browning Library : A Catalogue of Books, MS8., ete.,
by Robert and Elizabeth Barrett Browning, facsimiles, ete. (limited
to 160 copies), 4to, buckram, t.e.g. Privately Printed 1929

889 Wise (T. J.) Bibliography of Browning, 8 parts, wrappers, P.P. 1897,
and Literary Anecdotes of the 19th Century, with W. Robertson
Nicoll, facsimiles, ete., 2 vols, 1805, and 1 other (4)

890 Wise (T. J.) Bibliography of Swinburne, portrait and facsimiles, etc.
{limited to 125 copies), 2 vols, sm. 4to Privately Printed 1919-20

891 Hoe Library—Catalogue of Books Printed before 1600, Japan Paper
Copy, 2 vols, sm. 4to, Early English Books, 5 vols, English Books
later than 1700, 3 vols, Foreign Books after 1600, 4 vols, and Books
of Emblems, forming the Library of Robert Hoe, facsimiles (limited
to 100 copies), together 15 vols, wrappers, as issued

Privately Printed, N.Y. 1903-9

802 Wrenn Library—Catalogue of the Library of J. H. Wrenn, compiled
by the Owner, edited by T. J. Wise (limited to 120 copies), 5 vols,
roy. 8vo, buckram, f.e.q. Austin, Texas 1920

893 Grolier Club—Two Note Books of Thomas Carlyle, edited by C. E.
Norton, portraits (limited to 390 copies), half roan, teg. N.Y.1808

804 Grolier Club—Catalogue of Original and Early Editions of English
Writers : Langland to Wither, 1893, and Wither to Prior, 3 vols,

1905, facsimiles (limited to 403 copies), 4 vols, buckram, roan backs
N.Y. 1893-1905

895 Grolier Club—Title-Pages as Seen by a Printer, by T. L. de Vinne,
facsimiles (limited to 325 copies), half roan N.¥Y. 1901



Ok

Friday, June 15th, 1934, 71

898 Grolier Club—Catalogue of an Exhibition of the Works of John
Dryden, 1900, and of the Works of Alexander Pope, 1911, portraits
(limited to 200 copies), boards N.Y., 2 vols

897 Grolier Club—Catalogue of Selected Works of the Poets Laureate of
England, portrait (limited to 300 copies), 1901, and of Books with
Arms on the Bindings, facsimiles (limited to 353 copies), 1895, with
2 others 4 vols

898 Grolier Club—One Hundred Books Famous in English Literature,
facsimiles of title-pages, with Introduction by G. E. Woodberry
(limited to 305 copies), imp. 8vo, half vellum N.Y. 1902

899 Grolier Club—Bibliographical Notes on One Hundred Books Famous
in English Literature, compiled by H. W. Kent (limited to 305
copies), imp. 8vo, half vellum N.Y. 1903

900 Caxton Club—William Caxton, by E. Gordon Duff, facsimiles, one of
148 copies, containing an original leaf from Caxton’s Canterbury
Tales, 4to, boards Chicago 1905

901 Caxton Club—Samuel Mearne, Binder to Charles m, by Cyril
Davenport, facsimiles in gold and colours (limited to 252 copies), 4to,
boards Chicago 1906

902 Allen (C. D.) American Book-Plates, with a Bibliography by E. N.
Hewins, facsimiles (limited to 100 copies), 1894 ; The Work of
C. W. Sherborn, with a Catalogue of his Book-plates, plates, 4to, 1912,
and 1 other 3 vols

903 Hodgkin (J. E.) Rariora : Notes on Printed Books, MSS., Engravings,
ete., plates and facsimiles, 3 vols, 4to, buckram, t.e.g. 8. Low, n.d.

904 Tuev (A. W.) History of the Horn-Book, illustrations, with 7 fac-
similes, Original Edition, 2 vols, 4to, vellumn gilt, 1896, with an
example of an old oak Horn-Book.

AUTOGRAPHS, MSS., &c.

905 Henry VIII—Document respecting a loan of £637 to “ Richard
Gresham of owre Citie of London ' (afterwards Lord Magyor of London),
signed, *° Henry Rex,” * thirde Day of Marche the fourthe yere of
oure Reigne " [1513] (1)

906 Queen Elizabeth—Document on parchment, being instructions for
the delivery to Ralph Brooke of ** one cote depicted with our Armes
on satten with fine golde in oyle,” signed, ** Elizabeth R," 1592 (1)

907 Charles I—Letter to ° Our Justices of Assize for our County of
Worcester,”” directing the Justices to bring to trial Col Martyn
Sandys, for murder, signed, ** Charles R, dated from *° Our Court
at Oxford, Mar. 13, 1643,” with a fine pen-and-ink portrail of the
King on vellum (2)
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908 Charles [-—Official Letter to William Sadler respecting a loan of
£300 * for Our necessary Support and ye maintenance of Our Army,”’
1 p., fol., Ozford, Feb. 23, 1642, signed, ** Charles R,”" with a printed
Declaration respecting loans to the King, receipted at foot, 1 p., fol.,
Oxford, Feb. 14, 1643, also signed, ©* Charles R ™ (2)

909 Civil War Broadsides—Proclamation by Sir Thos. Fairfax for safe-
conduect of the Forces raised by the Parliament, 1 p., June 24th,
1646, signed ° Fairfax,” and another respecting the convoy of
ships in the Channel, ete., 1 p., fol., Whitehall, Dec. 21, 1850, signed
“ Jo. Bradshawe, Praidt.” [i.e., President of the Cromwellian Council
of State] (2)

910 Broadside Proclamation * For calling in and suppressing of two Books
written by John Milton,” black-letter, in 2 halves, 1660, and another
for Discovering the Author of a Libel intituled The Public Spirit
of the Whigs [by J. Swift], 17} (2)

911 Broadsides—Proclamation for the Apprehending of Charles Stuart,
1651 ; A Looking-Glass for Traytors, with engraving of the irial of
the Regicides, 1660, and 4 others, 4 being printed in black-letter (6)

912 Charles I1—Official Letter appointing John Russell as successor of
William Loory, Boatswain of H.M.S. The Princess, 1 p., fol,
Whitehall, Sep. 29, 1674, signed, * Charles R, countersigned,
“ 8. Pepys " (1)

913 Charles II—Holograph Letter to Sir William Davidson requesting
him to assist his supporter, John Middleton (afterwards Earl of
Middleton), 1 p., signed, *“ Charles R,” dated from Collen [Cologne],
Sep. 18, 1655 (1)

914 Charles II-—Another Holograph Letter to the same (spelt Davison),
also referring to Middleton, and thanking them both for their

services, . . . I hope the time iz drawing on, in wch. you will
receive the fruite of all your labours,” 1 p., signed, * Charles R.,”
Bruges, Sep. 24, 1656 (1)

9156 Napoleon I—Official Letter from Bonaparte, * Général en Chef de
I’Armee d’Angleterre,” 2 pp., fol., signed, ** Bonaparte,” Paris, le
289 germinal an 6 [1798] (1)

916 Nelson (Lord) Autograph Letter to Lady Hamilton, announcing the
capture of a Dutch ship (sent in to Plymouth), “ . . . I have only a
moment to say God in heaven keep you,” 1 p., 4to, signed, ** Nelson
and Bronte,”” Victory, May 21st, 1503 (1)

917 Burns (R.) Interesting Autograph Letter to Capt. F. Grose, respecting
the publication of one of his ** Aloway-kirk stories ”’ [Alloway was
Burns' birth-place], in Scots verse,” . . . I am not, God knows, vain
of my Composition,”” 3 pp., 8vo, signed, ** Robt. Burns,” Ellisland,
Dec. 1st, 1790 (1)
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918 Byron (Lord) A.Ls. to D. C. Dallas, respecting alterations to certain
lines in *° Childe Harold,” 1 p., signed, ** B.,”” Camb., Oct. 25, 1811
(1)

919 Wordsworth (W.) Autograph MS. of the four well-known lines,
“ Small service iz true service while it lasts,” signed, ** Wm.
Wordsworth, Rydal Mount, Jan. 1, 1835, and, on verso, “ A
Mahometan Legend,” in Crabb Robinson’s hand (1}

920 Lame (C.) OriginaL HoLoGRAPH MANUSCRIPT oF “ A FAREWELL
To Tosacco,” dedicated, “ To his quondam Brethren of the Pipe,
Capt. B—— and J. R—— Esqr..,” neatly written on 8 leaves,
enclosed in a small quarto erushed morocco slip case

921 Lamb (C.) Holograph MS. of verses commencing, “ Close by the
ever-burning brimstone beds,” 24 lines, unsigned, 1 p., 8vo

w
| 2]
o]

Lamb (Charles) Autograph Letter to Charles Lloyd, asking for the
immediate return of * your copy of my Play ™ [John Wooedwil),
aid to Kemble's approbation of it, also a brief reference to Coleridge,
3 pp., 4to, signed, initials, ** C. L.” [Dec. 1799] (1)

923 Lamb (C.) Autograph Letter to W. Manning, referring to the sad
condition of his sister Mary, * . . . I shall be very much alone,
where | am going, which always revives me,” 1 p., folio, ending,
* God bless you,” unsigned and undated (1)

924 Lamb (C.) Portion of another Letter to Manning, respecting a sug-
gestion as to their writing a joint series of papers, * . . . If I dont
have a legacy left me shortly, I must get into pay with some newspaper,”
1 p., folio, signed initials, and another fragment, with an interesting
reference to Coleridge, ete. (3)

925 Southey (R.) Holograph MS. of his verses, ** To Charles Lamb, on
the review of his * Album Verses ’ in the Literary Gazette,” 2 pp.,
8vo, signed in full, 1830, with an A.L.s. from the same referring
in appreciative terms to the poems of Caroline Bowles, 2 pp., 4to,
Keswick, 30 July, 1826 (2)

926 Thackeray (W. M.) A diminutive pen-and-ink sketch, *° Hung on the
[clothes] line,” in an addressed envelope, A.Ls. from Tom Hood
to E. Dalziel, in verse, with 2 small punning sketches, and 1 other (3)

927 BroxTE (CHARLOTTE) ORIGINAL HovrocrapH MS. of a Novel in minia-
ture, ** Something about Arthur, Written by Charles Albert Florian
Wellesley,” & chapters interspersed with verses, writlen in a diminulive
hand on 25 pages (about 50 lines to a page), signed on last leaf
“ Charlotte Bromte, May 1st, 1833 (3%in. x 2}in.), stitched, also
a Poem, commencing, “ The trumpet hath sounded, ete.,” 3 pp.,
signed, Dec. 11, 1831, enclosed in morocco slip case
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928 Bronté (C.) Original MS. of “ Verses by Lord Charles Wellesley,”
24 lines, commencing ** Once more I view thy happy shores,” 1 leaf
(3%in. x 2%in.), signed, * C. Bronte, February 11, 1830

929 Bronté (C.) Original MS. of a Poem entitled, ** Memory,” 7 verses of
4 lines each, signed, ** C. Bronte, Oct. 2nd. 33,"" 4 leaves, 8vo, mounled
to roy. 8vo, with portrait, elc., red levant morocco, g.e. [1833]

930 BrowtE (C.) OriGINAL HoroGrarH MS. oF AN UNPUBLISHED NOVEL
[Willie Ellin], begun (but unfinished) May—June, 1853, written in
pencil on 18 pages, with alterations, a particularly interesting Bronté
MS., being Charlotte Bronté's last literary effort, sm. 8vo, red crushed
maorocco, gilt inner borders

931 Bronté (Emily) Original MS. of a Poem, commencing * May flowers
are opening,” 8 verses of 4 lines, signed *“° E. B. Bronté, 25th May,
1839." 1 page (3fin. x 2}in.)

932 Bronté (Anne) Original Holograph MS. of three Poems, * Verses by
Lady Geraldine,” 100 lines, Dec. 1836, * Alexander and Zenobia,”
274 lines, July, 1837, and “ A Voice from the Dungeon,” 54 lines,
Oct. 1837, each Poem signed *“ Anne Bromté,” on 28 pages, red
erushed morocco 1836-7

933 Browning (E. B.) Original Holograph MSS. of verses on * Wisdom
Unapplied,” 18 stanzas of 4 lines, with alterations, 4 pp., 8vo, and
*“ The Despair & Rebuke,” 29 stanzas of 5 lines, on 6 pp., 8vo (2)

934 Rossetti (Christina) Original Holograph MS. of “ A Ballad of Boding,”
“ Mariana,” and “ De Profundis,” in all 13 pp., dlo, with alterations

935 Swinburne (A. C.) Original Holograph Manuseript of * St. Dorothy "
(Poems and Ballads, First Series, 1866), wrilten on 21 pages, 4to,
yellow morocco extra, gilt borders and centre-piece [1866 ]

936 Swinburne (A. C.) Holograph MS. of ** Anima Anceps " [Poems and
Ballads, First Series, 1865], 3 stanzas of 16 lines, 1 leaf, folio,
unsigned, and an Autograph Album, with a Poem in William
Morris’s hand (2)

937 Meredith (G.) Two Interesting A.LlLs. to J. W. Parker and E. Ollier,
referring to the publication of his first volume of Poems, . . . “ In
thiz first volume I hope to gain a cerlain position among those who best
appreciate good poelry. Tennyson . . . had, if I hear aright, but a
doleful beginning,” signed, ** George Meredith,” each four pages,
Weybridge, Dec. 1850, and July 1851 (2)

038 Thompson (Francis) Holograph MS. of the beautiful poem, * Daisy,”
on 3 pp., 4o, signed in full
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939 Frost-Fair—Engraving of the Ice Fair on the River Thames, printed
upon the Thames when frozen, Feb., 1740, ete., broadsides (2), and

a volume of Chap-books (9), coloured frontispieces, 8vo, buckram
1824, ete.

Teg Exb.

Prixtep ®Y Rippre, Smite & Durrus, Reeext Hovse, 89 Kisesway, W.C.2;
ax¥p Fomresr HIiop, 5. E.23.












